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Ä törvény sem engedi.
(pd.) A mit tegnapelőtt a miniszter- 

elnöknek egyik közbeszóiása révén 
csak valószínűnek hittünk, ma már 
bizonyosság. A ki félhivatalos újságo­
kat olvas, látja, hogy készen van már 
a kormánynak az a stratogémája, a 
melylyei a német szerződés felmon­
dása daczára is el akarja hárítani a 
külön vámterület posszibilifását, készen 
van már a taktika, a melylyei Széli 
Kálmán megint ki akarja szolgáltatni 
magát az osztrák kormánynak, hogy 
az préselhesse, zsarolhassa a magyart 
a vámszövetség kérdésében még ne­
hány évig, 1907-ig.

A törvény megengedi.

Tegnapelőtt Bar la Ödön azt kér­
dezte a miniszterelnöktől, mit jelent 
az, hogy kész a vámtarifa? Mi az a 
kész vámtarifa, ha nincsen hozzá 
vámszövetség? Hiszen — kérdezte 
tovább Barta Ödön — nem létező 
vámszövetség számára csak nem ké­
szíttet a miniszterelnök vámtarifát 
abban a tudatban, hogy azt Magyar- 
ország területén életbe fogja léptetni ? 
A mire aztán a miniszterelnök közbe­
szólott ily formán:

— A törvény megengedi.
A miniszterelnöknek tehát az a hite, 

hogy az 1899 : XXX. t.-cz. értelmé­
ben csinálhatunk közös vámtarifát 
vámszövetség nélkül és külön vám­
terület alapján is. Az a felfogása, hogy 
köthetünk a közös vámterületre szóló 
kereskedelmi szerződést közös vám­
terület nélkül is.

Kijelentésének rögtön nekiestek a 
leihivatalosok és megmagyarázzák a 
kibontakozás módját. A két kormány 
megegyezett már a közös vámtarifára, 
azt nálunk törvényerejére emelik, 
odaát a 14. §. utján hatályba léptetik, 
ennek a tarifának az alapján kötünk 
szerződéseket 1907-ig és — hál’ Is­
tennek — megint kimenekedett a kor­
mány meg a két állam között való

szabad forgalom a lápból. Megint 
agyonütötték a külön vámterületet.

De csak úgy, ha lehet.
A Relehsrltter diadala.

Micsoda istentelen öröme lehet 
Simitch Reichsritter von Hohenblum- 
nak, az osztrák agráriusok vezérének, 
ezeket a fejleményeket látván.

A Reichsritter ez évi julius elején 
kiáltványt irt a lapjába. A pronunczia- 
mentónak az volt a tartalma, hogy a 
világért se szabad junktimot tűrni 
vámszövetség és vámtarifa között. Mert 
az osztrák agráriusok zárt sorokban 
fognak felvonulni a vámszövetség el­
len, ha az hasonlatos lenne a ma 
fennálló állapothoz. De megint csak 
zárt sorokban fognak felvonulni, hogy 
segítsék teljes erejükkel a magyar ag­
ráriusokat a vámtarifa kérdésében, a 
mig t. i. a vámszövetség fennáll.

Mi e nyilatkozat alapján akkor 
azonnal megírtuk, hogy de bizony 
okvetlen kell junktimnak lenni a két 
téma között, mert ugyan mit csinálna 
Magyarország közös vámtarifával és kö­
zös vámtarifa alapján kötött szerződé­
sekkel, ha a vámszövetségre vonatko­
zóan nem tudunk megegyezni, vagy 
a Reichsrath a vámszövetséget le­
szavazza?

Úgy hittük akkor, csak teoretikus 
kérdésről írunk. Hát. ime nagyon prak­
tikussá lett a dolog. A magyar kor­
mány az osztrák agrárius Czentral- 
stelle pártjára áll.

De egy igen nevezetes módosí­
tással.

A mi az uj tarifában ennek az or­
szágnak érdeke lett volna, a nyers­
anyagok vámja, hir szerint kirekedt 
az uj tarifából. Tehát nincs mit vé­
denie a Czentralistellenek. Ellenben 
lesz majd módja, mit támadni, ha a 
vámszövetség a Reichsrath elé ke­
rülne. A mi annyit jelent, hogy nem­
csak hogy elvész a junktim, de el­
vesznek azok az előnyök is, amelyek 
a junktim feláldozásából eredhetné­
nek, de megmaradnak mindazok a 
súlyos hátrányok, amelyek a junktim 
megszűnésével járnak.

__Nemzeti párti nyilatkozatok

Az 1899 : XXX. t.-cz. nyíltan meg­
mondja, hogy előállott az országra 
nézve az önálló vámterület jogálla­
pota. Az 1898 : I. törvényezikkben ez 
igy világos szóval nincs benne, de 
állapotot emleget az is és 1897. de- 
czemberében kormány és ellenzék 
egyaránt konstatálta, hogy ez a tör­

vény is az önálló vámterület jogálla­
potát jelenti.

Mind a két törvény az 1867: L XII. 
t.-cz. 68. §-a alapján alkottatott.

Az 1899 : XXX. t.-cz. 1. §-ának 
utolsó bekezdése világosan kimondja, 
hogy az esetleg kötendő kereskedelmi 
szerződéseket a két állam nevében az 
1878: XX. t.-cz. III. czikkének első 
bekezdésében előirt módozat mellett 
kell kötni. Az l'cH • I. t.-cz. nem 
emeli ki ezt. a mód de
hatályban tartja az az 1878 : XX. 
t.-cz. 111. czikkét, a mely a szerződés­
kötés módját szabályozza.

S mégis, mikor az 1898 : t.-cz.! 
megalkotása után az akkori kormány 
beczikkelyezés végett a parlament elé 
terjesztette a Japánnal kötött keres­
kedelmi szerződést: nagy baj lett be­
lőle. A nemzeti párt — méltán — 
súlyos közjogi sérelmet látott abban, 
hogy közös kereskedelmi szerződés 
beczikkclyezését kívánta a kormány 
olyan időben, a mikor nem voltunk 
Ausztriával vámszövetségben, a mikor 
az önálló vámterület jogállapotában 
vagyunk.

1898 április 29-én gróf Apponyi 
Albert ezeket mondotta:

». . . bátor voltam konstatálni különösen én, 
hogy ez a közjogi külön vámterület nem üres 
jogi fikezió, nem üres föntartás, hanem hogy 
ennek az elvnek bizonyos igen fontos gyakor­
lati következményei v. nnak, melyek között ta­
lán a legfontosabb az, hogy megszűnvén en­
nek a két államnak közgazdasági egysége, 
megszűnik az az egységes vámpolitikai 
egyéniség, a melyet a vámterületi közös­
ségnek idején képeztek, hacsak külön törvény­
hozási intézkedés erre aj jogalapot nem teremt, 
együttesen, szolidárisán, mint vámpolitikai 
egység idegen államokkal szerződést nem 
köthet.<

Ez világos, ez folyik a vámterületi különvá­
lásnak, mint a vámpolitikai egység ellenkező­
jének fogalmából. <
Apponyi Albert akkor határozati 

javaslattal kívánta a javaslatnak a 
visszautasítását. Felszólalt Horánszky 
Nándor is, ezeket mondván:

»Most miről van szó 9 Szó van arról, hogy 
törvénybe iktattassék oly szerződés, mely tar­
talmilag is a monarchia két államának egysé­
ges ügyeit intézi, ennek nevében szól és csak 
annak nevében is mondható fel. Ilol van erre 
az alap, rnéitóztassanak megmondani, miután a 
váms/.üvetség január 1-én megszűnik V Erre 
alap egyszerűen nem létezik ?«

»Ezt a szerződést tehát a magyar törvényho­
zás részéről közjogunk mai állapotában tör­
vénybe iktatni, Japánnal szemben rosszhisze­
műség és nem egyéb, mint önmagunk egy­
szerű félrevezetése és ámítása szemben a té­
nyekkel és a jogi állapotokkal, kijátszása az 
közjogunknak is, a mi minden körülmények 
közt szomorú jelenség.

Sajnálom azt, ha a törvényhozásban nyilat­
koznak meg olyan törekvések, felfogások és 
eljárások, melyek különösen oly törvényeinket, 
a melyeken alkotmányunk, közjogunk nyugszik,

íz Egyetértés tárezsje.

Az öreg fészek.
(Kedélyes fecsegés a Dorottya-utczai klubról.)

Irta- MIKSZÁTH KÁLMÁN.

Magyarország kabátos lakosai kővetkező­
képpen oszlanak meg : 

olyanok, a kik képviselők : 
olyanok, a kik már voltak képviselők; 
olyanok, a kik lesznek képviselők; 
és olyanok, a kik akarnának képviselők 

tenni.
Más intelligens elem nincs. A magyar 

ember, mig él, nem szűnik meg politizálni 
és mandátum után epekedni. Sőt a politizá­
lásról még a halála után se kénytelen le­
mondani, men még eddig mindig akadtak 
kerületek, a hol a holt választók is hozzá­
járulhattak a választási kampány élénkíté­
séhez.

Ily viszonyok közt egészen természetes, 
hogy az általános figyelem, mint a moha­
medáné Mekka felé, űrökké a képviselöházra 
van fordulva. De mert az nyílt és belátható, 
akár a Dzierzon-küpü, a fokozottabb, sőt 
lázasnak is mondható érdeklődés inkább a 
klubot keresi. A párt-klubok közül azt az 
egyiket, a hol a hatalom, a többség székel, 
hol a néphit szerint boszorkánykonyhán előre 
tűzik az eseményeket. Nincs az a magyar 
úri ember, hogy legalább egyszer napjában 
oda ne gondoljon, ha pedig csibukszóval 
ráér egy kis merengésre, konternplálásra az 
sinbitusán (vagyis más szóval, ha nincs kár­
tya par í hi ej a), gondolata, mint a sólyom, oda- 
száll a dunaparti Lloyd-klub termeibe s kép­
zeletét, mint a madzagtalan sárkányt el­
eresztve, tűnődik, tűnődik: „Vájjon mit csi­
nálnak ilyenkor az ország urai a szabadelvű

klubban? Hát a mi követünk váljon ott 
van-e ? De sokért nem adnám, ha mint a 
mesékben, egy kis ablakon át bekukucskál­
hatnék.“

De nemcsak a vidéki ember ilyen, a buda­
pesti újságolvasó, a kávéházi politikus még 
falánkabb; örökké újságot olvasván, kifejlő­
dik benne az éhség, eleinte a friss hírek 
iránt, később aztán (s ez az igazi inyenez- 
cserncge) a még meg nem történt események 
izgatják. Az úgynevezett háttér az ű világa. 
Egy bepillantás, vagy ha csak egy sejtelem; 
elég, ha ennyit hall valakitől:

— Láttam ma Wlassicsot és mondhatom 
sötét volt a homloka.

Vannak megrögzött kombinatorok, a kik 
még a jámbor Cseh Ervin szavairól is azt 
hiszik, hogy a jövő leselkedik mögöttük.

Valami roppant nimbus övezheti ezek 
előtt a szabadelvű kört. Oly titokzatos lehet 
az előttük, mint a sir, vagy a Dante pokla, 
vagy a törökök paradicsoma. Mi forrhat ott ? 
Mit csinálhatnak azok a libegő árnyak, me­
lyeket a laikus arra menve esténként lát, 
szemét a ragyogón kivilágított ablakokon 
felejtve ?

A fővárosi kíváncsian, a falusi nemes em­
ber mély áhítattal figyeli a falon tánezoló 
körvonalakat, az ablaknál mutatkozúk sil- 
houetlejeit s élénken löki meg társát, ha 
végigmegy a Lánczhidtéren, hol a Deák- 
szobra jellemzően hátat fordít a klubnak.

— No, nézz csak fel! Ott igazgatják az 
országot.

Boldog falusi ember 1 De messze van a 
valóság a le képzelődésedtől.

Hát gyere velem, dühös vagyok rád, mert
neked még vannak illúzióid, hát csak
gyere, gyújts rá egy szivarra, elbeszélem

neked a klubot, 
merd meg te is.

föllcbbenlem a fátyol!, is-

Egy közönséges napon menjünk be, a 
amikor nem érdekes a klub. Mert évenként 
csak egy-két napig érdekes, vagy kétszáz 
napig, aztán nem érdekes. Ne utánozzuk 
azokat, kik a rájuk való visszaemlékezést 
elhomályositandók, díszruhában festetik le 
magukat., a milyenben egy óráig voltak éle­
tükben, a helyett hogy a. közönséges meg­
szokott ruhájukkal hozzájárulnának a va­
lódi hasonlatossághoz.

Már a bejárat sem hasonlít valami előkelő 
klub tájékához. Nemcsak hogy czifra Lotu 
portás nem acsorcg a Dorottya-utczai kapu­
ban, de még nem is a ház főbejárata vezet 
a klubhoz, hanem a kutyás udvaron egy 
igénytelen oldalajtó. A régi jó patriarkális 
időben ez is elég volt, — a derék elődök, 
a kik ezt a helyiséget kibéreltek, még nem 
üsmerték a Park-klubot, se a dzsentri-kaszinó 
termeit. Tehát megelégedtek ilyen bejárat­
tal. Pedig azok nagyobb urak voltak. Akkor 
még több fiakkeros ficzánkoltatta a lovát a 
rosszul kövezett udvaron, várva a tekintetes 
képviselő urakat és kevesebb kalucsni feke- 
tedett fent a ruhatárban a felakasztott ka­
bátok alatt. Szegény fogatok! De bolondos 
egy- dzsin lehetett, a ki benneteket har- 
minezöt év alatt efféle gummiczipőkre vará­
zsolt át!

Most már csak kevés bérkocsi ácsorog 
künn. Hanem a klub megszépült, nagyon 
megszépült. A bejáratot ugyanis erősen res­
tell k a miniszterek, kivált ha a bécsi dele­
gátusokat kell bevezetni. De futó érzés az 
egész. Hamar átesik rajta az ember. A lépcső 
aztán egészen európaias a szokott fehér-
pokróczozal betakarva,-• < - - melyet rézpálezák

nemcsak minduntalan hamisan és félremagya­
ráznak, hanem arra még intézkedéseket is egy­
szerűen alapítanak.

Ez felülről all&mcainy, alulról pedig 
forradalom.

Apponyi a zárószó jogával élve, hi­
vatkozott 1897. deczember 17-én ál­
talános helyeslés közben elmondott 
arra a kijelentésére, hogy az önálló 
vámterület jogi állapotában lévén 
»együttes eljárás vámpolitikai idegen 
államokkal szemben nem is képzel­
hető. közjogi Ing nincs is megengedve,« 
Majd meg igy folytatta:

„ . . . nhban a pillanatban, a melyben 
Ausztria és Magyarország részéről egysé­
gesen megkötött szerződésről beszélünk, 
nem lehet többó az önálló vámterületről 
közjogi értelemben beszólni; ha pedig nem 
bes élhetünk erről, akkor az 1867. XII. törvény- 
czikknek Magyarország önálló rendelkezéséről 
való intézkedései ki vannak játszva, akkor 
ennek a törvénynek minden biztosítéka puszta 
formasággá, üres, sőt a nemzetet félrevezető 
fikezióvá van alázva.“
A mi akkor igaz volt, ma is igaz. 
Bizonyos, hogy Apponyinak ma is 

csak az lehet a véleménye, a mi ak­
kor volt.

Nem változott se a magyar közjog, 
se Apponyi.

Három éves hallgatás.

Nem óhajtjuk ma azt a kérdést fe­
szegetni, vájjon akad-e olyan bolond 
állam, a ki négy évre köt velünk ke­
reskedelmi szerződést. Nem szólunk a 
félhivatalos kísérletnek gazdasági ve­
szedelmeiről, súlyos taktikai követke­
zéseiről. Hallgatunk arról is, hogy 
korbácscsal kellene kikergetni a Ház­
ból az olyan ellenzéket, a melyik e 
kiséilet megvalósítását még parlamenti 
revoluezió árán is meg nem akadá­
lyozná. Ma csak históriát adunk elő.

A lormula-törvény tárgyalásakor, 
1899. junius 23-án Polónyi Géza ki­
fejtette, hogy közös autonom vámtari­
fát csak úgy lehet szerkeszteni, ha 
közös vámterület van, ha vámszövet­
ség van. Tehát vámszövetség nélkül 
se közös tarifát nem lehet alkotni, se 
közös szerződéseket nem lehet kötni. 
Junius 26-án Polónyi ezt az állás­
pontját újból kifejtette.

A miniszterelnök pedig erre a két 
rendbeli fejtegetésre egy szól sem 
felelt.

Qui tacet, quum loqui debuisset, 
consent!re videtur.

Azt a hároméves hallgatást ma 
megtörni: nem lehet.

Berlln._

Berlinről pedig tudjuk, hogy ott 
egynéhány nap múlva feltétlenül meg 
lesz a vámtarifa. Tehát Szilveszterre 
megérkezik onnan a felmondás is.

szorítanak le előkelőén. Kél oldalt buja dél­
szaki növények ékesítik a lépcsőt (ez az 
egyedüli poézis a klubban).

Három köhécselési strófában fejutsz az 
előszobába, melyet lehetetlen leírni, mert 
azt minden klubgazda átalakíttatja. Min­
den négy-öt esztendőben más pofát kap, 
de sehogy se jó. Két három libénús 
szolga olt. ácsorog állandóan, a kik le­
hámozzák rólad a kabátot. Azalatt egy pil­
lantást vetsz a fogasokon lógó kabátok erde­
jére s azonnal meglátod, itt vannak-e, a ki­
ket keresel. Egy jóravaló megfigyelő (kivált 
ha wipp volt valaha) üsmeri az összes poli­
tikusok külső burkolatát, a Podmaniczky 
Frigyes koczkás őszi felöltőjétől kezdve a 
Chernél György vadászos mikadójáig. A ka­
bátok általában fontos tényezők s valódi 
virágnyelv a beavatottak előtt. A sok kabát 
konferencziát jelent, de ha konferenczia 
nincs kiírva, a mit a lépcsőn jövet meg le­
het látni a kiakasztott táblán, akkor a sok 
kabát érdekes események jele. Ha sok ide- 
genszagu kabát van, az a főispánok megezi- 
tálását mutatja. Ha nagyon kevés a kabát, 
az minisztertanácsot jelent. Szóval, a ka­
bátokat mindig meg kell nézni. Érnek any- 
nyit, mint egy esti lap.

Az előszoba közepén egy uraságoktól le­
vetett kördiván pipiskedik (gubó legyek, ha 
ez nem a Móricz Pál idejéből való), azon 
üldögélnek az idegenek, akik a klubtagok 
egyikét-másikát várják. Egy egy hordár, aki 
levelet szorongat köpenyegének ujjhajtókája 
alatt. Kilóg a levélke csücske, rózsaszínű és 
illatos is, de minthogy a hordár pálinkaszagu, 
a két illat összefoly és nem lehet egész apo- 
dikticze konstatálni a czirkumstancziákat, 
hogy a klub nyelvén beszéljünk. A kördivá- 
non gubbaszkodik esténként az öreg János
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A mai napon az uralkodó KörberI. 
és Goluchovszkyt fogadta, hogy velük 
a nagy kérdésről tanácskozzék. De 
ezek az urak bizonyosan nem mond­
ták meg az igazat a felségnek. Széli 
Kálmánnak a kötelessége igy tenni 
meg a jelentését:

— Felséges Uram, az előző 
mányok is, én is sok mindent

kor­
meg­

próbáltunk, hogy eltávoztassuk az 
ország óhajtását, az önálló vámterü­
letet. A végére jutottunk a tudómé- 
n; luknak. A háló, a melylyei elfogtuk 
a nemzet elől az (í kívánságát, olyan 
finom már és olyan nagy. hogy ab­
ban magában is kárt teszünk, akár­
merre mozdulunk. Az ország közjo­
gába ütközünk, akár jobbra lépünk, 
akár balra. Ennek a helyzetnek csak 
egy a megoldása: az önálló vámterü­
let. A mi mást próbálnánk : a törvény 
nem engedi.

Apponyi maradjon.
(Sz.j Képviselői körökben kisebb-nagyobb 

határozottsággal beszéltek ma arról, hogy 
gr. Apponyi Albertet az utóbbi napok ese­
ményei elkedvetlenítették annyira, hogy a 
házelnöki méltóságáról le akar mondani, s 
az aktiv politikai szereplés teréről is vissza 
akar vonulni.

Nem vagyunk abban a helyzetben, hogy 
e szállongó hírek alaposságát ellenőrizhes­
sük, vagy akár azok teljes valótlanságát 
konstatálhassuk. E tekintetben csak magának 
gr. Apponyi Albertnek nyilatkozata lehetne tei ■ 
jesen mértékadó. De gr. Apponyi Albert ma 
nem is jelent meg a képviselőházban. Mint ma 
lapunkban meg is irtuk, gyöngélkedik, s a 
nyilvánosság előtt ez és csakis ez az oka, 
hogy ma nem elnökölt.

Gr. Apponyi cikedvetlenedésének oka állí­
tólag az, hogy a szabadelvű párt némely kö­
reiben rossz néven vették azt az enuneziá- 
eziót, a mit a minap br. Fejérváry Géza 
honvédelmi miniszter ismeretes kijelentésé­
nek apropójából tett volt az elnöki székből. 
Ezt az enuncziácziót tudvalévőén az ellenzék 
nagy megelégedéssel fogadta, mig viszont a 
szabadelvű párt némán hallgatta.

Ehhez azután több érdekes, sőt pikáns 
körülmény fűződik. Mikor a kép viselőn ázban 
napirend előtt Mezossy Béla és Rátkay 
László igen erélyes hangon szóvá tették báró 
Fejérváry Géza miniszternek a képviselő- 
házi szuverenitását egyenesen sértő kijelen­
tését, Széli Kálmán miniszterelnök nyilat­
kozott, s fölszólalását azzal végezte, hogy a 
képviselőház elnökének enuncziácziójával az 
ügy elintéztetett, s ö, : t. i.: a minisz­
terelnök azonosítja magát gróf Apponyi 
elnöki enuncziácziójával. Azonban a mi­

l's, a klub régen nyugalmazott szolgája, akr 
még Deák Ferencet szolgálta ki; ide-ide 
vonzza a „szülőföld“ szeretető. Jól esik az 
öregnek elnézegetni a régi uráli. Istenem, 
hogy mcgöszültek. Pedig micsoda virgonc:-- 
ficzkók voltak valaha! Aztán az ö figyelme is 
a felöltőkre fordul, hiszen kabátokkal dolgozott 
egész életében, sok százezerét feladott meg le­
húzott. Elmereng a múltakon. Hogy megvál­
toztak ezek a ruhák! Volt. egy idő. bogy 
csupa karncol-gombos bundák és vitézküteses 
Zrínyik, Kazinczyk lógtak a fogason. Néme­
lyeknek a tetejében egy-egy darutollas ka­
lap. Bezzeg most már alig van magyar ka­
bát. A Gulácsy Dezsőé és a Zámory Kálmán 
nagyságos uié volt az utolsó. Azaz van még: 
a Pintér Sándoré. Sőt a Darányi miniszter 
csurapéján is találtat ik még néminemű gomb­
kötő munka, de a többi már mind bécsi 
szabás.

A jelzett szemle után megindul az ember 
a végczélja felé. A szerint, a minő ember. 
Ha politikus, benyit a főajtón a nagyterembe; 
ha újságolvasó vagy leveleket akar írni n 
kerületébe, a jobboldali folyosón az irószoba 
felé tart; ha pedig kártyás, akkor balra egy 
szűk sikátoron át beoson a játszószobákba.

De minthogy most a klubot szándéko­
zom bemutatni, nem vallók szint se ide, se 
oda, hanem benyitok egyenesen a főajtón és 
bent találjuk magunkat a nagy teremben, 
melynek még ma sincs ízléses szépségre 
párja a városban.

Mondjuk, hogy dátum dolgában egy őszi 
estén vagyunk. Ennélfogva itt már megkez­
dődött a téli szezon, mert a képviselőknek 
nem imponál a kalendárium s minden előbb 
kezdődik náluk, mint más embernél, — 
természetesen a csúz és köszvény is.

Azért kezdődött pedig meg a t$i Mezem

T/'l
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nisztcrelnök ez utóbbi kijelentését kitörölte n 
gyorsírói feljegyzésekből, s az ü nyilatkoza­
tát c nélkül a kijelentés nélkül vitte föl br. 
Fejérvárj’ Géza honvédelmi miniszter Becsbe 
ö Felségéhez.

Gróf Apponyi Albert, a ki ebben az ügy­
ben folj’tonosan konferált a miniszterelnökkel, 
állitólag rossz néven vette a miniszterelnöki 
korrektúrát, mely lényegesen megváltoztatta 
Széli Kálmánnak a képviselőház nyílt ülésén 
tett kijelentését, még pedig annak egyik lé­
nyeges pontjában, mely ép az elnöki enun- 
cziáezió jelentőségét emelte volna ki.

Fgy másik körülmény az, hogy hr. Fe- 
jérváry Géza tegnap a pénzügyi bizottság 
ülésén telt nyilatkozatában a többi közt azt 
is mondta, hogy ö nem csinált és nem is 
csinálhatott frontot a. képviselőház határoza­
tával szemben, mert formális határozat nem 
is volt. csak egy elnöki intézkedés. Az elő­
zékenység tehát, a miről ö beszélt, erre vo­
natkozott. A képviselőház mai nyílt ülésén, 
mikor a napirend előtt az ügy Kossuth Fe- 
reiiez felszólalása folytán újból szóba került, 
báró Fej ér váry Géza miniszter, igen röviden 
nyilatkozott s már szót som szólott arról, 
hogy nőm volt ház-határozat, hanem 
csak elnöki intézkedés, képviselői kö­
rökben ezt úgy magyarázzák, hogy 
utólagos megállapodás folytán változtatta 
meg br. Fejérváry Géza tegnapi nyilat­
kozatéit, melynek éle egyenesen gr. Ap­
ponyi ellen irányult. Tehát jónak látták 
gr. Apponvit ki mélni.

Mindebből és más egyébből is az lát­
szik, hogy egj’felöl gr. Apponyi és br. 
Fejérvárj’ közt, másfelől pedig gr. Apponyi 
és Széli Kálmán között súrlódások vannak, 
amiket a szabadelvű pártban folyó intrikák 
istápolgatnak.

Mennyiben vannak ezek hatással gr. Ap­
ponyi Albertre: nem tudjuk egész bizonyo­
san. De azt mindenesetre igen sajnálatos­
nak tartanók a közügy szempontjából, ha 
gr. Apponyi Albert csakugyan visszavonu­
lásra határozná cl magát. Mert igen nagy 
szükség van ép a mostani zavaros és kényes 
politikai viszonyok közt, hogy az ö egyéni­
sége ott legyen a harezban és az ü egyénisé­
gének tekintélye érvényesüljön úgy a parla­
menti küzdelmek fölült, mint a nagy jelen­
tőségű politikai kérdések intézése körül. Az 
ö egyénisége elvégre is sok tekintetben biz­
tosítékul is szolgál a mai helyzetben ott a 
szabaddvii pátrthan.

Azután meg mi úgy fogjuk fül a dolgot, 
hogy gr. Apponyi Albert az ü minapi enun- 
eziácziójával mégis nagy szolgálatot tett, 
mert mégis csak az ö föllépése folytán volt 
kénytelen br. Fej ér váry Géza magát dezavu- 
álni és a képviselöház szuverenitása előtt 
nyíltan meghajolni.

Maga ez az ügy. melyből az állítólagos 
diii'erencziák fakadtak is, azt bizonyítja, hogy 
gr. Apponyira igen nagy szükség van a par­
lamentben is, mint elnökre, és a szabadelvű 
pártban is, mint mértékadó tényezőre.

Reméljük is, hogy gr. Apponyi nem fogja 
megszerezni ellenségeinek azt az örömet- 
hogy nehezteléssel félrevonuljon. Rátermett 
magyar államférfiak most nem nehezteléssel, 
hanem cselekvéssel lehelnek hasznára az or­
szágnak !

mert már megindultak az ebédek és estélyek. 
Az semmi, hogy csak október utolsó napja 
van, — a telet a frakk jelenti és a szegfű 
a gomblyukakban.

Nincsenek sokan a teremben. Vegyesen 
látni frakkos, rendjeles alakokat; szegfüvei a 
gomblyukban, kik valami ebédről jöttek, 
szegfű nélkül azokat, a kik innen valami 
estelyre mennek Szóval szegények vagyunk, 
de jól élünk. Egy-egy nagy havanna lóbá- 
lózik az előbbiek megfeketedett és megsár­
gult fogai közt s vidám élményeiket mesélik. 
Természetesen csak a kellemeseket és a nekik 
kedvezőket. K .ívörök értik w művészetet, ho­
gyan kell élni a íaradhatatlunok a gondok­
nak másokra való áthárításában.

Rendesen apró csoportokra oszlanak lel a 
jelenlevők, vag\ kettesben bizalmas sutlo- 
gókra a termel, valamelyik szögletében. Mind 
a négy szögletben egy angol garnitúra van 
elhelyezve. Az alacsony sötétzöld borszékek 
és díván ok csábítóan kínálkoznak. A taisaigo- 
terern közepén egy emelvény van, meijen a 
pártkonferencziakon a pártelnökség és a párt­
vezér foglalnak helyet, az emelvény alatt egy 
asztal húzódik, szemben az ajtóval: kectvencz 
támaszkodó helye a strébereknek, a kik in­
nen az egész termet kényelmesen tekinthetik 
át és mindent megfigyelhetnek. A. régi kedé­
lyességnek, vidámságnak, őszinteségnek, mely­
ről az aggastyán képviselők mesélnek, vége 
van; nem maradt meg abból más, csak a „per 
tu.“ De milyen üres és sivár szó ez most! A 
mi természetes is. Hajh, a modern idők, ezek 
a gonosz, modern idők! Hovatovább mind­
inkább vegyes elemek kerültek be a kasté- 
lyos földesurak pártjába. De hát még a 
klubba, a hol mindenkit fölvesznek, kinek 
nevét az ajánlati táblára füjegyezi valaki. 
Kivált választások küszöbén tömegesen 16-

Hines palotaforraäalom!
Egy este megjelenő politikai lap cgyre-másra 

különféle híreket közöl mostanában a független­
ségi és 48-as Kossuth pártról. Arról ir, hogy a 
pártban kisebbség és többség barezoi egymással, 
s hogy Kossuth Ferenez ellen különféle akcziók 
mennek végbe. A függetlenségi párt egyik előkelő 
tagja erre vonatkozóan lapunk számára a követ­
kező nyilatkozatot teszi:

Micsoda czéljai vannak annak a lapnak, 
nem tudom. Annyi bizonyos, hogy a füg­
getlenségi párt iráni való jóakarat nem 
vezetheti. Hiszen egyebet se tesz, mint 
folyton-folyvást híreket kovácsol, melyek 
arra alkalmasak, hogy a liiggetlcnségi és 
48-as Kossulh-pártot és ennek parlamenti 
szereplését a közvélemény elüti diszkredi- 
tálja. És ezeket a híreket úgy tálalja 
föl olvasói elé, mintha a párt érde­
kei nagyon is a szivén feküdnének s 
mintha egyéb erkölcsi regulátivum se 
sarkalná, mint az, hogy a pártot meg­
mentse. De mi a patvartól akarja meg­
menteni ? Egész határozottan mondhatom, 
hogy a függetlenségi párt kebelében 
egyáltalán semmiféle belső forrongás 
nines. Nincsen különösen Kossuth Ferenez 
ellen, a kivel szemben a párt összes tag­
jai, fiatalok és öregebbek, ívjak és régiek 
lultéflen tiszteletet és bizalmat éreznek. 
Egy belő sem igaz abbéi], hogy a pártban 
kisebbség és többség az obstrukezió 
dolgában összeütközőit s hogy most a 
kisebbség csinálja az obstrukezió!,. Egyál­
talán obstrukczióról nem is lehet beszélni. 
Az indemnitási vita nem volt és nem is 
lesz obstrukezió. Mert a párt az indemni- 
tásnál nem is akart, nem is akar obstruál ii. 
A kormány magatartása eléggé megokolja 
a hosszú indemnitási vitát s miután csak­
nem napról-napra újabb éz újabb esemé­
nyek merülnek föl: egész természetes, 
hogy ezi'lv az eseménvek újabb és újabb 
anyagot adnak a most folyó viIának.

Határozott rosszakarat kell ahhoz, hogy 
valaki a függetlenségi és 48-as párt mos­
tani akczióját pártobstrukeziónuk emlegesse, 
mert a pártban erre az akczióra 
nézve a legtökéletesebb egyetértés uralko­
dik, s a párt teljesen tisztában van a 
maga czéljéival is, kötelességével is.

De különös is az, hogy az említett lap 
egyfelől valóságos fakeziózus ellenségeske­
désre ingerli a függetlenségi pártot, más­
felől pedig támadja azért, hogy az indem­
nitási vitában kitart. Az is érthetetlen, 
hogy mint hánytorgatja föl a pártnak a 
Nessi-ügyet és a pártnak ez ügyben hé­
végiéit. akczióját. 4 függetlenségi part 
a Sossi- ügyben meglette azt, a mit te­
hetett. Egy elejétől végig magas színvo­
nalon tartott vitát csinált, mely hosszabb 
ideig tartott, mint ahogy elemién gon­
dolta. Ez a vita teljesen kifejezésre jut­
tatta a párt álláspontját a mentelmi ügy 
dolgában is, a rnilitárizmus prepoteueziá- 
jával szemben is. Hogy a szabadelvű párti 
majoritás inkább hajlott meg a párlfegye- 
lem, mint a parlamenti szuverenitás ügye 
elölt, arról a függetlenségi párt, mely ez 
ügyben magára volt hagyatva, csakugyan 
nem tehet. Azzal a tudattal fejezte he a 
Nessi-iigyet, hogy teljesítette hazafias kö­
telességét, mert nemzeti közvéleményt 
fölvilágosította a veszedelemről, mi a 
milité rí/m us hatalma s kodása iban fé- 
ny égeti összes nemzeti ügyeinket, nem­
csak a mentelmi jogot.

Mondhatom hogy az cmlilv.lt lapnak, 
rendszeres, tendencziózus magatartása a 
legmélyebb megbotránkozást keltette a füg­
getlenségi pártban s ez a lap hiába 
keres a pártban akár kisebbséget, akár 
többséget: nincsen olyan árnyalat, mely a
leghatározottabban meg ne ütköznék a
pártot folyton gyanúsító különös követ­
kezetességgel hirdetett és kommentált t i 
resztelések miatt.

Újból mondom, hogy a függetlenségi és 
48-as pártban nincsenek semmiféle knbi- 
net-harezok, vagy palota-forradalmak. 
Vannak igenis vérmesebb és nyugodtabb 
kedélyek, de egészben véve a pártban úgy 
az elvek, mint a parlamenti akcziók dol­
gában egyetértés uralkodik. Ezt az egyet­
értést akarják megzavarni, de ennek a 
törekvésnek nem lesz sikere!

ORSZÁGGYŰLÉS.
Az indemnitási vita egyhangúságába ma 

lázasabb hangulat is vegyült. A négyórás 
szónokok szerepét megbontotta a napirend 
előtt lefolyó apró csatározás.

Mialatt ugyanis az előadók a bizottságok 
ban letárgyalt javaslatokat egymásután be­
jelentették és a Széli Kálmán rezsimje alatt 
divatba hozott módon mindegyiket az osztá­
lyok mellőzésével kértek „kinyomalni és 
szétoszlatni,“ Thaly Kálmán ezúttal újból sür­
gette a kérvények tárgyalását. Széli hajlandó 
volna ebbe beleegyezni, de csak az indemni­
tási vita után. Thaly ezt a nyilatkozatot a szél­
sőbal élénk helyeslése mellett a vita leszerelése 
leien irányuló pressziónak minősíti. Széli vé­
dekezik ugyan ez ellen, de megmarad csökö­
nyösen amellett, hogy a kérvényeket, a me­
lyek nagy része az «Ónálló vámterületet sürgeti, 
csak az indemnitás után tárgyalják. A több­
ség persze a Széli prepozícióját fogadta el. 
Ez a csatározás még inkább felborsolta a 
kedélyeket.

Úgy látszott, mintha ez csak előszele volna 
valami nagyobb viharnak. Mert arra a hírre, 
hogy Fejérváry ma fog felelni Mezössy és 
llálkay múltkori energikus követelésére, hogy 
a lláz szuverenitásán ejtett sérelemért kérjen 
bocsánatot, mert addig nem tárgyalnak vele, 
az utóbbi napoktól elütően élénkebb élet zaj­
lott ti folyosókon és a teremben. A karzatok 
szép asszonyai is valami újabb katonás bra­
vúrt várlak. Pedig hát nagy csendben kérte 
Kossuth Ferenez a felvilágosítást és még 
nagyobb csendben jelentette ki Fejérváry, 
hogy ö respektálja a Ház menetelmi jogát, 
egyébként pedig teljesen azonosítja magát a 
miniszterelnöknek ez alkalomból akludisan 
telt nyilatkozatával. Az ügyet ezek után 
Fejérváry és a függetlenségi párt közt bé­
késen elintézték. Most hátra van még a 
házelnök, Apponyi Albert gróf, a ki magára 
nézve még nem tekinti el intézettnek.

A folyosón elnökválságról beszéltek.
Réttkny az elintézett ügy után Fejér- 

váryuak a bizottság tegnapi ülésén tett 
megjegyzését kritizálta. A miniszter titkos 
iníormávziúkat közölne az ellenzékkel, hogy 
meggyőzze őket a katonai javaslatok jogo­
sultságáról. Ezt Rátkay helyteleníti, ü a sza­
bad diskusszió barátja, a ki a bizottságok 
mai tárgyalási módját még nyilvánosabbá 
tenné, nemhogy a kulisszái purparlékat or­
szágos ügyek intézésénél elfogadhatónak 
tartaná. Fejérváry is, Széli is válaszol. A 
bizottsági tárgyalások mai rendje mellett 
szólnak.

Fgy tizenkét óra körül áttérnek végre a 
napirendre, lluhinek Gyula a kormány újabb 
szú.-zúiója, az Országos Magyar Gazdasági 
Egyesület álláspontját magyarázza, szemben 
Rarla minapi megjegyzéseivel.

Szünet ulán újabb érdekesség volt Gaéű 
Sándor sxüzbeszéde. A függetlenségi párt 
egy valóban rokonszenves és értékes erőt 
nyert vele. Előadásai a leikéből fakadó igaz 
hév jellemzi. Támadása az okosan esoporto 
silóit érveivel mindig ott sebzett ahová czél- 
zoll. A nemzetiségi kérdésekben keményen 
paskolta Korodi Lutx-ot, akinek r-zikkeiből 
szemelvényeket olvasott lel. Hevesen kikel 
ellene, amiért a helységnevekről szóló tör­
vény ellen aláírásokat gyűjtött, kérve a 
„császári“ a törvény megváltoztatására.

Korodi Lutz idegesen védekezik, de el­
merül minden szava a zajban, úgy hull felé 
a jó magyar áldás a szélsőbal kemény köz- 
beszólásaival.

(jaál azzal végzi beszédét, hogy a minisz­
terelnök lágy nemzetiségi politikája egyik 
nagyon jogosult indoka, az ellene oiszag 
szerte megnyilatkozott bizalmatlan-ugn<ik.

Az ülés végére két inlerpeíláczió is jutott. 
Lengyel Zoltán intézte az egyiket a hon­
védelmi miniszterhez két önkéntes parbaja 
miatt, a másikat a kereskedelmi miniszter­
hez a rendezett tanácsú város tisztviselőinek 
vasúti jegykedvezménye miatt. A Ház úgy a 
honvédelmi mint a kereskedelemügyi minisz­
ter válaszát tudomásul vei te. Az elsőt maga 
az interpelláló képviselő is.

Részletes tudósításunk a következő :
A képviselöház ülése deczember 3-án.

í.luck: Délinél Gábor.
A kormány részéről jelen vannak: Szi /7

Kálmán, Lukéics László, báró Fejérváry Géza, 
Darányi Ignácz, Láng Lajos, Cseh Ervin.

Elnök féltizenegykor megnyitja az 
jegyzőkönyv hitelesítése után:

Prssssió.

ülést. A

Krísíóffy József a közigazgatási bizottság je­
lentését «erjeszti be a kivándorlási javaslatról.

Szederkényi Nándor indítványozza, hogy ezl 
a javaslatot rögtön az indemnitás után vegyék 
tárgyalás alá.

Széli Kálmán kéri a Házat, hogy ne döntsön 
még e kérdőiben, várja be, inig ő Mg munka- 
programmot. adni. Vannak ugyanis terminushoz 
kötött javaslatok, azokat kel! előhb letárgyalni.

Thaly Kálmán a kérvények tárgyalását sür­
geti. A jövő szombati napol ajánlja. Nem szabad 
tűrni, hogy a Rákóczy- és Kos-, ulti-kérvények an ­
nyi ideig heverjenek elimézetlenül.

Széli Kálmán utal egy régebbi kijelentésére, 
mely szerint az indem ni ti után rögtön ö maga 
fogj» kérni a kérvén\ek tárgyalását. 11a kész az 
imiemnili-vita, nincs ki fuga.-a a jövő szombat 
ellen.

Thaly Kálmán tiltakozik az ily föl tételes nyi­
latkozat ellen. Ez presszió arra, hogy a //az 
fejezze be hamar az indemnitit.

Szé 1 Kálmán kijelenti, hogy nem akar presz 
sziót gyakorolni.

Elnök a Ház megkérdezése után kimondja 
hogy a többség nem fogadja el Szederkényi indít­
ványát.

Bizottsági jelentések.
Hammersberg László a közigazgatási bizott­

ság jelentését mutatja be a határrendőrségről
Lator Sándor az útlevél-ügyről bemutatja a 

közigazgatási bizottság jelentését.
Isse kút 7. Győző az igazságügyi bizottság j elön­

tését mulatja be a kivándorlási javaslatról.
Myegre László a közigazgatási bizolts. g jelen­

tését mutatja be a bevándorlási javaslatról

Fejérváry nyilatkozik.
Kossuth Ferenez: Értesült róla, hogy a hon­

védelmi miniszter ma megjelent a ilazb n. Ezt az 
alkalmat felhasználja, hogy tisztázzák >z: a kér­
dést, hogy egy miniszter köteles-e a iiaz határ•- 
zala előli meghajolni, vagy nem. A kormány ré 
szérűi var megnyugtató nyilatkozatot. Nem telteti 
föl a hon véd miniszterről, hogy e részben továbbra 
homályban hagyja az országot.

Báró Fejérváry Géza azt mondja: Múltkori 
fölszólalásában kétszer is hangsúlyozta annak he­
lyes voltál, annak szükségét, hogy a képviselőim'/ 
a maga mentelmi jogát biztosítsa. Hozzátette ak­
kor, hogy józan embernek ez ellen kifog- sa ner. 
lehet. Kétség sem foroghat fönn tehat aziránt, 
hogy éri a Ház mentelmi jogát respektálom, am i»! 
ez kötelességem. (Helyeslés jobblelúl.) Kijelenti, 
hogy a miniszterelnök nyilatkozatát, melyet be­
széde értelmezésére vonatkozólag telt, magáévá 
telte és teszi Helyeslés jobbfelől.) Az. hiszi te­
hát, hogy minden további dl kussziú ezzel elesik. 
(Helyeslés a jobboldalon.) Hangok balfelől: Ez 
nem tiég!

Kossuth Ferenez hálraszól: Elég !
Kilóik Béla- Ezzel visszaszivla! Kendben van!

tenni, a mire ő kijelentette, hogy semmiféle titok­
tartást nem vállai. O a képviselő hivatását más­
képen fogja fel. Közérdekű ügyekben nem lehet 
titkolózni. A pénzügyi bizottság tagjai nem élvez­
hetnek kiváltságokat. Nem lehel titkolózni közér­
dekű dolgokban, nem lehet gavallérságra hízni i>,z 
ország ellenőrzési jogát.Éppen ezért még nngvobb 
nyilvánosságot követei a bizottsági tárgyalások r-. 
szere, sőt óhajtja, hogy olt esküt lelt gyorsírók, 
legyenek jelen. Kokkal jobb lesz, ha a pénzügyi 
bizottság ülésén gyorsírói; lesznek jalen. Ebben az 
esetben még mindig módja lesz a bizottságnak 
hogyha valami! nem akar a nyilvánosságra bo­
csátani, a gyorsírói jegyzetek revideáiásával a be- 
szédeket ellenőrizni.

Elnök: Napirend előtti felszólalásra határozat- 
naic nincs helye. A honvéd miniszter kér szót.

Báró Fejérváry Géza kötelességének tartotta 
hogy a pénzügyi bizottságban ne csak azt adja elő 
ami minden eneziklopédiában, vagy lexikonban vay 
meg, hanem, hogy teljesen felvilágosítsa a pénzügyi 
bizottságot. Amiket elő akart adni, nem valók a 
nyilvánosság számára. Sajnálja, hogy Rátkay meg­
akadályozta őt oly adatok előterjesztésében, melye­
ket nem talál semmiféle lexikonban, ahonnan ka­
tonai tudományát veszi. (Általános derültség.) Nem 
ártott volna az ügynek, ha felvilágosította volna 
az urakat. (Helyeslés jobbfelől).

Leugyei Zoltán: Hát mondja el most!
Báró Fejérváry Géza: Lengyel Zoltán úgyis 

mindent tűi és még annál is többet! (Derültség.) 
Kéri a Házat, vegye tudomásul, hogy szándéka 
voit kőtelességszerülcg oly adatokat is előterjesz­
teni, melyeket sehol nem találhat.

Endrei' Gyula: Ezeket a javaslatokat csak 
titokban lehet indokolni!

Szeli Kálmán nem tartaná helyesnek, ha a 
pénzügyi bizottságban gyorsírókat alkalmaznának. 
Ez feszélyezné a tanácskozást, melynél; pedig 
ezelja, hogy teljesen íeszie'en és beható legyen. 
Eset: öl-esetre nem bánja, ha gyorsmik rendeltet- 
in k be.

Há'kay László személyes kérdésben ez'!. A 
honvédelmi minis-tor gúny tárgyává tette szóló 
katonai tudornámát. Kijelenti, hogy a közös had- 
-or gben átkozottul rossz, katona volna, magyai 
hadseregben azonban, ha volna, megfelelne min­
den tekintetben.

B.iiú Fejérváry Géza: Választásoknál azért 
mégis jó a közös hadsereg, ugy-e? (Zajos de­
rültség.)

Rakovszky István: Pinczehely!
Hat <ay L ászló kijelenti, hogy nem érdemelte 

meg ezt a szemrehányást. Hogy a pinczehelyi vá­
lasztás véres volt, azi szóló sajnálja legjobban, ha 
diadalma-un került is ki a választásból.

2 n »k K'-". olkezik a napirend az indeuimti-tör- 
vény-javaslat folytatólagos tárgyalása.

Kormánypárti szempontok.
Rubiné k Gyula: Csendes obstr k< .dóink mondj? 

; függetlenségi párt hess ileii. N n érti az ellen­
zők eljárását, na rt az ellenzéki szónokok e-sű 

I e;k Ku.-sut Ft r-.ncz. hízelgő nyii tkozaiokal let- 
[tek a miniszterelnökről. Szeli Kálmán nagy te­
hetsége -zerenc.-c az országra. A muhb.in a kő- 
zépszeriisegpl; i>-l ek lö ki e a ország »! |Zsj a 
» ..élsóba!«a I A mostam kormány a gazuaságiélrf 
megt ;.jz: ila - ara törekszik A k: vendor'usi t-i vény­
ben a kői many éles gonddal őrködik a nemze* 
érdekei I ' I. Számos g.utl<u-ági kérdi-.- megol­
dásra talái:. S ezért nem tartja helyénvalón tk í 
a közjog- ellenzék c un les obstrakczióját .Zij $ 
<z.. söi.a on ) A fontos ei vi kerdesek megt.■ .«.-á1 
e.p'-n a függetl“>:s '-„i púit csendes obsi:uk'-zioi; 
gátolja. De haicza nem is gyökerezik a u-mze 
rokoiiszei*1 (EHennio »das a szélsőbalon.',

dúlnak be az „akarnokok“ a társadalom kü­
lönféle osztályaiból

Ily viszonyok közt elkerülhetetlen volt, 
hogy a klub, mim társadalmi gyülőhely is, 
elveszítse vonzó cicjét. Vegyelőméire oszlott. 
Olyanná lesz este, mint a milyen a Korona- 
herczeg-ulcza délben, hol mindenki un g- 
lordul, de nem kell mindenkit meglátni. 
Apró kolteiiák képződték, melyek összetarta­
nak c nem létezőknek tekintik a többieket. 
Külön bújnak össze a nagy urak, a kik 
a kaszinó helyett esetleg ide vetődtek. 
Külön diskur.il a Meiner had, szőve a 
maga gjermekáliiiuiv u jogállamról. A volt 
nemzeti pártiak megható gyöngédséggel si­
mulnak egymáshoz, mim a lyuk áltál tűze­
tett huesufiókok a csirkeiaLuiban. A ben- 
szűlöti vezindiánok (a régi n.umeluk gárda) 
szinti, vauk egy ma.-öíüzt váltanak őszinte szól 
— ha előbb körülnéznek, ugyancsak ku 
külön csoportban verődnek tu. újságírók, kik 
uiinüciibeu jobban vannak mformálva, műn 
a képviselők. A mi különben nem sokat je­
lent, mert a Szuii-regimc alatt nincsenek 
titkok. Most meg jobban elmondhatná groí 
Bánífj Béla, ha ülne: „Mindent egyformán 
tudunk, mert egyikünknek sem mondanak 
semmit.“

De ez a széttagoltsága a klubtagoknak csak 
addig tart, inig valami nagy befolyású személy­
be nem lép. S ez a mostani időjárás szerint, 
Apponyit kivéve, csak aktuális miniszter le­
het. Nosza egyszerre rohannak jó estét mon­
dani. Körülfogják, mint Copcrnicust a tanít­
ványai. Nem mintha kiváncsiak volnának» 
hogy mit mond (a mameluk nem kiváncsi, 
csak ügyes). A miniszter különben nem is 
mond semmi érdekeset. Oh, a miniszter óva­
tos lény. Talleyrand tanítása nem veszett 
kárba, a miniszter jól tudja, hogy azért van

nyelve, miszerint eltakarja vele gondolatait. 
De a stréber is tudja, miért van nyelve, s 
ha a miniszter azt találja mondani: „ma 
szép idő van“, a stréberek ezt a kis sem­
miséget is fölkapják, hogy a miniszternek 
szánt kedvességeiket és csecsebecseiket rá-
íiggassák

uram.
Valóban, ma szép idő volt, kegyelmes

Csodálatos kedves ősz ez.
Ilyen ősz még sohase volt!
Félig nyári idő, — hezitál egy negyc-

— Akárcsak a Riviérán.
— Kairóban szoktak ilyen napfényes idők 

járni.
— Igen, ilyenkor érik a narancs a khedive 

kertjében.
Ü exvzellencziája megelégedetten simo­

gatja szú kállai, hogy ilyen meteorológiai dis- 
kussziót elkerült támasztania s lelkűben belül 
bizonytalanul kóvályog egy kevély érzés, 
olyanfék sejtelem, hogy a természet az ö 
szavai a/.érint igazítja magát.

Néhány perez múlva megérkezik a minisz­
ternek valamelyik árnyéka, mert minden mi­
niszternek van egy árnyéka, a legkedvesebb em­
bere (vagyis egy rajongó csodáloja), van egy 
„Spiritus familiárisa“, akitől egy és másresz- 
szortjába való dolgot kérdez és végre van egy 
lcibzsurnulisztája, a kiről azt szokta mondani 
ö exczeliencziája: „Ez nem olyan kiállhatat- 
lan, mint a többi.“

Hát ezekből jön meg valamelyik és a mi­
niszter elvonul vele, egy ablakmélyedésbe 
vonja és ott beszélgetnek.

A stréberek most újra szétszélednének, de 
a mennyei gondviselés, mely a lég madarait 
eteti és ruházza a liliomokat, segíti azokat, 
a kik magok is igyekeznek magukon segíteni

Az elhallgatott Intimitások.
Eátkay László: A pénzügyi bizottság tegnap 

ülésén Fejérváry bizalmas nyilatkozatot akart

s uj miniszter lup be az ajtón. Egy szem 
pillanat és az egész csoport körülzárja. Öreg 
exminiszterek beszélik, hogy ez a kürüízárás 
egyike a legnagyobb élvezeteknek azokon a 
polezokon.

Az újonnan belépő miniszter rekedt, (azaz. 
tegyük fel, hogy rekedt,) náthája van, követ­
kézé"-kép panaszkodik :

Utálatos egy időjárás!
A stréberük sietnek bizonyítani:
— Ezek u. ködök reggelenként!
— Akár agak Londonban!
— Nem lehet ezt kiaihuii!
— Valóságos epidémiák szállnak a leve­

gőben.
— Czudar egy éghajlat.
— Bolond volt Árpád is, hogy ilyen helyre 

hozott bennünket!
Inkább Árpád deklarál tátik paralizis pro- 

gressivában szenvedőnek, mint sem a mi 
niszter náthája no kommentállassék akképpen, 
a mint az unnak a náthának a legkedvezőbb.

Az együvé tartozás megszűnését az mu­
tatja leginkább, hogy ha a miniszterelnök 
Rátótra utazik, vagy ha szerdai estéken mi­
nisztertanács van a budai palotában — alt­
kor csak a kártyások jönnek fel: a társalgó­
terem üresen marad, a nagy csillárt meg 
sem kell néha gyújtani.

Ha mégis bent morfondírozik valaki s 
nézi a szépen formált oszlopokat, az Ízléses 
díszítést, a kecses harmóniát, a mi a termet 
hangulatossá teszi, ha végigsiklik tekintete 
a miniszterelnökök szobrain, a pártelnökök 
arczképein, sok mindenféle emlék elevenedik 
fel előtte, olyan is, a mit megélt, olyan is, 
a mit csak hallott.

(Folytatása következik.)

Amikor a Hazm-k olyan *■ i öko van, mint Ap- 
pnnyi, ót'-::» mai -zterolnüko, mint Szeli: nenr 
'/ámíthat az ellenzék a ne . zet rukonszt-rivere. ' 
flieget!Fnst-g párt < llioma!yo«'tja a tiszia pv'ilika 
I tilt tért. C-odálja, h-gy Sz-ól fényes beszéd* 
i.'á'; . z ellenzők meg folytatja a vitát — iRr's 
Ödön b» s'zédére tér rá. A német vamtanfiva 
Iios-zasan foglalkozik. Az nV-g nem sz-mü J 
n -inet vámtarifa még nem bizonyít a fügr-t en- 
.-égi párt állá..--i - ntja mellett.

Jarti Ödön: Ismeri a nemet vámtarifa? ?
tluúlaek Gyula Jobban, mint a képviselő ur 

t Zajos közbe szólások a sz» sőbalolualon Tar 
tus zaj )

E nők: Tessék meylaügalni a szónokot.
.tahik Béla: -ein lelie!(Derültség.)
Rubinok G . n a Barin Ö lön határozati javas 

lalat nem fogadja el. F.!leub«-n a kormány iran' 
tápk.lt bizalma ak kifejezése mellett, elfogadja aa 
indemniliről s. óló törvényj.ivas’-atct. (H$lyes! :s 8 
jobboldalon )

Barta Ödön félreértett szavainak helyretgazi- 
lása e,.imvn km szót és bizonyítja, hogy ö riugyor 
jól ismeri a néniét vámi irifát.

Elnök öt perezre felfüggeszd az ülést.
Szünet után.

A császár akarata.
Gall Sándor: Foglalkozik Rubinek felszí Ma­

sával. Konstatálja, liogv Rubinek <- )la-> f kötőt1 
a azt akarta átnyújtani S »dl Kálmánnál; Csak 
hogy a csokorba a függetlenségi pártiak fejel 
kötözte. Ez sár volt s miért nen n knhb a az- 
dasagi c et mezejéről szedőit virágokat R.<bn.eKf 
A'zéit nem, m* rt ott nincs viní csak kóro. rm* 
a k-ii . án- nev--lt ragygya. Rátérve a i :ni-".tcr 
cin" beszéd re, kijeh-nti, h< . - r* nem ny; ita­
tott mi g senkit, mnl a nyilatkozatok és a *■'“- 
mányzati tények nem fedezik egymást, iuil 'nő­
sen a nemzetiségi kérdésben .annak szólói):-.» 
siiiyos aggodalmai a kormány politikája eilen. 
Mii.álunk c.-nk egy akarat érvényesül: a csuszái 
akarata. (Fgv van! Úgy van! a. szélsőbalé »Időn.) 
Ennek az akaratnak a végczélja pedig az, hogv 
a dinasztia hatahim növekedjek. Zajos hely " 
a ozélsűbalon.) A nemzet és a dinasztia é -sze* 
ütközése, ha igj ,nvgy tovább, elkerü m' 'len- 
Haladunk az abszolutizmus Fi.: Meri az áöami 
felsőbb akarat ti :jesen egy személy. (Úgy van! a 
szélsőbal, ddalon.)

Kimerítően bírálja a kormány nemzetiségi pF 
tikájat, s azt bi:.vn\ itja, hogy a szászok 
különösen előzékeny a kormány. Bármily vesze­
delmes dolgokat .mák is a szász lapok: a kar­
mán» megtiltja az. ügy -»zs-gélnek, hogy idd z'ék 
a., izgatól. Korodi l.utz cziíkeiből s/.i-m»- vénye­
ket olvas löl. Korodi izgatott a hely-égnevekről 
szóló törvény eilen, s aláírásokat gyüjlöd fg:' 
kérvényre, hogy a császár változtassa nn-g a 
törvényt.

íCoiocH: Nem én gyűjtöttem, hanem a félesé­
géin! Nagy zaj a szé sőbaloldalon. Felkiállások: 
A felesege möge búvik!

Gaal Sándor: Elmondja a szászrégeni szász 
gimnázium segítségének a történetét. A megye 
megtagadta a segítséget a hazafiatJan intézettől, a 
mmu'zterelnök azonban rn- gváltoztatla ezt a ha- 
lározalot, s megadta a segítséget az intézi tue»- 
Az indemnitit nem fogadja el. (Zajos és élénk e-- 
jenzés a szétoőbaloldalon. Szónokot számosán üu- 
vozlik.)

Egy párbaj története.
Lengyel Zoltán interpellál két szekerész ön­

kéntes párbaja miatt; az egyik önkéntes? már há­
rom orvos harczképtelennek nyilvánította s 1 
jelenlevő főhadnagy mégis kényszerileite a páihaj 
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oebesült ember tovább vivni: a tiszti rangra
méltatlannak nyilvánították.

B. Fejérváry Géza: Azonnal válaszol erre a 
sziveírázó történetre, a mely nem is olyan bor­
zasztó. Két szekerész-önkéntes összeveszett s ma­
gyarán mondva, pofozkodott. Bizottságot rendeltek 
ki az ügy megvizsgálására. A bizottság megálla­
pította, hogy mindkettőjük inkorreklüi viselkedett 
s el kellene vket távolítani az önkéntesi iskolából 
De szánalomból meghagyták őket önkénteseknek 
s párbajra utasították őket. Ez meg is történt; ki­
rendeltek egy idősebb tisztet, nehogy a fiuk "tűi- 
menjenek a korláton. Az egyik önkéntes gombos- 
iünyi karczolást kapott az ajkára; a sebet bera­
gasztották tapaszszal. Az orvosok kimondották, 
hogy folytatni kell a párbajt, de az ifjú kijelen­
tette. hogy ő nem verek-zik. Ezt a hőst. el kellet' 
távolítani az önkéntesi iskolából. De azért máso­
dik évi szolgálatra nem kényszerítik, ha egyéb­
ként meg fog felelni.

Elnök: A Ház tudomásai vette a választ.

A tisztviselők kedvezményei.
Lengyel Zoltán egy másik iriíerpeÜáeziójában 

a megyék és városok tisztviselőinek kért kedvez­
ményes vasúti jegyet.

Láng Lajos kereskedelmi miniszter az válaszolja, 
hegy lehetetlenség ily nagy körre kiterjeszteni a 
vasúti jegyek kedvezményé'; húszezer néptanító 
és számtalan szegény adófizető is óliajtja a ked­
vezményt, de lehetetlen nekik is megadni; sőt 
ellenkezőleg, korlátozni kell a kedvezményeket.

Elnök: A Ház tudomásul veszi a választ s 
negyedháromkor berekeszti az ülést.

SudUpaet, deezember 3.

A képviselohii7, csütörtökén délelőtt tíz 
órakor ülést tart.

Negyvennyolc-an. Fatális vélc-tlen, hogy 
tippen negyvennyolcon voltok ma azok a 
tisztelt kormánypárti urak, akik a szerdai 
vacsorát még pártkötelezettségnek tartják. 
Ennyire csappant a számuk a nagy felbuz­
dulás után s a kormány tagjai közül is éppen 
esak Széli Kálmán veszi komolyan ezt a 
„fehér asztalt“. Rendületlenül kitartott ma F 
s vele együtt az egységes pártot képviselték 
— ük negyvennyolezan.

Tallinn Béla a képviseluliáz alelnyke ma 
este török-kanizsai birtokáról Budapestre ér­
kezett s a holnapi ülésen elnökölni fog.

A horvát indemnltás. Zágrábból jelenti 1u- 
dósitónk: A tartománygyülés megnyitása után 
Vinkovics ellenzéki képviselő szólal fel. Snma- 
novics nemzeti párli képviselő helye^nek tartja 
azt, bogy Horvátország a szeptemberi zavarok 
alkalmával keletkezett károkat megfizette, a mi 
által Horvátország megmutatta, hogy kulturáltam. 
Hsrambasics dr. az.t fejtegette, hogy a bán csak 
bizalmi embere a magyar kormánynak és szol­
gája a magyar miniszterelnöknek. Elismeri a 
magyarok alkotmányos érzületét és hazafi- 
:■ ótgá-i. A kiegyezést az ellenzék meg akarja vál- 
foztalni. Utal arra, hogy Ausztria képes volna 
egy ezredest is Horvátország bánjává lenni és 
Horvátország saját fiait vezényelné egy Magyar- 
ország és Horvátország közli viszály esetén o 
két nemzet ellen. Ha Magyarország apró tüszurá- 
: okkal nem sértené meg annyiszor Horvátorszá­
got, úgy a Magyarországhoz való viszony soklral 
barátságosasb volna.

Szilovics az ellenzéknek azzal az állításával fog­
lalkozik, hogy az indemnitás elfogadása bizalmi 
szavazat a kormány iránt. Elfogadja ezt az állás­
pontot és meg van róla győződve, hogy a nem­
zeti párt meg is fogja mutatni, hogy milyen nagy 
bizalmat élvez a bán. Az a barátságos hang, a 
melyen Harambasics Magyarországról beszélt, azt 
bizonyltja, hogy a Magyarországgal való sz.ü- 
t etség esaJcngyan felbonthatatlan, úgy, hogy 
még 1848. sem tudta régképen szétszakítani. 
Hogy az egyezmény és a nyolczúz érés szö­
vetség még nem tudóit a népben szerététől 
ébreszteni Magyarország iránt, annak oka az 
ellenzéki sajté, a mely minden alkalommal 
í:iemeli a szövetség rossz oldalait és izgat 
Mágyarorszég ellen.

A katonai javaslatok.
— Komjáthy fejtegetései. —

Ma ismét közel húrom óra hosszat foglalt 
le a pénzügyi bizottságban a katonai javas­
latok dolga. Erről beszélt végesvégig Kom- 
i-thy. Az ü nagy tudásával, széleskörű ta­
pasztalataival és komoly bírálatával úgy 
világította meg a kérdést az ellenzék — és 
hozzátehetjük —- az egész ország közvéle­
ménye szempontjából, a hogyan ezt a mi 
országos érdekeink megkívánják. Mert fon­
tos és nagy érdekünk, hogy ebhői n javas­
latból törvény ne legyen és Komjáthy 
ma a párt nevében is az igazi magyar ér­
deknek adott kifejezést, mikor azt mondotta, 
hogy e javaslattal szemben minden fegy­
verrel megengedhetőnek tartja a küz­
delmet. Fontos indítványa is volt Kom- 
jutkynak és lesz is még mondanivalója, mert 
bár az egész ülésen ma rajta kívül csak az 
előadónak volt néhány szava, a többi időt 
az 0 beszédje foglalta el és holnapra még 
tovább ü folytatja agilis, okos kritikáját.

A részletekről következő tudósításunk szá­
mol be:

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma délután 
5 órakor Fáik Miksa elnöklete alatt folytatta a 
katonai javaslatok tárgyalását. A kormány részé­
ről jelen voltak Széli Kálmán miniszterelnök, 
Lukács László pénzügyminiszter, Fejérváry 
Géza báró honvédelmi miniszter és Papp Elek 
min. tanácsos.

Ninos létszámhiány.
Komjáthy Béla volt az első szónok, a ki foly­

tatta tegnap megszakított beszédét. Mindenekelőtt 
Müimicli Aurél véderő-bizottsági előadóval szem­
ben ismételten is álliíja, hogy az ujonczjutalél 
kimutatását nem csatolják többé a delegáczioná- 
lis iratokhoz, csak egyszerűen hivatkoznak arra 
az 1884-ben egyszer a delegáczió elé terjesztett 
kimutatásra. Tegnapi felszólalását folytatva, hang­
súlyozza, hogy a költségvetésbe mindig a teljes

szervezeti létszám volt felvéve. Az 1903-iki költ­
ségvetésbe felvett fogyatéknak utánanézett és ki­
derült, hogy 270 gyalogoson kívül nincs fogyaték. 
A költségek is ezt igazolják, mert megtakarítás 
csak 489,000 korona fordul elő, ez pedig 70 
milliós költségnél alig jöhet tekintetbe. Állás, 
pontja tehát az, hogy vagy nincsen létszám- 
hiány, vagy pedig a pénzt másra költötték 
törvényellenesen. Erre feleljen az előadó ! 

Münnich Aurél előadó: Felelhetek azonnal I 
Komjáthy Béla azt hiszi, hogj talán előbb 

elmondja ő a beszédét és csak azután feleljen az 
előadó a hozzá intézett kérdésekre. Állítja, hegy 
a nélkül, hogy a szervezet változott volna, a lét­
szám tényleg változott 1888. óta és pedig 2244 
tiszttel és 18932 legénynyel. Ez a változás, mivel 
csak a közös gyalogságról szólok, 16 millió ko­
ronával szaporította a költséget. Van változás a 
lovasságnál is, a hol 168 tiszt, 3641 legény és 
3G7G ló a szaporulat, a költség pedig hasonlókép 
34 millióról 40 és fél millióra emelkedett. A tá­
bori tüzérség létszámszaporulata szintén jelenté­
keny és pedig 480 tiszt, 6752 legény és 00lü ló, 
a knltség pedig 7 millió koronával szaporodott. 
Ht a szervezeti létszámhoz képest van fogyaték, 
o’e a rendkívüli számadásokban létszám fölölt ve­
zetve megtaláljuk ezt a fogyatékot. Rá kellett 
mutatnia ez adatokra, mert ezzel igazolja, hogy 
nem bizhatii; abban az ígéretben, a mely biztosí­
totta a bizottságot, hogy ?. javaslatokban koniemp- 
lálfakon kívül nem lesz szaporulat. Reasszumál. 
A közös hadsereg 1888-tól 1902-ig 48,278,807 
koronával többe került, mint Ígérték. Az igaz- 
hogy ebben benne van a fize'ésrendezés és a le­
génység vacsorája, de még igy is sokkal többe 
került a közös hadsereg, mint a bogy a dele- 
gáczióban állították.

Ez a tapr.sztalnt egyúttal meggyőz arról, 
hogy rt mostani ígéretek is esak ígéretei: 
maradnak. A most preliminált összeg sem 
lesz a maximális, mint nem volt eddig som. 
A póttartalékosokkal -zömben ugyanazokkal 
a tapasztalatokkal gazdagodunk. A véderő- 
reform előtt, 1888-ban a póttartalék kikép­
zése 454.000 koronába került, most pedig a 
póttartalék kiképzése kerül 2,888.000 koro­
nába. Mindebből arra a következtetésre jut, 
hogy a közös hadügyminiszter sohasem 
tájékoztatta n delcgaeziót és a delegá­
czió soha sem teljesítette kötelességét, 
mert soha sem vette számon n különb­
ségeket.

Ml a követelés ?
Most mi a követelés? Tisztán a közös 

hadügyminiszter kér a közös hadsereg szá­
mára évenként 21,900, három évre összesen, 
a 4 százalékos fogyatékot levonva, 08,072 
ujonczezal többet. Ezzel szemben hajlandó 
a legénység egy részét szabadságolni. Mát 
az első évben ezt meg fogja termi, de ké­
sőbb nem, mert később n hadügyi kor­
mány ki fogja használni a teljes létszá­
mod, n mint kihasználta eddig is. Ez az 
oka annak, hogy a javaslatokat nem fo­
gadja el. A létszám ilyen emelése beleüt­
közik az 1807 : XII. t.-cz. Rí. §-ábn, mert 
ezt már nem ruházza a törvény a felségre, 
ezt a szervezést a törvény fen farija a "tör­
vényhozásnak. Fölhívja erre a miniszterel­
nök figyelmét, mert az ö közjogi érzéke 
igazat kell, hogy adjon szólónak.

Szóvá teszi a tavalyi 38 milliós rendkívüli 
szükségletet. Vájjon elköltötték-e ezt az ősz- 
szeget ?

Munnieh Aurél előadó: El! Nem volt feliéfel- 
hez kötve!

Komjáthy Béla fölolvassa Münnich delegá- 
czionális beszédét, hogy az összeg elköltése arra 
az esetre szavaztatott meg, ha a törvényhozás a 
létszám emelését megszavazza. Fial arra, hogy a 
létszámemelés még nem történt meg.

Ezután két határozati javaslatot terjeszt elő, 
a melyek közül az elsőben kimutatást kér a kö­
zös állandó hadsereg összes jelenlegi állományá­
ról az 1902. évi április hó valamely alkalmas 
napjára és pedig arról, hogy mennyi a hadse­
reg létszám havi díjasokban és legénységben 
a szervezeti létszámmal szemben mennyi a 
tényleges állomány havidíjasokban és legénység­
ben. Kimutatandó a fogyaték oka és ezzel kap­
csolatban a költségmegtakarítás, mennyi volt a 
szolgálati jutalomdijjal és a nélkül tovább szol­
gálók száma ? A másik határozati javaslat ki­
mutatást kér, hogy 1901. októberben hány 
njoncz vonult be, hány saját és államköltsc- 
gcs önkéntes, hány lépett he önként a had­
seregbe, miként osztotta be az ujonezokai, 
hány pótlegény állíttatott be, hányra mond­
ták ki a továhbszolgálűsi kötelezettséget két 
vagy egy évre ? Ezeket a javaslatokat azért 
terjeszti be, mert a jelzett adatokra feltétlenül 
szükség van, ha megfelelő képet akarunk kapni és 
mert az ö állításait ezek az adatok meg fogják 
erősíteni.

A tervek ellen.
Öt perez szünet után annak a nézetének 

ad kifejezést, hogy e javaslatok terhei 
állott u nemzet összefog roskadni, annál 
inkább, mert ezek a javaslatok csak 
kezdetét képezik a jövendő nagy ka­
tonai tervezésnek, mely beláthatatlan. 
Leszámol a bejelentett uj formáeziókkal. 
Ezekhez 9095 ember kell, de ujonezot érméi 
53977-tel többet kérnek; azt kérdi, hogy 
mire? Szükségesnek tartja a felvilágosítást 
és ennek okából a következő két újabb ha­
tározó fi javaslatot terjeszti be:

I. Terjeszszen elő a kormány kimutatást, 
mely kitünteti, miként kivánja a hadsereg veze­
tősége az ezúttal kért 21,900 ujoncztöbbletcl a 
háromévi szolgálati időt figyelembe véve a had­
sereg békelétszámának G5700 főnyi legénységgel 
való emelését fölhasználni s ebben kitüntetendük 
az uj szervezések s ezekhez a legénységi szük­
séglet és hogy mennyivel akarják a mai meglevő 
szervezetek létszámát emelni V

2. Terjeszszen elő a kormány kimutatást, hogy 
a létszámemeléssel egyszer s mindenkorra mennyi 
kiadás merül fel az 1903—G. évi költségvetés­
ben ; a hadseregjrendes szükséglete az 1903—6

években a költségvetés czime és tételei szerint ; 
mennyi lesz a hadsereg szükséglete és az uj 
szervezések költsége 1903—6. években és hány 
tisszttel és havidíjassal kell a szervezeti létszá­
mot szaporítani, a legénységi létszámemelés és 
az uj szervezések következtében ?
Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter 

közbeszólva kijelenti, hogy az első határozati ja­
vaslatra most nem adhatja meg a kimutatást, mi­
után csak egy évre kérik a javaslatok az emelést- 
Ha tiz évre kérnék, akkor volna abban a hely­
zetben, hogy határozott adatokkal szolgáljon, de a 
jelen esetben ez teljesen lehetetlen.

BíJnűen fegyver jogosult!
Komjáthy Béla. arra utal, hogy a közös 

hadügyminiszternek Ítészen kell lennie a ter­
vekkel, mert valószínű, hogy terv szerint dol­
gozik. E felvilágosítások nélkül kijelenti, 
— bár híve az udvarias tanácskozásnak — 
a javaslatok ellen minden fegyvert jo­
gosultnak tart. Más nemzetek, pl. a gazdag 
Németország, a túlzott hadügyi követeléseket 
vissza tudták utasítani, mert kimutatták, hogy 
a nemzet, nőm. bírja meg. Annál nagyobb 
kötelességünk nekünk a visszautasítás, 
meri r-z a nemzet szegényebb a németnél. 
Éppen ezért pártja nevében a, javaslatot 
nem fogadja el. Még a két évi szolgá­
latról óhajt beszélni és kéri, hogy ezt hol­
nap tehesse. A bizottság ehhez hozzájá­
rult.

.Münnich Aurél előadó személyes kérdésben 
ma egész röviden felel. Annak idején majd rész­
letesen reflektál. Komjáthy azt mondta, hogy 
szóló a. delegáczióban miért mondott másf, mint 
ittj§A 38 millióról azt kérdezte, hogy az feltélenül 
volt-e megszavazva? Azt felelte, hogy igen.Kom­
játhy a szóló beszédéből azt olvasta ki, hogy ak­
kor feltételhez volt. kötve a 33 millió elköltése. 
Felolvassa beszédének egy másik részét, a mely 
megvilágítja a Komjáthy állal idézett passzust 
és a melyből kiderül, hogy a 38 millió feltétle­
nül volt. megszavazva. Utal egyben a delegáczió 
határozatára, a melyben direkt ki van mondva- 
hogy a 38 milliós rendkívüli költség nem volt 
feltételhez kötve. Éppen ezért, kéri Komjáthyt, 
hogy máskor gondolja meg jobban azt, a mit 
beszél.

Komjáthy Béla azt mondja, hogy ő jól olvasta 
és jól értette az előadó beszédét és éppen ezért 
olvasta rá. Ez gyerekes védelem.

Münnich Aurél előadó: Egész igazságos véde­
lem. Tiltakozik az ellen, hogy gyerekesnek mondja 
az alaptalan támadásra válaszul adott védelmet.

Porta Ödön kéri a határozati javaslatok ki- 
nynmatásál és szétosztását.

A bizottság elrendeli a kérés teljesítését és a 
jövő ülést holnap délután ü órára tűzi ki.

czióra adott válaszában kijelenti, hogy nem igaz 
az a hír, mintha a franezia jezsuita-rend lete­
lepedésre engedélyt kért volna Ausztriában, vagy 
ilyen engedélyt a rendnek adtak volna.

Azután a házalásról szóló törvényja­
vaslat tárgyalását folytatták, a melynek fo­
lyamán a kereskedelmi miniszter kijelentette, 
hogy a törvény czélja a házalást szerződés 
korlátozása és különösen a Magyarország­
ból Ausztriába bevándorló házalókat 
fogják erősebben megadóztatni. (Általá­
nos helyeslés.)

Call báró kereskedelmi miniszter megjegyzi, 
hogy az ellentétes érdekekre való tekintettel a 
kormány csak arra törekedhetett, hogy a jogos 
igények védelmét ígérő kompromisszumot teremt­
sen és a két táborból hallott birálatból azt a 
meggyőződést mentette, hogy a kitűzött czélt el 
is fogja érhetni. Mindenesetre meg lehet róla 
győződve a Ház, hogy a kormány a törvényben 
foglalt nagyobb hatalmat senki hasznára, senki 
kárára, teljesen pártatlanul fogja kezelni. Ha igaz 
is, hogy gazdaságilag fejlettebb országokban már 
nincs oly nagy szükség a házaló-kereskedésre, 
mint azelőtt és ha nem is tagadható, hogy az 
állandó teleppel bíró kereskedők panaszai a há­
zaló-kereskedők versenye ellen bizonyos mérték­
ben jogosultak, a házaló-kereskedés mégis, külö­
nösen a vasúttól távolabb eső vidékeken hasznos 
közvetítője a forgalomnak, úgy hegy megszünte­
tése igazságtalan korlátozás volna és a szegény 
emberek ezreit nyomorba döntené.

A mi az adóterhek emelését illeti, annak czélja 
főleg az, hogy megakadályozza egyes vidékek 
elárasztását más köziga gatási területekről való 
házalóktól. Magyarországi házalóknak Ma­
gyarországon fizetendő terheikre való tekin­
tet nélkül Ausztriában az egész adót, meg 
kell fizetniük. A miniszter végül arra utal, hogy 
tovább is figyelembe fogják venni azoknak a sze­
gény vidékeknek ínséges helyzetét, a melyeken a 
lakosságnak egy része jó idő óta házaló-kereske- 
désscl foglalkozik.

A házalókereskedés szabályozásáról szóló tör­
vényjavaslatot általánosságban letárgyalták. Azt 
az indítványt, hogy a törvényjavaslatot még egy­
szer adják ki nz iparügyi bizottságnak, elvetetne 
a Ház. A legközelebbi ülés holnap le-z.

Osztrák kedveskedések.
— Körbor a magyar helységnevekről. —

Az történt a mai rcichsrathi ülésen, hogy 
Körbor dezavnáliu n magyar kormányt 
a magyar helységnevei: használata dol­
gában. Nyíltan ki jelenlét le, hogy a. magyar 
kormánynak nem volt. idáig ellenvetése az 
ellen, hogy az osztrák bíróságok az átirataik 
czimzéseíben nem respektálják a magyar 
törvény rendelkezéseit. Ez a kijelentés válasz 
nélkül nem maradhat. Okvetlenül elvárjuk, 
bogy Széli miniszterelnök tisztázni fogja 
magút magyar közvélemény elült amanyiiL vád 
alul, hogy minő előjogoknál fogva szabad 
az osztrák bíróságoknak magyar helységek 
német elnevezéseit, használni a hivatalos 
érintkezésekben ?

Az ülés lefolyásáról egyebekben tudósítónk 
ezeket jelenti:

Bécg. decz. 3.
A Reichsrath mai ülésén Körber miniszterel­

nök több interpellác.zióra válaszolt, köztük Haul: 
és lámái interpelláoziójára a német és magyar 
helységneveknek az oszíródc és a magyar 
bíróságok közötti hivatalos érintkezésben való 
használata tárgyában. A miniszterelnök kije­
lenti, hogy az osztrák bíróságoknak a magyar ha­
tóságokkal való levelezése tárgyában a magyar 
kormánynyal való megállapodás alapján két igaz­
ságügyminiszteri rendeletet bocsátottak ki. E sze­
rint az osztrák bíróságok n magyar hatósá­
gokkal való érintkezésben a német nyelvet 
használják, ellenben u magyar hatóságok az 
osztrák bíróságoknál; szánt levelezéseket 
magyar nyelven végzik. Abból a körülményből, 
hogy a magyar hatóságok az említett megállapo­
dásnak megfelelnek és nemcsak az átiratokat, 
hanem a czimeket is magyar nyelven Írják, nem 
támadlak olyan diiferencziák, hogy az ilyen át­
iratokat nem a kellő városba küldték volna, de 
igenis ismételten előfordult, hogy a magyar át­
iratokat rendeltetésük helyére, de nem a czimzelt 
hatóságoknak továbitották, például a kerületi fő­
nökség, vagy a községi hivatal helyett a kerületi 
bíróságnak kézbesítettek ilyen átiratokat. Ilogy 
ilyen tévedéseknek lehetőleg eleje vétessék, az 
osztrák kereskedelmi minisztérium ismételten meg­
felelően kioktatta a postahivatalokat.

Az ellen, hogy az osztrák bíróságok 
n magvar hatóságokkal való érintkezés­
ben ugv a ezimzésben, mint az átirat 
szövegében a német helységneveket 
használják, a magyar kormány nem tett 
panaszt. Minthogy az eddigi gyakorlat 
úgy a nemzetközi szokásnak, mint a 
kölcsönösség elvének teljesen megfelel, 
a miniszterelnök nem látott okot a ren­
delet megváltoztatására.

Stein interpellácziójára Viktoria angol ki­
rálynő kurrikaiúridnak terjesztése tárgyában 
azt válaszolja Körber miniszterelnök, hogy a 
mint észrevették, hogy belföldi ólczlapokban egyre 
gyakrabban jelennek meg az angol királynő kar 
rikaturái, az államügyészség megtelte a kellő lé­
péseket és sok esetben megindította az eljárást. 
A kormány azonban nem avatkozott bele az igaz­
ságszolgáltatásba s ezt a szemrehányást a minisz­
terelnök visszautasítja.

Hariel közoktatásügyi miniszter egy interpellá

eddig magukat önerejükből, mély honszeretet ál­
tal sarkalt fáradhatatlan munkásságukkal fölküz- 
dötték.

Ámde az állami tanitótársakkal mindnyájan vé­
rig vagyunk sértve.

Az ők lealacsonyitása a mi lealaesonyitásunk is. 
A népnevelés ügye pedig, a mely ellen a me­

rénylet szövődik, mindnyájunknak közös ügye, 
sőt közös ügye velünk együtt minden igazán érző 
jó hazafinak, mert hisz a tanító elnyomását a 
tanügy, Magyarország népnevelési ügye fogja 
megérezni.

Nem tűrhetjük szótlanul ezt a merényletet.
Nem hagyhatjuk magukra a közvetlenül érde­

kelt állami tanitótársakat, mert közvetve a sére­
lem mindnyájunk ellen irányul.

Föl keli emelnünk szavunkat nemcsak magun­
kért, de a szent ügyért is. a melyet képviselünk.

Mint egy test és vér kell összeforrnánk e kér­
désben s egy akarattal kell minden alkotmányos 
eszközt megragadnunk, hogy a tervbe vett sérelem 
törvényesitését elhárítsak.

Jöjjetek össze, Karlársak! mindnyájan közős 
értekezletre vármegyénk központjába, hogy leen­
dőnket itt együttesen megbeszéljük.

Hozza meg mindegyikünk, ha mindjárt nélkü­
lözés árán is, azt az áldozatot, amelylyel a köz­
pontba utazás jár; e csekély áldozatot sokszoro­
san fölülmúlja az az erkölcsi és anyagi nagy ér­
dek, mely összejövetelünkhöz fűződik.

Egyetemes gyűlésünket deezember lió 9-én 
kedden délelőtt 10 órakor tartjuk Szombat­
helyen, a vármegyeház nagytermében.

Ide várunk benneteket, kedves Kartársak ! Ne 
tartson benneteket otthon a kishitűség, nehogy 
magunk legyünk okai megaláztatásunknak.

Velünk van az általános közérzés, ügyünk mel­
lett állást foglal az egész, társadalom és támogat­
ják törekvésünket hatóságaink.

Ügyünknél: nem szabad vesznie. Ügyünk győz­
ni fog.

Szeretett Kartársak, jöjjetek!
A végrehajtó bizottság nevében:

ló­ ra bú Cv orgv s.

A tanítók küzdelme.
Hányadik? Tizedik, huszadik, hnrmineza- 

dik felhívás, melyet a hazai lanitők kibocsá­
tottak, melyet közlünk ?

Az alaptónus valamennyiben ugyan­
az, legföljebb az érzelmek mélységében s a 
kifejezés találóbb voltában van köztük kü­
lönbség. S mert a tájdalom, ezeknek a fel­
hívásoknak szülője, nemhogy szűnnék, meg­
fordítva az cvesedő sei) mialt egyre foko­
zódik, biztosra vesszük, hogy a jajkiál­
tás ismétlődni fog. Negyvenkettedikszer. 
századikszor ? ki tudja a számát ? fiarmincz- 
ezeren vannak a tani lók. Még ha mindegyi­
kük. külün-külön hallatná is szavát, akkor is 
jogu kha n len nőnek.

Meddig fog liát emelkedni, inig a íizelés- 
rendezósről szóló javaslat benyujtalik, tür- 
vénynyé válik, a. tanítók panaszainak száma, 
mi nem jósolhatjuk meg.

De jóindulattal kisérjük küzdelmeiket. 
Meri . . . Ezt a mértét szeretnők, ha minden 
ember, akinek a köz ügyek intézésében leg­
csekélyebb szerepe van, figyelmébe venné s 
a kedvező megoldásig ott is tartaná: Mert 
a magyar nép értelmisége, önállósága, 
keresetképessége, a tanítók kezében van, 
maguk pedig a tanítók keresetképesség, 
önállóság híján, koldustarisznyával hir­
detik az értelmet, a felvilágosodást, a meg­
győződés! s mindazt a maradandó jót ami 
az embert a rög fölé emeli.

Most a vasvármegyei tanítókon van a 
sor. Így szólnak bele a közönyös világba :

Szeretett Tanitólársak!
Vasvármegye összes tanitó-egyesületei nevében 

fordulunk hozzátok, hogy megpróbáltatásunk ne­
héz perezében tömörülésre hívjunk föl benne­
teket.

Magyarország tanítóságát a legnagyobb meg­
aláztatás veszedelme fenyegeti.

Rendezni készül törvényhozásunk az összes 
állami tisztviselők anyagi ügyeit sa tervezett fize­
tési rendszer egyszersmind mérője, mutatója akar 
lenni a tisztviselői állások szolgálati és társadalmi 
értékének is.

A fizetési tervezet az állami és vele egyszer­
smind a közigazgatási tisztviselők legalacsonyabb 
fokán az 1400 korona alapfizetést állapítja meg.

Ennyi lesz a kezdő javadalma annak a legalsóbb 
fokú állami tisztviselőnek, a kinek más alap- 
képzettségre szüksége nincs, mint, hogy irni- 
olvasni tudjon s a kire alig is van más bizva a 
íivalalokban, mint, hogy olvashatóan le legyen 

képes másolni az elébe adott ügydarabot.
Nem sok az az 1400 korona még ennek a 

néhány középiskolai osztályt végezett, féltanuit 
embernek sem, hisz az is családot alapit, annak 
is föl kell venni az élet küzdelmeit.

De hogy e fizetésrendezéskor a népiskolai taní­
tóknak alapfizetését esak ÍOUO koronában akar­
ják megállapítani, öt tovább is a már elvisel- 
hetlen nyomorban akarják sinylödtetni: ez 
valóságos arozulcsapása a tanítói karnak.

Hogy a tanitók fizetését a 4 középiskolán fölül 
még 4 fölsőbb iskolát végzett, tehát befejezett 
képzettséggel és műveltséggel bíró néptanítóknak 
a fizetését a középiskolák alsó osztályaiban meg­
rekedt legalsóbb rendű állami tisztviselők java­
dalmán jóval alul, a szolgák fizetésével akarják 
egyenlővé tenni: ez a legsértőbb lealacsonyitása a 
néptanítói állásnak.

Hogy bennünket, a nép tanítóit és nevelőit, a 
kik meggyőződésünk s minden józanul Ítélő em­
ber felfogása szerint is a legmagasztosabb s ál­
lami és társadalmi szempontból a legfontosabb 
hivatást töltjük be, bennünket a tisztviselői 
karból ily durván kirekcszteni s a szolgád: 
kategóriájába sorozni: ez a népnevelés szent 
ügyének legnagyobb meggyalázása.

Első sorban az állami iskoláknál működő taní­
tókról van szó. Ezeket a kartársainkat akarják 
etaszitani abból a társadalmi állásból, a melyre

a szómbathelyi-egyhm. tanitóesye~ülrt elnöke. 
Pálmay Ödön s. k., 

a. vasvármegyei ált. tanítótestület elnöke.
A protestáns tanító-egyesületek részéről" 

'er József. I.omle János, Strúner Vi!m< 
Jakab Elek, Sons Ovula, Kovács István, 

elnököl):.

Gyászünnep az iskolában. A rnarkó-utezai
főreáliskola Ferencz, napján ünnepelte meg a nagy 
szünidőben váratlanul elhunyt Mendlik Ferencz 
emlékezetét. Negyven esztendeig volt középiskola, 
tanár, harmir.cz évet töltött, állami szolgálatban. 
Tanítványai az. ország minden részében ma is 
hálásan emlékeznek meg róla. A matematikát ta­
nította és szolgálatai elismeréséül igazgatói ezi- 
met kapott. A gyászmisét a lipótvárosi templom­
ban Lollok prépost mutatta be. Az intézet gyász­
ünnepén az ifjúsági énekkar énekelt, Hofer Ká­
roly főigazgató meghaló emlékbeszédet mon­
dott, Erődy Béla kir. főigazgató pedig a megbol­
dogultat meleg elismeréssel méltatta. Végül Sze­
keres tanár olvasta fól Mendlik Ferencz életraj­
zát és az ifjúság részéről alkalmi beszéd s gyász- 
küitemény hangzott cl.

öbsírukezió a birodaiomgyüiésen,
— A rzentrnm szavaz, —

Vezúrezikkünkbcn foglalkozunk a német 
birodalmi gyűlésen lefolyt események által 
teremtett uj szituácziúkknl. Különben ma is 
a Kardorfi'-íéle indítvány szelleme uralja a 
czentmmot, a mely hajszálnyit sem enged 
az álláspontjából. Nevezetes, hogy Bnl- 
lestrem gróf elnökről komolyan kolportálják 
azt a hirt. hogy le akar mondani. Kétségte­
len, hogy Ballestrem gróf a tegnapi ülésen 
már lemondott, az ügyek vezetéséről s hogy 
közte és a többség között konfliktus támadt.

A Kreutzzeitung tegnap <-H számában 
szivükre köti a papoknak és a tenvöomláto- 
galókmtk, hogy a vasárnapi ájtatosság al­
kalmával foglalják fohászukba a birodalmi 
gyűlést, is, mely talán ismét munkaképessé 
fog válhatni. Á Vorwärts mai száma élén 
kövérbetüs felhívást tesz közzé, melyben fel- 
szólítja a szocziálista munkásokat, hogy nyil­
vános tüntetésekkel védjék meg a jogot « 
birodaloingyülós vámuzsorás többségének 
erőszakoskodása ellen.

Egyébként éjjel már nyílt obstrukezió 
hírét kapjuk.

A mai ülés lefolyásáról adjuk az alább* 
tudósítást.

Berlin, decz. 3.
A birodalmi gyűlés mai ülésén, Pallestrem 

gróf ismét megjelelent az elnöki székben, de pár 
pillanat múlva Buesing nemzeti-liberális aleinökre 
bízta az elnöklést.

Az ülés elején a szélső baloldalon lármás 
jelenetei: voltak.

ílagen szocziálista kijelenti, hogy a többség 
lealacsonyította az elnököt.

Buesing alelnök a többség helyeslése és a bal­
oldal heves tiltakozása mellet azt mondta, hogy 
az elnöK lealacsonyitása sohasem történt meg.

Ezután Ballestrem újból elfoglalja az elnöki 
széket és megnyitja a vitát Singer-Haase indít­
ványa felett, mely azt követeli, hogy Kardorff in­
dítványának tárgyalását egyelőre hagyják abba.

Kardorff a napirendretérést indítványozza és 
ezt röviden indokolja. Haase ez ellen beszél. A 
szónokot Buesing alelnök, aki időközben elfog­
lalta az ainöki széket, ismételten rendreulasitja.

Haase izgatottan ellentmond. (Viharos közbe­
kiáltások jobbról és balról.) Midőn Buesing meg­
tiltja az ügyrendnek minden kritikáját, a 
szocziáldemokralák nagy lármában törnek *i. A 
ház 210 szavazattal GG ellenében (6 nem szava­
zott) elhatározta, hogy Singer-Haase indítványa 
felett napirendre tér. További mozgalmas ház- 
szabályvita után Schwerin gróf röviden referál 
az első322 tarifatételről.

Hosszabb házszabályvita ulán Barth (szabad­
elvű pártegyesület) indítványát, melyben a Schwe­
rin által tárgyalt tarifatételeknek a bizottsághoz 
írásbeli jelentéstétel végett való visszautasítását 
követeli, mert a referátum elégtelen, a ház 228 
szavazattal 78 ellenében (kellő nem szavazott) el­
vetette.

Berlin, decz. 3.
A több oldalról nyilvánított óhajokkal szemben 

Posadowski gróf államtitkár megjegyzi, ho^y •



EGYETÉRTÉS
szövetséges kormányok Kard őrit indítványáról 
csak akkor nyilatkozhatnak, ha a ház megkezdte 
annak érdemleges tárgyalását, ami remélhetőleg 
mielőbb megtörténik. Ezután egyik referátum a 
másik után következik. Az ellenzéknek azokat az 
indítványait, hogy a tarifatételeket utasítsák visz- 
sza a bizottsághoz Írásbeli jelentéstétel végett, 
napirencíretéréssel intézték el.

Berlin, decz. 3.
Miután az ülést obstrukczióval körül­

belül éjjel háromnegyed. 11 óráig ki­
húzták, a Ház Kösieke indítványára, a ki 
utalt a személyzet és a gyorsírók fáradtsá­
gára. a tárgyalás folytatását holnap délelőtt 
10 órára halasztja.

Á reformált Törökország.
— A porta engedett. —

Históriai jelentősége van annak a. távirati 
hitnek, a mely ma Törökországból érkezett. 
A porta európai tartományaiban ma léptet­
ték életbe a régóta Ígért és sürgetett refor­
mokat. Hivatalos akták szólaltak arról, hogy 
a szultán és bizalmas környezete belátta, 
hogy a reformok soká már nem késhettek, 
mert különben a nagyhatalmak feljogosítva 
érezték volna magukat az aktiv közbelépésre. 
Törökország aláveti magát a nyugati 
miveltségnek.

Konstantinápoly, decz. 3.
Az európai tartományokra vonatkozó rendsza­

bályok, a melyeket ma hivatalosan közzétettek, 
a következőket rendelik: A esondörség mohame­
dánokból és keresztényekben fog állani. Ki­
szolgált katonák előnyben részesülnek. Csendőr- 
tisztek és rendőrbiztosok elmozdításához és ki­
nevezéséhez a Valik hozzájárulása szükséges. 
Rendőrbiztosokká vagy rendőrügynökökké olyan 
mohamedánok és keresztyének neveztetnek ki, 
a kik olvasni és írni tudnak A Váliknak köteles­
ségük felügyelni a mezőgazdaság, a közepi t- 
kezés és az ipar haladására. A közmunkák igaz­
gatóit melléjük osztják be. A közüli kényszer- 
munka rendszere megmarad úgy, mint eddig. A 
vilajetek bevételeinek 5 százaléka közmunkákra 
fordítandó. Olyan helységek, a melyekben öt­
vennél több ház van, népiskolát kapnak. Az 
iskolák számát minden kerületben szaporítani 
fogják. Az iskolapénzek kétharmadrészét a vila­
jetekben használják fel, a többi a konstantiná­
polyi magasabb iskolákra fordítandó. A vila­
jettől közvetlenül lüggő kerületek számára kaj- 
makámság szervezletik. A vilajetek külső szolgá­
latát végző igazgatók és dragomanok a külügy­
miniszter hozzájárulásával neveztetnek ki és 
ismerniük kell a nemzetközi jogot, a szerződése­
ket és minden egyebet, a mi a külügyi szolgá­
latra vonatkozik. A Váliknak gondoskodtok kell 
róla, hogy az általa kinevezett közegek megáll­
ják helyüket. A mutaserifok, a váli-segédek 
és a főtitkárok kijelölése a polgári hivatal 
nokok választó-bizottsága által történik a Vali 
hozzájárulásával. Törvényszékek mindenütt állít­
tatnak, a hol a szervezeti törvény rendeli. A bí­
rósági hivatalnokok kinevezésének eddigi rend­
szere megszűnik és ezentúl az igazságügy minisz­
ter nevezi ki őket a mohamedánok és kereszté­
nyek közül egyenlő aranyban. Végzett joghallga­
tók, a kik az igazságszolgáltatás terén működlek, 
előnyben részesülnek. A kerületek éppen olyan 
törvényszékeket kapnak polgári és hüntelGuszlá- 
Jvokkal, mint a szandsákok. A törvényszékeknek 
teljesen függetlenül és minden beíolyástól menten 
kell működniük, úgy, a hogy a törvény előírja. A 
kik ez ellen vétenek, azokat a Valinak és az uj 
főfelügyelőnek azonnal fel kell jelentenie az igazság 
ügyminiszternél, a ki azonnal felfüggeszti őket és 
elrendeli a vizsgálatot. Az uj rendszabál yok végrehaj­
tásával a főkormányzók bízatnak meg. Az uj fő­
felügyelőnek, a ki mellé polgári és katonai tiszt­
viselők vannak beosztva, kötelessége: 1. a rend­
szabályok végrehajtását ellenőrizni; 2. a Válikat 
és a portát a rendszabályok végre nem hajtása 
esetén értesítem; 3. a közigazgatási és pénzügyi 
szolgálatot megvizsgálni és a portának a sz.i>lgá- 
Int javítására vonatkozó javaslatokat tenni es 
4. a Valikkal a hivatalnokok elmozdításáról és uj 
hivatalnokok kinevezéséről tanácskozni, a bűnös 
hivatalnokok ellen vizsgálatot indítani és a 
portának előterjesztéseket lenni az i rá dévai kine­
vezett hivatalnokok utódaira nézve. Ellenben az 
elnökből és három tagból álló, újonnan szervezett 
bizottság a Valival é-. a főfelügyelővel levelez és 
határozatait haladéktalanul a nagyvezér elé ter­
jeszti.

Kecskeméthyt még mindig nem fogták el. A nagy 
amerikai, európai és budapesti világlapok tehát a 
közel jövőben nem azt fogják szenzácziónak vi­
lággá röpíteni, hogy Kecskeméthyt elfogták, ha­
nem hasábjaikat körülbelül ilyen táviratokkal 
fogják megtölteni:

Illinois, decz. 1.
Örömmel értesítjük olvasóinkat, hogy Kecs- 

keméthyt, a nagy magyar hazaíiit és siti kasz­
tot ma dálulán 4 és 5 órakor a 8. utcza 9. 
számú házban nem fogták cl. A jeles sikkasz­
tó t a Pemperstown-vállalat detektivjei úgy sa­
rokba szorították, hogy menekülésre már alig 
gondolhatod Az uiolsó pillanatban a dchöpkes-fele 
berlini detektív- vállalat észak-amerikai nyúlványa 
közbelépett és felgyújtotta a hazat. Erre hat 
tűzoltónak öltözött detektív kimentette Kecs­
kémé' hyt, aki becsületszavára kijelentette, hogy 
csak tőlük fogatja e! magát és más elfogaíás 
nem érvényes. Kecskeméthyt erre szabadon 
bocsátották, bejelentvén neki, hogy egy óra múlva 
ők fognak kísérletet tenni az elfogadására. Ez 
a kísérlet azonban meghiúsult, mert a ház 
előtt, ahová Kecskéméiiiy bemeriekült, negy­
venkét különféle det* ktiv-válialat emberei fog­
laltak állást. A kísérletről lehat ezúttal le kel­
lett mondani.

Giro, deczember 2.
Kecskemét hy, a hírneves ezigány és sikkasztó 

ma városunkba érkezett. Fogad'atására a városi 
rendőrség telj-s számban megjelent, ugv szin­
tén a detektív-testületek is, amelyek zászlóik 
alatt sorfalat állottak, mig az ünnepelt tolvaj 
a pályaudvarról kivonult. Elfogatásiról szó 
sem lehet, mert az összes érdekelt detektívek 
itt vannak. Délután Kecskemélhy hosszasan 
tanácskozott a detektiv-vállalatok vezetőivel, 
akik 1—2000 dollárt ajánlottak neki az el fo­
gatú s kizárólagos jogáért. Kecskemélhy azon­
ban, mint kiváló üzletember a fejére kitűzött 
díjnak felét akarja. Lapunk zártakor az alku­
dozások eredménytelenül végződtek.

Nevryork, decz. 3.
A 1 ex as News megezáfolja azt a hirt, hogy 

Kecskernéthy Arizonában közjegyző előtt nyi­
latkozatot irt alá, a melyben 3000 dollár fejé­
ben vállalja, hogy magát a Blackburne válla­
lat detektivjeitől elfogatja.

Cincinnati, decz. 4.
Kecskeméthyt, a ki néhány nap óta városunk 

vendége, ma ismét nem fogták el. A franczia 
és az orosz detektívek között véres verekedésre 
került a dolog, hat halott és negyvenkét sebe­
sült maradt a csatatéren. Kecskemélhy lovagias 
gondolkozására vall, hogy a sebesülteket az ő 
költségén ápolják, a halottak özvegyeiről és 
árváiról pedig ő gondoskodik. A detektívek ma 
este fáklyás-zenét adlak neki és állandó disz­

védik minden
ellen

idegen beavatkozás

És így tovább. Mindaddig, a inig a detektívek 
részvénytársaságot nem csinálnak a Kecskemélhy 
— elfogatásira.

Etta.

MOZGÓ KÉPEK.
Kecskemétliyt nem fogták él.

A Ker-skemé-thy-ügynek, a mely mellett a ten­
geri kígyó immár halvány gyikká türpül, az 
utóbbi napokban két szenzácziós fordulata volt. 
Mindkét fordulat nem első a maga nemében és 
ebben az ügyben. Az első fordulat az volt hogy 
Kecske,né!hyt elfogták, a másik fordulat az hogy 
Kecskeméthyt nem fogták eb Az ügy ezzel oda­
fordult. a hol volt, mert a detektívek nem for­
dultak oda, a hol Kecskemélhy volt. Az eset 
azonban bonyolódottabb, mint valaha, mell eddig 
csak a magyar detektívek nem tudták a Nagy 
Sikkasztó! megfogni, most pedig már a bűnügyi 
regényekből jól ismert amerikai detektívek is 
hasztalan fáradoznak a kitűnő fiatal tolvaj kézre- 
keritésén.

Sőt a Kecskemélhy érdekes személye körül 
egész nemzetközi detektiv-háboru van kitörőben, 
egyik vállalat detektivjei meghiúsítják a másik 
vállalat detektivjeinek a munkáját, meggátolják a 
nyomozásban, egymást félrevezetik, fölült' tik, be­
csapják, elutasítják, lekéselik a vonatokról és 
mindezt azért, mert a kitűzött díjon nem akarnak 
másokkal osztozni. Kecskemélhy pedig nyugodtan 
fii a pénzes-zsákjain, mert őt egy egész detektiv­
ring védi attól, hogy a másik detektiv-ring el­
fogja. Kecskernéthy most már annyira megvan, 
hogy egyáltalában nincs is meg és soha nem is 
lesz meg és ebben a minőségében ő az igazi 
kis Kohn, a kinek elveszéséről és meg nem kerü­
léséről olyan gyönyörű nótákat zengedez a népies 
humor.

Ilyen körülmények között, a mikor Kecske- 
méthyről biztosan tudatik, hogy megvan és bár 
mely pillanatban elfogható, mihelyt a detektívek 
üzleti érdeke ezt megengedi, az elfogatásrói való 
hírnek egész varázsa elveszett és sokkal izgalma­
sabbnak és fontosabbnak látszik az a hir, hogy

Azokat a f. ez. előfizetőinket, 
akiknek • lő fizetése november 
végén lejárt. arra kérjük, hogy 
a megrendelést mielőbb ujiisák 
meg, hogy a lap küldése fonn­
ak adást ne szenvedjen. Lakóhely- 
változás alkalmáról orra kérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy regi lakóhelyüket 
is tudata i szivesk< d jenrk.

ÚJDONSÁGOK.

Fályatévesztéa.
„Gyáva, utálatos módon halok meg, mert 
nincs pénzem fegyver szerzéshez. Ember­
telenség lesz, ha felélesztenek. Ne bonczól- 
jnnak. Egész életemben eleget voltam lel­
kileg bonczúlva.*

Ez a ]>;ír sor egy tévesztett pályafutás­
nak szomorú tragikumát jelenti. Véletlen, 
hogy az esemény, a mely az életnek egyik 
igaz és — fájdalom — nagyon gyakori 
jelensége — nem halállal végződött. Teg­
nap este a városligetben egy rendőr abban 
a pillanatban látott meg egy fiatal embert, 
amikor az egy pádon ülve, fekete üvegecs- 
két emelt ajkához. Gyanús volt neki a 
dolog; kikapta kezéből az üveget, amely­
ben tömör karbolsav volt. A rendőrségre 
kísérte a fiatal embert, aki elmondta, hogy 
Bulla Mártonnak hívják, 55 éves. szigorló 
orvos és el akarta ölni magát. Katonás­
kodása alatt elvesztette hallását; tanul­
mányait nem folytathatja és a statisztikai 
hivatalban, mint dijunk tengődött. Zsebé­
ben levél volt, melyben a Iont idézett so­
rokat akarta hátrahagyni.

Ez a történet. Ugyebár kicsiny és min­
dennapi V S még is mennyi benne a tra­
gikum ! Minél gyakoribb, minél minden- 
napiasabb, annál szomorúbb.

Csak ma szóltunk néhány szót a mű­
vész - proletáviátusról. S im, az életnek 
kérlelhetlen szigora ma a tudomány pro­
letárjairól késztet szólásra bennünket. Ez 
még sokkal általánosabb, lesujtóbh s bo­
nyodalmaiban, kiterjedésében még nagyobb 
jelentőségű, mint a müvészproletáriáuts.

Tizennyolc/ esztendei tanulás után, egy 
véletlen megfosztja hallásától és akkor 
ott áll az élet elölt, a melynek számtalan 
követelményei vannak, és - ezek egyikének 
sem tud megfelelni. A lelkében felhalmo­
zódott remények rendre összedőlnek és az 
egész világ a maga népességével, tündök­
lésével, mozgalmával együtt nem más az 
ő szamára, mint a nyomor sivatagja, mely­
nek csak egy szomorú oázisa van: a sir. 
Hány ilyen proletárja a tudománynak jár­
kál kétségbeesetten, sápadtan, hitet, re­
ményt veszítve a társadalomban! Hány 
pályatévesztett ember néz bele az ember- 
áradatba, az emberiség örök mozgal­
mába, a nélkül, hogy a reménynek 
csak egy szikráját is meg tudná pillantani. 
S a mikor véget akar vetni az örök Ín­
ségnek, annyi pénze sincs, hogy lőfegyvert 
vegyen és méreggel ..gyáva, utálatos mó­
don akarja végrehajtani a szomorú tettet.

Ez a jelenség annál szomorúbb, mert
meg diplomával is pályatévesztett némely

lat einer. Nehéz ma már megélni a tudó 
mányből s csak a nagyon élelmesek képe­
sek arra. Mennyivel nehezebb, ha egy 
orvos, valamely a gyakorlathoz szükséges 
érzéki szervét elveszti.

Bizonyítja ez az eset, hogy az iskola, 
mely a tudományra készíti elő az embe­
reket, mily kevés gyakorlatiasságra tanit. 
Semmit sem tud a lateiner, a mi az élet­
hez szükséges, kivéve egy szakmára ne­
veli. Ha ezen a szakmán szerencsétlenül 
jár, menthetetlenül oda van, hacsak a ter­
mészet egyébként élelmességgel meg nem 
áldotta.

A rendőrség elbocsátotta a fiatal em­
beri, miután megigértette vele, hogy ma­
gában kárt nem tesz. Ö megígérte s el­
távozott. Iliit most mi következik? A nyo­
mor Golgotája újra kezdődik az ö szá­
mára. S vájjon hol fog végződni ?. . .

Magában véve gyászos kép ez; és sö­
tét képét adja annak, hogy a tudomány 
mennyi proletárt nevel. Mert minden pá­
lyának meg vannak ugyan a maga ínsé­
gesei és proletárjai, de megrázóbb tragi­
kumot nem találunk sehol, mint a tudo­
mány proletárjai között, (ó.)

— Személyi hlr<efe. Ferdinand Károly főher- 
ezeg ma Becsből Prágába utazott. — Ernő szász- 
altenburgi herczcg állapota — mint Berlinből 
jelentik — tartósan javul. — Mary, hannoveri 
herczegnő ma Gmundenbe érkezett.

— K»raoBonyi meglepetés Ez a meglepetés 
egy ritkaszép díszmunka, a melyhez hasonlót a 
magyar könyvpiac/ számára nem igen produkál­
tak még. Remeke a modern technikának, minden 
tu'zás nélkül mond hatjuk, hogy a legszebb könyvek 
egyike, a mely valaha a kezünkbe került. Legelső 
irodalmi müintézetünk, a Franklin-társulat adta ki 
ünnepi kötet gyanánt, mintegy bizonyítékát akar­
ván szolga tatni annak, hogy a külföld művészi 
becsű dolgaihoz nemcsak hasonlót, de talán még 
szebbet is adhat. Természetes, hogy nagy gond, 
különös ízlés és a mi viszonyainkhoz képest szo­
katlan bőkezűség kellett ahhoz, hogy ilyen 
magyar munka jusson nekünk s örömmel ismer 
jiik el, hogy a Er an k Un - • á r su I a t egyéb kiadva 
nyainál is megszokott áldozatkészségét most be 
jctö’ip. Minden különösebb ajánlás helyett talán 
az i- cv-g volna, ha e pompás di zmünek csak a 
tartalmát sorol nők el. Irt bele Jókai Mór, adott 
örökbecsű Írásaiból Mikszáth Kálmán kettőt is 
(egy rövidebb alkalmi dolgot, meg egy hosszabb, 
fölötte érdekes csevegést a politikusok klub­
életéből), hozzájárultak a díszes sorozathoz 
Bérezik Árpád, Kozma Andor, Petéiéi István, 
Lévai József, Szomnhézy István, Herman Ottó s 
az irodalomnak meg számos elsőrendű jelese. A m1 

pedig művészi részt illeti, annak Hirsch Nelly 
remekbe készült czimképe mellett a gyönyörű 
reprodukeziók egész sora szolgál dicséretül. A 
legérdekesebb, hogy a /'Van/i/in-társulat az összes 
czinkogrammokat a saját műhelyében készittetle 
s a színes nyomásnak re.meke.it produkálta. Bizony, 
a f igaró Illustróe megirigyelhet érié bennünket. 
Mi is érdemesnek tartjuk a kötet egyik legbecse- 
sebb dolgát, Mikszáth Kálmán Az öreg fészekben 
czimü csevegésének néhány jellemző részletét 
reprodukálni. Ajánljuk ezt a müvet mindenkinek 
a figyelmébe, három koronáért kapható a köny­
vesboltokban.

— Neesi Pál katonáéinál Nessi Pál ma 
Mattyasovszky alezredestől, a katonai becsü- 
lelügyi választmány elnökétől, újabb paran­
csot kapott, a mely szerint holnap nem dél­
ei.itt it órakor, hanem délután 3 órakor kell 
jelentkeznie.

— Opeiáczió előtt. Bécsi tudósítónk telefo­
nozza, hogy Takács Dénes a soproni törvényszék 
elnöke egy bécsi szanatóriumban meghalt. Az 
.»lnük már betegen utazott az osztrák fővárosba, 
a hol az orvosok cperácziónak akarták alávetni. 
A műtét azonban elmaralt, mert Takács Dénes 
közvetlenül az operáczió előtt meghalt. Hatvankét 
éves volt. Sopronban fogják eltemetni.

— A spanyol király élete ellen. Madrid­
ból hozza a hirt a táviró, hogy az odavaló 
lapok jelentése szerint Orensébcn egy Pul- 
gar Ferencz nevű embert tartóztattak le. Meg­
motozták, tőrt találtak nála. Anarchistának 
vallja magát és azt mondja, hogy Argentí­
nából jött Spanyolországba, hogy meggyil­
kolja a királyt. Minthogy azonban Madridba 
utazni már nem tudott, Orcnsében maradt.

— A liptói álgróf. Liptószentmiklósról jelen­
tik: A csaló Matouschek József elleni bűnügyé­
ben, a ki esztendőkig szerepeit mint gróf Ma- 
tuska László s töméntelen szélhámosságot köve­
tett cl, — úgy az egri, mint a rózsahegyi tör­
vényszék befejezte a vizsgalatot. Mindkét 
törvényszék vád alá helyezte az álgrófot s a 
vádhatározatok tegnap éikeztek meg Liptúszent- 
miklósra kézbesítés czéljából. Persze ez nem 
történhetett meg, mert a. csaló, mielőtt elfogatása 
iránt intézkedhetek volna, megszökött s hol tar­
tózkodását mind ináig nem tudták kipuhatolni. 
Érdekes, hogy a liptószenlmiklósi községi elüljá- 
róság czimére tegnap Berlinből egy gróf Matuska 
nevű porosz őrnagytól levél érkezett, melyben 
azt irja, hogy külföldi lapok nyomán értesült a 
szélhámos viselt dolgairól és határozottan vissza­
utasítja azt a híresztelést, hogy a csaló a porosz­
országi gról Matuska családból származna.

— öngyilkoe főjegyző. Szabadkáról túv- 
iratozzúk, hogy Manojlovics István volt vá­
rosi főjegyző lobé lőtte magát s azonnal 
meghalt. Az öngyilkos rendezett viszonyok 
közt élt. Égy jogász fia s egy leánya siratja. 
Szabadkan az öngyilkosság hire nagy meg­
lepetést keltett.

— Gróf Belcredl Etikárd. Szomorú neve­
zetességű osztrák politikus halálának hírét jelen­
tik Gmundenbőt. Megfalt gróf Belcredi Richard, 
az osztrák ledualisztikns politika legmakacsabb 
védelmezője. *

Mint osztrák birodalmi képviselő, a 60-as évek­
ben, a klerikális és feudális part mellett nagy 
buzgalmat Ejtett ki. Mikor Schmerling bukása 
ulán belügyminiszter lelt, de önállóság hijjával, a 
papi és feudális part lő vezetőjének, Eszterházy 
Móricz grófnak puszta eszközévé vált: kezdetét

vette a hírhedt alkotmány-felfüggesztési politika, 
melynek főczélja az volt, hogy a magyarok be­
folyását és a szabadelvű német elemet elnyomja. 
E czél fele, valamint az abszolutizmus és konkor­
dátum uralmára törekedett az a part, melynek 
Belcredi híve volt, a hatalom minden eszközeivel. 
Meg Beust kiegyezési poliiikája alatt is megma­
radt miniszternek, inig végre a Magyarországgal 
való kiegyezés létrejöttével megbukott s 1870. 
februárban kénytelen volt visszalépni. A duahz 
musnak és mindennemű szabadelvű reformnak 
elszánt ellenfele volt.

— Zsögöd-Gi orschmied. Az egyetemen mon­
dotta Zsögód-Grosschmied professor, hogy csak 
családi tradicziókat követett, a mikor a Zsögö.l 
név mellé fölvette a Grosseh mi ed nevet is. Egy 
olvasónktól ma erre nézve a következő sorokat 
kap'uk:

Tekintetes szerkesztőség!
Becses lapja minapi számának újdonság ro­

vata szerint Grosschmied Benő egyetemi tanár 
ur tanítványai előtt nyilatkozott, hogy névvál­
toztatása alkalmával Germánná felé nem te­
kintett.

Meglehet, hogy arra nem, de hogy Ausztria 
felé igenis, bizonyítja az a körülmény, hogy 
egyik fiát a bécsi Thereziánumban, egyik leá­
nyát pedig egy bécsi zárdában nevelteti.

Persze ez mind magyar hazaíiságból tör­
ténik.
— József főkérezeg ezigány prímása meg

halt Piros Józsi halálát jelenti az a gyász- 
keretes nyomtatvány, a mely előttünk fek­
szik. Piros Józsi ezigány prim ás volt. A jó­
fajtából való c-zigányhegedűs, a kinek nyí­
rei tyűje alatt a sirva-vigadó magyar dal úgy 
megszólalt, hogy a ki hallotta, annak szivét 
át meg átjárta, a szemei pedig könybe 
borultak. Ö volt az, a ki egy hangverseny 
után, melyet egy világhírű hegedűművész 
rendezett, melyen egy magyar dalt is elját­
szott, odaálll a művész elé és a maga módja 
szerint hegedülte el a dalt. A művész akkor 
ámulva hallgatta s kijelentette, hogy csak 
most érti igazán a magyar dal szép:" gée 
Mert magyar nótát nem is tud a világon el­
játszani senki, mint az igazi ezigány. De 
Piros Józsi abban a szerencsében is re. ze- 
sült, hogy a lvgmagyuraub fóherez' gnek, Jó­
zsef főhciezegnuk udvari czigánvu v it. Sok
lakomán, sok vidám estélyen deriLelte föl
József főherczegct 
vendégeivel együtt

es csaiiiü'a
Piriros Joz I. A

fejedelmi 
ü hallotta

hegedűjének siró hangját, az állói fogva ma­
gasztalva említette a magyar dal szépséget., 
báját. József föhcrczegnek pedig kiülöme 
kegyeltje volt. Semmi zere nem volt oly 
kedves elölic, mint a magyar nóta, különö­
sen, ha Piros Józsi húzta. Nos, vége van a 
dalnak ,.. Piros Józsi kezéből kiesett örökl i 
a hegedű. A parte jelenti, hogy: Piros Józsi.

Fensége ,A" r,;io csasz. es kir. Józ.-ei lohe rezeg

négy órakor temették el nagy

udvari zenekarvezetője decz. 1-én, este 7 óra­
kor, életének 55-ik évében hosszabb szenvedés 
és a halotti szentségek fölvétele után el­
hunyt.“ Gyásza a magyar 
Ma délután fél 
részvét mellett.

— A bujdeaó basa. Hónapok óta bújd ősik 
szerte a világban Dalimul basa. a török Szudán 
kegyvesztett sógora. A ba^a, a kii a szultán ba­
lálra ítélt, legutóbb Brüsszelnen telepedett le s 
ott — mint lapuknak táviratozzék — most ve­
szedelmesen megbetegedett. A beteg bujdosót 
Lipót király orvosai kezelik.

— A hetedik kaeszabetörés Ugyancsal 
szorga'masan működnek a kasszafuiók. A hete­
dik operácziójukról kell most beszámolnunk, me­
lyet rövid egymásutánban követlek el. Hadit/ 
Adolf bőrkereskedő Szerecsen-utcza 7—9. szám 
alatti üzlethelyiséget szerencséltették meg látoga­
tásukkal az éjszaka. A helyiségbe tolvajkulcscsal 
hatoltak be s egyenesen a Wertheim-kas-zálmz 
láttak, melynek oldalát angol kútfúróval hat 
( Zentimeter nagyságú területen kitúrták s ugyan­
ilyen Inkát fúrtak a belső trezorfalon is. Az egyik 
trezor rekeszben százötven kor. arany- és ezüst­
pénz volt, amelyet magul-hoz vettek a betörők: 
de különös véletlen folytán a trezort kettévá­
lasztó vaslemez fölfordult s elzárta azt a rekeszt, 
amelyben pedig mintegy kétezer korona készpénz 
volt. Ezenkívül a betörök elemeitek mintegy öt­
száz korona értékű női ékszert, a melyek Radöz 
sógornője, Fischer Janka tulajdonát képezték A 
betörést, mint azt a rendőrség megállapította, 
ugyanaz a banda követte el, a mely ebben az 
évben már hat kasszafurást követett el. A hely­
színen egy barna drapp csikós munkás férfi nad­
rágszárból való szövetdarabot, a Neues Pester 
Journal 1899. decz. 10. számát, egy lő cm. óval 
alakú fehér üveget, melyben fúráshoz használ­
ható olaj volt, több darab haimonikaszerüen ösz- 
szehaj tógát ott vászonnal bélelt bőrt és egy rózsa­
szín pettyes zsebkendőt találtak, a miket a betö­
rők felejtettek ott.

— Halálozás. Id. Skriván Ferencz volt kalap­
gyáros és kereskedő folyó hó 2-án hosszas szén 
védés után életének hetvenhetedik s házasságának 
ötvenötödik évében Budapesten elhunyt.

— Alanyi köttök figyelmébe. A Petőfi-fár-
saság titkára figyelmezteti a pályázni kívánókat., 
hogy a gróf Vigyázó-dijból lírai versre kitűzött 
pályázat ez évi deczember hó utolsó napján le­
jár. A 300 (háromszáz) koronás jutalmat csak 
abszolút becsű költeménynek adja ki a társaság, s 
a pályaművek idegen kézzel tisztázva, összefűzve 
s a szerző nevét rejtő jeligés levélkével ellátva a 
társaság titkán hivatalába (Budapest, IV. Bástya- 
utcza 11) küldendők.

— Beteg képvioelő. Részvétet keltő, szomorú 
eset történt ma a képviselőház folyosóin. Szabó 
Kálmán országgyűlési képviselő idegesen beszélte 
képviselőtársainak s a minisztereknek, hogy — 
megoldotta a kormányozható léghajó kérdését. 
Viselkedése feltűnt, orvost is kerítettek s ez meg­
állapította, hogy Szabó Kálmán beleg. Egyelőre a 
lakásán ápolják.

— Letartóztatott házaaságszódelgö. Az
utóbbi időben több följelentés érkezett a főkapi­
tánysághoz Rózsai Tivadar nyugalmazott banya- 
gépész ellen, a ki a házasságszédelgés mezején 
keresett magának babérokat és szerzett pénzt. Az 
ellene beadott hét rendbeli panasz alapján a szél­
hámost a detektívek kinyomoztak és ma letartóz­
tatták A főkapitányságon azután, amikor vallatóra 
fogták, kiderült, hogy igazi neve Korzicsek Tiva-

dar s mérnök sohasem volt, hanem a szobafes­
tés a tanult mestersége. Az áh..émúköl átadtáknz 
ügyészségnek.

— B-ecakemetby. Krónikásunk kedélyesen is 
szól a világjáró sikkasztúrul, itt pedig jelentjük, 
hogy a budapesti rendőrség ma is hasztalan várta 
az értesítést, amely a Kecskernéthy elfogatásiról 
szóló hirt, hivatalosan akár megerősítené, aaár 
megczáfoluá Pedig a főkapitányig még tegnap 
sürgönyt küldött a new-yorki osztrak-magyar 
konzulnak, akinek tudnia kellene, ha a s-kkasz'.ót 
Amerikának bármelv részében is e.fogták volna. 
Válasz azonban eddig nem jött. Hogy Kecske- 
melhy neve újólag emlegetett lett, a rendőrség 
körébő: arrót értesülünk, hogy a hírhedt sikkasz- 
tónak Budapesten czinkostársa van, al i állandó 
tudósítással látja el arra nézve, hogy miféle 
uj-'bb intézkedéseket tettek elíogatasara nézve. 
Megerősíti ezt Kecskeméthynek egy kézrekerült 
levele, melyben egyik ösmerősének olyan magán- 
dolgokat sorol föl, amelyeket csak a íőváros­
ban lakó ember írhatott meg. A rendőrség ez 
irányban nagyszabású óvóintézkedéseket foganato­
sított, azonban a legszorgosabb megfigyelés ulán 
sem tudtak olyan lev Are bukkanni, me.'yt-k akár 
a sikkasztanak, akár bűntársának szólót;ak volna. 
Azt hiszik, hogy czinkostársa a neki szóló leve­
leket Becsben adja föl, álnévre czimezve

Érdekes a Berliner Tagblatt mai >zárna.mely 
arról szól, hogy m kép a kelt szárnyra ott Kecs- 
keméthy elfogatasanaa kire? A berlini dvtnttiv- 
ügviiöksögnél alkalmazásban levő N unnom név a 
detektív, aki annak idején Berlinben is kutatott 
Kecskernéthy után. Amerikában. Horni Teádban 
lakó bátyjától november 28-án táviratot kapott, 
melyben tudatta ve e. hogy Kecskeméthyt ott 
•_'3-an elfogtak. Neumann erre nyomban szerkesz­
tő.-égről-.-, zerkeszi őségre járt a feltűnést keltő hír­
rel, de a lapok nem hitték el s így nem is hasz­
nálták föl. A defektiv erre Becsnek fordult és a 
hírt eladta az Extraháltnak, amelytől azután a 
budapesti lapok is megkapták.

— Tutlo' án,yos jövendölés. A tudomány 
régóta megállapított cgv eíuie'etat, mely szerint a 
föld bizonyos, c-illUfáozati eszközökkel kiszámít­
ható idő múlva ki fog hűlni és meg fog fagyni. 
Ez az* elmélet a fantasztikus es a reális eleme­
ket magéban egyesit! és így elég poétikus is. Ar­
ról van szó, hogy a földnek benső tüze foKoza- 
tosan lehűl és végre egészen megszűnik. Ezzel 
úgyüit hül '-a fogy a napnak tüze is és igy a 
meleg végképpen megszűnik a lóidon és az«gesz 
bolygó rendszerben. A napban égő anyagok el- 
íagyván, a nap vonzóereje és n bolygókat irá- 
r.viló képessége is megszűnik. Ekkor a bolygók 
mind egy központ felé fognak esni. Esés közben 
és az összeütközés pillanatában a súrlódás által 
uj hő keletkezik; az uj hő uj tüzet szül, az uj 
ttízből púdig, mint központból megint uj világ­
részek fognak eiszekadm. Szóval uj vi'ágalakulás 
lesz. hasonló a mostan hoz. Látnivaló, hogy ami­
lyen fantasztikus, éppen olyan poéükus ez az 
c mé'ot. Ezt most csak azért említjük fői, mert 
uv komoly tudós jóslásokba bocsátkozott és ki­

mutatta, hogy rna már benne vagyunk a föld 
kihűlésének korszakában. Levis Leo, amerikai 
csillagász a jövemlőmondó. Hirdeti, hogy a föld 
fölületének jég kéreggel való beboritása már kez­
dődik. A déli 
gyobbodik és 
úgymond — 
uz Atlanti

Csütörtök, deczember 4.

ark jégóczenanja folyton na- 
terjed. Közel az idő —

hogy a jégtömeg betolatik 
Oczeanba és onnan tarthatat­

lanul észak felé fog haladni mindaddig, a 
míg egész Európát, a száraz földet is elbontja. 
Persze, nem kell túlságosan komolyan venni a 
dolgot, mert Levis is nehány százezer esztendőre 
becsüli ennek az eseménynek a bekövetkezését. 
Van még tehát idő arra, hogy az eleinek kissé 
örvendhessünk.

- gyermekek nevelésénél a Zuitán-féle iz és
sz •" i.éiküii (suiam j-Oiaj navy táp#tejénél fogja 
K.; üuő. Üvegje 2 kor. Zoltán gyi-gytarában, Budapest, 
y, kit, SzaLadsag-lér

Kivégzés elett.
—■ Kiküldött tudósítónk telefonj elöntése. —

Kolozsvár, decz. 3.
Alig néháry héten belül, most harmadszor va­

gyok Kolozsvárott. A hogy végig mentem ezeken 
az annyira «erdélyi» utczákon, mindannyiszor 
megváltozva találtam a hétköznapi élet forgata­
gának ábrázatát.

Mikor igazságos Mátyás emléke idle meg a 
lelkeket, az arczokról olyan k fej ezé s sugárzott le, 
mint a milyent igen tis..La falukban vasárnap dél­
után láthatunk, templomi áhítat, elmélkedő han­
gulat ereszkedett le Kolozsvárra. Vasárnap múlt 
egy hete, a politika tüzes kévéje perz-elte föl az 
egyhangú szürkeséget: Kossuth Lajos fia, Kossuth 
Ferencz szállt meg először a varos falai k zott, 
hogy a függetlenségért küzdő szétszórt csapatokat 
csatarendbe állítsa. Ma pedig ismét száműzve 
van innen az egykedvűség és a közömbösség. Az 
irgalom olt kóvályog a levegőben és mohón szívja 
be mindenki.

Kereskedők ott hagyják az asztalokon összehányt 
árukat és kiáltanak az ajtóba ; az iparos leteszi 
a szerszámát és a munkától megkérésedéit kezei 
köténye alá dugva, kihajói a műhely ablakán; 
már kilencz óra felé jár az idő, de még kopott 
beamterek sompolyognak az utczán.

Emberek, akik máskor luvagias jegyzőkönyve­
ket fabrikálnak, hu nem a kellő forma között ős- 
inerkednének meg egymással — most ösmeretlenűl 
megszólítják egymást:

— Tetszett hallani ?
— Mit, hogy Hali megérkezett ?
— Dehogy, az már nem újság.
— Hát! tud valamit— villan föl a kérdezőnek 

a szeme.
— Azt mondják, hogy a király az utolsó pü*
lanatban . . .
— Eh , . , ez csak olyan «mondják» az urac 

kódú alkotmányos fejedelem stb. stb.
Következik egy hosszú értekezés első Ferencz 

József alkotmányos érzéseiről, kapcsolatban a bt-

róság jogköré ve­
rd, újabb ok 
niás <u» zju : 
tói, sztertori ha: 
g kKáoszból a - 
egy-egy darabot 
lés . - - ügyész 

arczára . . .
Néhány óra rn 

kötélhurok kai, i 
kain, hogy g 
renczet, a U < 
fontolt szándék!, 
jelenet emelte I 
papját. A 
gondolat, hogy a 
henjen.

Nyolez óra utí 
embersövény h : 
lihegő, gc-r • 
Bonn az épü 
deu. ijedt börtön 
kon, fékét U » 
nek a sza ,..y 
rohannak v> , 
közeli roKomu ni 
lemmel. Ív: tud* 
adatnak a m* 
adja elő F1 > rj;

— Tudom, tu 
atyafia va : • 
uraim, r,«
Füri! Tud - -
akart tudu: sí nJ 
fog akarni tu n:| 
vette a zse: . j 
csak na; ;o zt 
hitte volna Ma 
hogy nem i sj 
Mi mind«:! - 
leszünk. V 
megkéri !;. I 
is. a lvr -y 4 

ügyvéd « , ír
Tai n' A#i. <

Csűtörtö
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:,lí. hanem a szobafes- I1 róság jogkörűvel. Ha odébb mész néhány méter-
.< ái. érnököt átadták az 1■ rei, újabb öklöket látsz a levegőbe emelkedni,

■ más arvzoi: várnai; skarlátvörössé az izg* tottság-
i.:l;ásunk kedélyesen j3 1■ tói, sztertori hangok vágódnak egymásba és ebből
: i *.t pedig jelentjük, I1 a 1.káoszból a deczemberi szél csak néha tép ki

uia is hasztalan várta I1 eg',--egy darabot . . . barbárság . . . hr.lálbünte-
'stt.emétliy e irogatásáról 1 1 tűs . • ■ ügyész . . . hóhér . . . zsebkendőt dob
ar megerősítené, akár II az arczára . . . vonaglás . . . orvosok . . . stb.
i..it.uA-ág még tegnap I1 Néhány óra múlva Báli Mihály*, kezében egy
v-yorui osztrák-magyar 1I kütélhurokkal, fürgén fog felmászni egy létra fo-
1 vl-eiie, ha a Sikkasztót \■ kain, hogy > gy czölöpre felhúzza Friedrich Fe-
-j: > :i is e.lógták volna. I1 renczet, a ki egy pénzes levélhordót előre meg-

, tt. íbigy Kecske- j1 fontolt szándékkal megölt. Ez a holnapra várható
t, a rendőrség j1 jelenet emelte ki a medréből egy város norma

! >; , hírhedt sikkasz- I1 napját. A fogház szűk udvarára száll minden
i a v. n, aki állandó 1I gondolat, hogy azután egy fakó arezon megpi-
i i zu-, hogy miféle 1 henjen.

ira nézve. 11 Nyolez óra után a törvényszéki palota előtt
u'f kézrekerült 11 embersövény húzódik végig. Átvergődni ezen a

1 -i -ének olyan magán- 11 lihegő, gesztikuláló tömegen fáradságos munka.
csak a főváros- 11 Bonn az épü-etben forrongásban látszik lenni min-

g. A remi őrség ez 
/ktu set foganato- 

k figyelés után
I u■■ , riii -yek akár 
irs.tv.'k szólották volna. 
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a ■ hogy ami- 
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sz
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"tozsvar, decz. 3.
mos! harmadszor va-

'em ezeken 
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. a; élet forgatá­

si é'ce ülte meg a 
; sugárzott le,
1 as íroap dél-

iiitat, ein/ kedő han- 
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d-dókon összehányt 
: - ioaros leteszi 

sedett kezei 
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10■de még kopott 
utczán.

.egyzőkönyve- 
* i'v 'ma között. ÖS-

smeretlenül

föl a kérdezőnek

a 1 nály az utolsó pil*

'T? «mondják» az ural- 
i*m stb. stb.

.rtekí-zés első Ferenci 
sirőL kapcsolatban a bt*

den. Ijedt börtönörök suhannak végig a folyosó­
kon, feketébe öltözött hivatalnokok megfeledkez­
ne!; a szabni yszerű méltóságról és futó-lépésben 
rohannak végig a folyosókon. A halálraítélt egy 
közeli rokonát nagy csoport ember hallgatja figye­
lemmel. E:: tudatában látszik lenni a fontos föl­
adatnak a mely e pillanatban reá hárul, szavalva 
adja elő Friedrich viselkedését.

— Tudom, tudom kérem — mondja — közeli 
atyaiia vacyvk, de hát r < m tthtttk >cía Ijj.y-« bár 
uraim, nem tehetek róla ? Természetes. Szegény 
Feri! Tud Lt ü már mindent vasárnap is. De nem 
akart tudni semmit és holnap fél hal órakor sem 
fog akarni tudni semmit. Reggel, mikor a szájába 
vette a zsemléi, nem tudta megrágni; a tejet is
csak nagyrehezen tudta rn- ginni. Szegényény Feri! Ki 

Ma van a ncvenapja; ő is mondotta, 
Rsz szép, ha épp ma akasztják

O cs. és apostoli királyi felség I. Ferencz Jó­
zsef legmagasabb kabinetirodájához Bécsben. 
Mint gyilkosságért halálraítélt Friedrich Ferencz 
védője, alázattal könyörgöm felséged trón/síi mo­
lynál» hogy ne engedje elvenni e szen-nosűllen, 
nagyot vétkezett, de igaz bünbánatba merüli bű­
nös életéi, ki a halálfélelem borzalmainak immár 
félévnél tovább tartó kínsulya alatt úgyis bűn­
hődött. Esedezem, hogy az igazságos király szülő­
városa polgárságának egv halálos ítélet előkészü­
letei állal éppen a trónralépés évfordulóján feliz­
gatott lelkinyugalmát adja vissza a kegyelmes 
király nagylelkű emberszeretete. Hódoló tisztelet­
tel ezért esd alázatos alattvalója, tir. Várady 
Aurél ügyvéd.

hitte volna 
hogy nem
Mi mindent megteszünk. Igen, mi mindent meg­
teszünk. Mée M aj iá Ti püspök ő kegvelmességét is 
megkértük, hogy tegyen valamit. G<óf is, püspök 
is, a kir: iy igen szét éli, hátha meghallgatja. Az 
ü"Y."d i3 sürgőny-'zö'i ő felségének. Ki tudja ? 
Tál 'u! Adja a szent szűz!

M .zplódá;», lökdösődés, artikulátlan hangok 
riadd a Dh: EzentkcrcszAhy Z-igmond kihirdet 
az iteieiet. Öt marezona csendőr között egy em- 
bi-r támolyog be a terembe. Élőnek alig lehet 
mondani; - zerm-i ki vannak meredve, szája nyitva 
van, az i.gé'-.z un-'e csavarodik, vonaglik, mintha 
villamos ; romot at lőveincnek bele. Alacsony, 
csúnya emh-r Friedrich Ferencz. Most azonban 
csak szánalmas, mint az olyan ember, a kinek, a 
t i!:' t vgv p-óf szorítja összébb, mindig összébb, 
kérlelhetetlenül.

Boám határozóban azt n benyomást tette, 
hogy mikor megtudta . . . nem, ösztönével meg­
érezte. hogy nincs kegyelem, az élet meleg for­
rása Kiszökött benne. Megelevenedett, már tilta­
kozni is tudott, protestált a rettenetes halál ellen 
ésfcönyörgüit azéleiéért. Mikor megvasalva kivittek 
a iépése erősebb let ., a fejőt hátra szögezte; az 
•Vérmé-szel erem lobbant fül benne, a mely nehe­
zen alszik el.

A törvényszék palotájából, a Farkas-utczai ügyész­
ség fogházába vitték Friedrich Ferenczet

Este van. 
buzog, a

TÁVIRATOK.
Bochum, decz. 3. A Bochumer Anzeiger 

szerint leégett egy ezukrászda. Romjai alól 
nyolez holttestet húztak ki. Konstatálták 
utóbb, hogy a ezukrászdában pusztított tűz­
nek kilencz emberélet esett áldozatul. Azon­
kívül három ember súlyos és egy könnyű 
sérülést szenvedett. A súlyosan sebesültek 
közül kettő halálán van.

A Szagaszta-kabinet lemondott.
Bind-id, decz. 3. A kortez mai ülésén fel­

olvaslak Szagaszta miniszterelnök közlését, 
mely szerint az egész kormány lemondott. 
Az ülést ezután berekesztették.

Madrid, decz. 3. Szagaszta miniszterelnök 
visszavonhat a liánul átnyújtotta a királynak 
lemondását avval a rncgukolással, hogy az 
ellenzéki prirtok megvetéssel és oly udvariat­
lansággal bánnak velő, a melyet nem érde­
mel. A király 24 órai gondolkozás! időt tar­
tott fenn magának a döntésre.

Kor m árny bukás a választ: a miatt.
Athen, decz 3. Szimantira sem mi tőszéki el­

nököt magához hivatta a király, hogy hivatalnok- 
minisztérium alakításával megbízza. Szimantira 
azonban úgy látszik, nem hajlandó ezt a meg­
bízást elfogadni. A Delijannisz-párt vezérének háza 
előtt nagy tüntetést rendezett Deüjannisz hívei azt 
állítják, hogy partjuk 234 mandátumból 115-öt ka­
pott. Az utoi-ó pillanatban a király arra kérte 
Delijanniszt, hogy mutassa be neki párthiveinek 
névjegyzékét. Politikai körökben ebhői azt követ­
keztetik, bogy a király ebjtette a luvatalnok- 
mimsziérium alakításának tervét és Delijanniszt 
akarja megbízni az uj kabinet megalakításával.

A karthauziak.
PArís. decz. 3. A Grenoble mellett lévő nagy 

karthauzi rendi)áz koadjutora kijelentette a Jour­
nal tudósítója előtt, hogy a rend tagjai minde­
nekelőtt Spanyolországba bognak menni, a 
hol uj kolostoruk van, a melyben már töub rend- 
társuk lakik. Később a karthauziaknak egy 
része Ausztriába fog kivándorolni. Jóváha­
gyás iránt beadott kérvényük elutasításának oka 
az, hogy bizonyos emberek mindenáron meg akar­
ják szerezni a karthauzi likőr gyári jegyét. Alikor 
jegyét eb elletik ugyan a szerzettől, de a gyártás 
jól őrzött titkát soha. Hir szerint azok a püspö­
kök, a kiknek fizetését letiltottál;, az orleansi, 
besancom, amiensi es nizzai püspökök Ezek kez­
detném eztei; azt a peticziót, a melyei az állam­
tanács hivatalos hatalommal való visszaélésnek 
minősített.

— E halasztott bemutató. A Rektor kis­
asszony premierje Hegyi Aranka betegsége 
folytán szombatról a jövő hétre marad..

— Feflák Sári a Népszínházban. Fedák 
Sári, a ki a Népszínházban kezdte meg művészi 
karrierjét, e hónap folyamán vendégszerepelni fog 
a Népszínházban, még pedig, a mint jelentettük, 
uj eredeti operettben, a melynek czimszerepét a 
szerzők neki szánták. Bob herczegrő! van szó, a 
melynek szövegét Martos Ferencz ösmert poémá­
jából Bakonyi Károlylyal együtt iita, zenéjét pe­
dig Huszka Jenő komponálta, a kinek népszerű 
dalait az énekes színházakban sikerrel adták elő- 
Az újdonságból a Népszínház személyzete a Rek­
tor kisasszony próbáival párhuzamosan már pro 
bákat tart s a bemutató tizen hatodikén lesz.

— A franczla színészek vendégjátéka.
Nagy érdeklődés előzi meg az Ac,hard társulat 
vendégjátékát, a mely deczember ll-én kezdődik 
meg a Magyar Színházban, Pierre Veber nagy­
sikerű bohóságával, a Loute-al. Városszerie feltű­
nést költenek "a francziák művészi kivitelű, színe» 
plakátjai. A társulatnak műsora érdekesen bővült, 
amennyiben a Magyar Színház igazgatóságának 
föl kérésére a rövuí-.-hb j-ueklartamu darabok, igy 
a Louie, a Family Hob 1. (A barom gráezia) és a 
Coup ile Főnét előtt egy felvouáws vagy más 
rövidekb darabot játszanak. Sorát ejliu a buda­
pesti közönség el ü is ösmert szenzácziós drámá­
nak, az Au téléphonuak és Tristan Bemard bo­
hóságának, a L’anglais tel guon parié nak i A tol- 
rnac.-) is. A franezia színészek vendégjátékáig a 
Nőemanczipáezió tölti be a Magyar Színház nui- 
sorát.

— Sauer Emil egyetlen hangversenye iránt 
— mely csütörtökön, ueczember tizennegyedikén 
lesz a fővárosi Vigadó nagytermében — nagy az 
érdeklődés. A műsor a zeneirodalom legjelenté­
kenyebb müveit tartalmazza és a legérdekesebb­
nek ígérkezik Sauer összes budapesti hangver 
senyéi között Siver Bécsben a mesteriskolát ve­
zeti es tanítványai között több magyar van.

pénzéhez nyúlt. Vesztettek, de a megálmodott 
»biztos« tippek mindig lejjebb és lejebb vonszolta 
ölöt a lejtőn. Körülbelül százezer -koronát sik- 

osztottak el. Ma a bíróság kél-két évi börtönre 
ítélte őket. Fölehbeztek mind a kelten.
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A »Vasárnapi Újság», a legrégib 
irodalmi es í.-men-tierjes'to képes

maryar szep- 
hetilap díszes

Lili lássál évenként több mint JOG ivén. s mob 
mint ezer kép;.,el, a :> Regény tár* czi>- ü állandó 
mellékleti el jelenik me . Sze-ki sz-i Nagy - iklós.

L-guj-hban Mikszáth Ká mán kitűnő Írónk 
rend s föniunkatár a lett a » Vasárnapi Uj árt - -nak s 
kizárólag e lapba fogja írni nagybecsű sz p- 
irod a Írni müveit: regényeit, elbeszéléseit, tárcza- 
czikkeit.

\ »Vasárnapi Újság» előfizetési ára: negyed­
évre 4 korona, félévre 8 korona.’

Mutatványszámokat kívánatra szívesen küld a
Taclókivata!.

Az előfizetések a »Vasárnapi Újság» kiadó 
híva a aba. Budapest. IV., Egyetem-utcza 
4. a á kuldei.dök. 449bö
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I Fű- és vezértig. nők ük az o-azág mit den részére kert-.- < in k. 5 
S Üzletszerzők íe.vetetnek 43' 90 jj

t\ máskor csöndes városban az élet 
'.revétlenül a bitó felé húzódik,

SZÍNHÁZ ÉS BŰVÉSZET.

az idő — I A Farkas-utczában elevenség van. lia egy kop-
meg betolatik I panas baliaisziK.

onnan tarthatat- I — Ali . . . szögezik az. akasztófát.
mindaddig, a I Vedig az már készen van.

et is elbontja. I — Jói fog menni minden — kérdeztem Báli
moivan venni a I Mihályt.
t,->zer esztendőre 1 — Üli, uram, hogy is kérdezhet ilyet. Ez —

bekövetkezését. 1 kezét az arczom felé nyújtja — hál Istennek
az eleinek kissé I még nem reszked.

Megborzadtam.

Z bán-féle iz és I
*

táp* rejti)él fo»ja I A halálraítélt két ablakos udvari szobában van,
-rí, Budapest, I katonai vaségv benne, hófehér lepedővel és kok

— Filharmóniai hangverseny. A filharmó- 
mkusok negyedik hangversenye ma este zajlott le 

fényes

takaróval, azonkívül fehér térítővé1 lebontott asz­
tal, melyen feszület áll és két szék.

rietirich nincs egyedül. Állandóan mellette 
van dr. Hirschler József r. kath. lelkész, a ki 
fői ion vigasi.taija. Friedrich tudja bűnének ret­
teneté év-t, szanja-bánja nagy vétkét 9 sokszor 
kiinyezik. Könv fakad szemébe, valahányszor 
eszébe jut édes anyja, pedig sűrűn emlegeti, 
mert nem tud’a nii lesz majd belőle nélküle, a 
ki támasza volt. Azután sokszor emlegeti a ked­
vesé*., Ihirr Katalint, meg a gyermekét. Nagyon 
sajnálja őt is, különösen pedig a kis apróságot, a 
kinek ő az apja . . .

í.1st» látogatója délután félkét órakor MVcgmül- 
Icr Gusztáv esztergályos volt, a legjobb barátja. 
Majd eljött a kedvese, J/őzt Katalin, nyolez hóna­
pos kis fiával.

— Felejts cl — szólt hozzá — és bocsáss meg 
nekem. Légy jó anyja gyermekemnek. Apja nevét 
soha se emlegesd előtte, hogy ne tudja mi-g gya­
lázatát. Érzem, hogy nem kapok kegyelmet, nem 
fciz'atom magamat reményekkel . . .

Szöcs Gyulát, a bűntársát is bebocsájtották 
hozzá néhánv perezre, a kit nem sújtottak halál­
büntetés »el. Ennek a következőket mondotta.

— Légy ezután becsületes, mert látod, bogy a 
bűn hová vezet, ha egyszer letérünk a tisztesség 
Htjáról.

Ay unyjfi is megh'iiog&ttu, este. A sí­
rástól egyikük se tudott szóhoz, jutni.
I több a Telinkvens megtörve dadogta; _

— Anyám, bocsáss meg . . . légy
erős . . .

A bátyja is ott volt.
— Anyámat oltalmazd . . . -

neki. . , .
Hét órakor lett vége a vendégjárásnak. A 

gyilkos nagy sokára lecsillapodott és levele- 
két kezdett írni. Aludni nem tud. Várja a 
halált ...

Éjfél. A pappal imádkozik.
Reggel négykor meg fog gyónni, fél hét­

kor a bitó elé megy.
*

A halálraítélt Friedrich Ferencz védője,dr. Fá­
radj/Aurél, akövetkező táviratot intézteő felségéhez

a megszokott fényes közönség előtt. Schumann 
Julii is Caesar hangverseny-nyitányát választot­
ták bevezető számnak. A zenemű kemény, merev 
formája, mely öntudatosan küszöböl ki magából 
minden érzelmességct, sót finomabb árnyalatot is, 
alkalmas arra, hogy a közönség hirtelen Ítélkező 
részét megtéveszszc Schumann e müve iránt. 
Schumann nem szorul a mi védelmünkre, de meg 
keil jegyeznünk, hogy ez a karakterisztikus, nagy 
körvonalakban festő zenemű pompásan fejezi ki 
a hatalmas római iu.p.-rálor zordon szelleméi. A 
zenekül tő önmagán való uralkodásának, öniuda- 
tosságanak példája ez. Ifjú zunetitánjaink sokai 
tanulhatnak belőle.

Az est másik zenekari száma Csajkovszky 
második szimfóniája volt, a melyei először mu­
tatlak ne filharmómkusaink. Hálósak vagyum; 
erle. A mesternek egyik legérdekesebb, tipikus 
nemzeti jellegű munkája. Mi mag,árok még min­
dig vitatkozunk azon, vájjon a magyar népual 
alkalmas-e rá, hogy a szimfonikus magyar zene 
megszülessék belőle. Közben aztan a mikor 
például Csajkovszkyt halljuk nagyot hallga­
tunk. Hiszen ez a zeueköltő már régesrégen meg­
oldotta a problémát, a melyen mi még csak a 
fejünket törjük. Az orosz népdal egyszerű kövei­
ből minő hatalmas, minő nemes palotát épített 
ő 1 Majdnem minden motívuma tiszta orosz nép­
dal. A mit pedig ebből alkot, az mélységes, lé­
lekbe markoló muzsika. A végtelen orosz puszta­
ság buakomor hangulatai, barczi kürtök riadója 
panaszos, méla honfibú, asszonyok sirasa, jajve­
székelése, száguldó paripák robaja, kardc.-uttugas, 
majd a győztes sereg diadalmi menete, ujjongasa, 
az orosz falu hangulata, a pusztán végigsüvöltő 
orkán, a vutkitól mámoros korcamazók dáridúja 
és mindez a lehető legegyszerűbb népdal-témák­
ból, a lehető legbuarrabb hangszereléssel föl­
építve ! Különösen a harmad,k teteinek, a scher 
20-nak s a negyedik tétel változatos allegro- 
jának volt rendkívüli hatása. Kerne/' István ezt 
az utolsó tételt hatalmas temperamentummal, 
szédítő üzemben vezényelte. Régóta hallottunk 
olyan tapsot, mint a minő e szám után fetvihar- 
zott.

— A farkasréti villamosvasút. Hosszú és je­
lentékeny vasúti vonallal gazdagodott a főváros 
villamos-vasúti hálózata. A farkasréti-vonal kiépü l, 
ma megtartották a mütanrendüri bejárást s mert 
mindent rendben talállak, holnap reggel már át­
adjuk a forgalomnak. Az uj vonal a budai bef ő 
kőrútból agazik ki a farkasvölgybe s könnyen 
hozzáférhetővé teszi a farkasréti-temetőt, a melyei 
eddig olcsó közlekedési eszközzel megközelít- n 
nem lehetett. A jegyek árát. felnőttek része-e 
húsz, gyermekek iészére tiz (fillérben állapították 
meg. Az uj vonal lioszsza háromezerszázhetvenö 
méter.

— Kirek a városházáról. A várbeli iskola 
szék ma megalakult. Elnöknek dr. Gombár 1 iv 
dar királyi tanácsost, alelnöknek Mai ffy Águstu, 
nyug. államtitkárt, jegyzőnek dr. Keömley Nándoi 
és gondnokká dr. Kemény Ferencz pénzügyi ta­
nácsosokat választották meg. — A kórházi jég- 
szá!Ittasra kiirt második árlejtést ma tartották 
meg. Eredmény tekintetében ez az árlejtés sem 
volt sikeresebb mint az első, mert a legolcsóbb 
ajánlat is két korona öt fillért kér métermázsái 
kint. A szerződést a nagy ár miatt nem is kötit 
rrmg három evre. a. mint tervezték, hanem csal 
egyre. — A Szent János kórház villamos vi! g - 
tusának ezé íjaira hét-zernégy száz korona árban 
akkurnuiator-telepet állítanak föl. A telepet a tő­
varos házilag fogja kezelni. —- A főváros budai 
kórházaiban a legutóbbi három hónap alatt ötven­
hatezer koronával tönb kiadás volt, mint a meny­
nyit előirányoztak. Ezzel szemben ápolási dijak­
ban száztízen háromezer koronával volt nagyobb a 
bevétel is s igy közel hatvanezer koronát takarí­
tottak meg.
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1 Az ATHENAEUM irodalmi és nvomuai ||
részvény társulat kiad subán meijjolent.
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TÖRTÉNETÉBŐL.
Irta

SZANA TAMÁS, 
tv

835 szövegkóppel és 30 műmelléklettel.

ü/ Ára tíiszKöíásben 40 korona. <v
E diszmö 120 legjelesebb festészünk 
és szobrászunk éleiét és munkáit 
===== mutatja be. =====

hogy a 'minisztériumnak gazdasági megbízottá
vonják be kiküldetésük alkalmával tanácskozá­
saikba a gazdasági tudósítókat is.

Dr Floch-Reichersberg Alfréd mutatott rá ez­
után az országos gazdasági munkás és cseléd­
segélypénztár kiváló fontosságára, a inelvnek ér­
dekében a gazdasági tudósítók rendkívül sokat 
lehelnek. Erre vonatkozó javaslatát a kongresszus 
elfogadta s elhatározta, hogy a határozatot min­
dég gazdasági tudósilóval közli. Kresz János in­
dítványozta, hogy a gazdi-zugi tudósítók a hazai 
iparnak is csináljanak propagandát. Andor Endre 
min. titkár köszönetét mondott, hogy az indítvány 
a kongresszus tárgysorozatában helyet talárt s 
kérte, hogy a gazdasági tudósítók ebben a nemes 
munkájukban vegyék igénybe az 0 M. G. E. 
ipari szakosztályának támogatását. A kongresszus 
az indítványt egyhangúlag magáévé tette.

Elhatározták ezután, hogy 2—3 évenkint főleg 
mező gazdasági kiállítások alkalmával kongresz- 
szusokai fognak tartani. Erre végrehajtó bizott­
ságot is küldtek ki.

Kimondták, hogy a gazdasági tudósítók a mi­
nisztériumhoz int-zett tudósításokon kivűl más 
tudósítást, főleg magánosoknak adatokat nem 
nyújtanak.

Ezzel a kongresszus véget ért.
*

Délután 2 órakor Darányi földmivelési minisz­
ternél tisztelgett az állandó gazdasági tudósítóit 
kongresszusának mintegy 3<> tagú küldöttsége, a 
képviselőház I. emeleti fogadó termében. Dr.Sze- 
pessy Zsigmond a küldöttség szónoka üdvözölte 
a minisztert a kongresszus nevében és kérte a 
kongresszus határozataiban kifejezett kérelmei» 
teljes lését. Darányi fuidmivelesi miniszter meg­
köszönve a kongresszus üdvözletét, kijelentette, 
hogy a kongresszus munkálkodása iránt meleg 
érdeklődéssel viseltetik ; a gazdasági tudósítók 
munkáját méltányoljas kérelmeiket tanulmányozni 
fogja s a mennyiben azok a közérdekkel össze­
egyeztethetők, teljesítésül; elől sem zárkózik el.

KEHESKEBEIEI.
** Az Ostrák Magyar Sank állása november

30-án a következő volt : Bankjegyforgalom 
1.572,81 £.000 kor. (+ 32,563.000) korona, ércz-

Íli készlet i.471.457.000 (+ 633.000) korona, váitó- 
iitárcza 288,047.000 (-'= 14.068.000) korona, lorn- 
I í' bardüzlet 45,423 000 (— 152.000) korona, adómen- 
I j les bankjegytartalék 293,517.000 (— 25,849.000)

I korona.
A váltó- és lombard-üzlet következőképen osz­

lott meg a mull hónapban Magyarország és Ausz- 
i irta között :
Leszámítolt váltók, Állás Változás
közraktári zálogje- 1902. évi nov. 1902. évi oki. 

j gyök és érték- 30-án. 31-;ke óta.
papírok: Korona Korona

Budapesten . . . . 58,313.975.59— 14,354.571 76 
A magvar fiókinté-

zetnei...............  63,910.200*42— 918 208*23
Bécsben............... 69,935.962*67— 36,841.427*03
Az osztrák fiőkinté-

zeteknél............ 95.887.26205— 1,372.3 91«62

Kapható a kiadótársulatnál BUDAPEST, 
VII kor., Keropesi-út 54. sz.

I n-resar

zálogra: 
Budapesten . .

'WMHHiMthiHMfttrtrtrt'tfi

TÖRVÉNYSZÉK.

szólt

— ílasioa pőre. Kasics Péter két evvel ez­
előtt beadványt intézett a belügyminiszterhez, a 
melyben Scheich Károly) budai gyógyszerészt és 
ennek a két v ej ét azzal vádolta, hogy az Erzsébet- 
apáczák felügyelete alatt lévő kórházban vissza­
éléseket követtek el. Miután a vád alaptalansága 
bebizonyult, a bíróság Kasics Pétert ágai mazás 
miatt nyoiczvan korona pénzbüntetésre ítélte. A 
Kúria ez ellen az Ítélet ellen beadott semmiségi 
panaszt ma elutasította.

Az orvo* bűntársa. Annak idején részle­
tesen beszámoltunk arról a betörésről amelyet dr.

omka Samu budapesti fülorvos a saját lakásán 
követett el. A rendőrség kiderítette, hogy a később 
öngyilkossá lett orvosnak bűntársa is volt, meg 

dig az édes bátyja Marót Sándor bécsi magánzó.
\ budapesti turv-nyszek egy évi börtönre íleite 
Marót Sándort. Fölebezés révén az ügy a királyi 
táblára került, amelynek harmadik tanácsa Kos- 
utány Géza bíró elnök lésével ma tárgyalta. Elő­

adó Devich László volt. X vádat Baloghi György 
főügyész Képviselte, Marót Sándort Friedmann 
Bernát dr. v- dte. A sértett bizlosiió-társaságot 
)hi vai Fülöp dr., az özvegy Tomka Samun« érde- 

(jekeit Pollák Illés dr. népviselte. A bizonyítás 
;iegészitések»-pen több tanút hallgatott ki a birv- 
sáe.' A főügyés-helyettes a tárgyalás folyamán 
indítványozta, hogy Tomkánét küldjék ki a tar- 
nyalóteremből, ni#jrt most csak, mint tanút hall- 
géljak ki. A tanács ezt elrendelte, mire Pollák 
111, S fölfolyamodást jelentett be. Holnap folytatni 
fogják a tárgyalást.
_ Ax ellopott utcza. Az egész európai saj­

tót bejárta a nyáron az a hihetetlennek látszó 
hir, hogy Budapesten egy utczát elloptak. Ez a 
zseniá is tolvaj Harnrák János czirkuszi alkalma­
zott volt, a ki egy szép napon fölfogadott embe­
rt-ivei a Roltenbiller-utcza 61. és 62. s/árnu ház 
-lőtt fölszedette a faburkolatot és azután azt el- 
idta. Ma ölt fölötte törvényt a bíróság. Harnrák 
agadta, mintha ő ilyesmit telt volna, de a tanuk.

Ysaye Jenő, a világhírű belga hegedüvirtuóz, a 
kit már tavaly hallottunk egy szükebb körű hang­
versenyen, Bach E-dur hegedűversenyét és Samt 
Saens harmadik hegedűversenyét játszotta. Gyö 
nyörü kanlilénája, szédítő futamai, pizzicatoi és 
flageolet-je nem pótolhatták ezt a mélységet, nyu 
galmat és egyszerűséget, a mit Bach játszása kö 
velel. Saint-Saens több alkalmat nyújtott művé 
szelének ragyogtatására. A közönség kívánságára 
műsorát meg kellett toldania Saint-Saens Valse- 
Capr/ce-ával. {m.—f.)

mind azt vallották, hogy igenis Harnrák volt az 
utczatolvaj, a kinek az előélete sem túlságosan 
tiszta. A bíróság két évi fegyházra Ítélte. A vád­
lott és védő (olebbeztek az ítélet ellen.

_ Egy asszony álmai. Waliner Kereszléiy-
néről a szomszédai szentül hitték, liogy az álmai 
megvalósulnak. Különösen a lóverseny-tippek dol­
gában voltak az asszony álmai csalhatatlanok. 
Ez a babona pedig két régi, becsületes hivatalno­
kot sodort a romlásba. A férj, Wallner Keresz- 
lély, az egyik, Zsák Ágost a másik ; mind t 
ketten a Madarász Viktor-féle rézgyárban már 
hosszú idő óta előkelő pozicziót foglaltak el. Azon­
ban a turf elcsábította őket, annyira, bogy a két 
becsületes munkában megőszült tisztviselő a gyár

KÖZGAZDASÁG.
A gazdasági tudósítók.

A gazdasági tudósítók, kik az ország minden 
termő vidékéről tudósításokkal látják el a föld­
mivelési minisztériumot s ennek révén az egész 
ország érdeklődő közönségét tájékoztatják a gaz­
dasági állapotról, ma délelőtt gyűlésre gyülekeztek 
össze a Köztelek üléstermében, hogy migvitassák 
mindazokat a kérdéseket, amelyek valamennyinket 
közösen érdeklik. Nem jelent ugyan meg a föld- 
mi velésiigyi minisztérium valamennyi állandó gaz­
dasági tudósítója, mert több százan vannak, hanem 
elég számmal voltak együtt s higgadtan, komolyan 
tárgyalták és vitatták meg a szőnyegre került kér­
dés. két.

\z egvbegyült tudósítókat Königmayer János, 
mint kórelnök üdvözölte, majd az, ő indítványára 
elnöknek közfelkiáltással Buj&novics Sándor ud­
vari tanácsost választották meg. íiujanovics bán- 
dur megköszönvén a bizalmat, röviden kifejtette a 
gyűlés czélját, mire megkezdték a napirend tár­
gyalását.

Dr. Floch-Reichersberg Alfréd javaslatot ter­
jesztett elő, a gazdasági tüdőse ók hivatalos leve­
lezésének bérnu nte.-segeról; melyet a földmivelési 
miniszter kepv.se öjéuek Radisicli György osz­
tálytanácsosnak felvilágosításai után elfogadtak-^

Kresz János ismertette az, egyesület lé­
tesítése és egyesületi közlöny alapi ására vo­
natkozó javaslatot. Az előkészítő bizottság 
mindkét tervet elejtette s a kongresszus elé oly 
javaslati .1 lépett, hogy illetékes helyeken az ál­
landó gazdasági tudósítóknak kedvezményes tag­
díjjal az Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
ügjai közé lépímtését kérjék A kongresszus a 
avaslatot elfogadta. Kresz Jánosnak javaslatát, 

hogy a gyümölcstermelés jövője érdekében a 
tözségi faiskolák ellenőrzését a gazdasági tudó 
sitokra bízzak, nemkülönben azt is, hogy a gaz­
dasági tudósítók illetékes helyen javaslatokat te­
hessenek a mezőgazdászig! termelés és tenyész­
tés irányítására, elfogadtak. Vita nélkül fogad­
ták el azt a javaslatot is, mely az állandó 
gazdasági tudósítók megyei értekezleteiről szólott.

Gál András indítványt terjesztett be, hogy a 
községi elöljáróságokat kötelezzék arra, hogy a 
gazdasági tudósítókkal a bevetett területek nagy­
ságáról a művelési ágak szerint pontos és rész­
lett s adatokat közöljenek. Gál javaslatát elto- 
gadták.

Kre z János előadó ismertette ezután a kon­
gresszushoz érkezeti indítványt, hogy a tőzsdei ar 
jegyzéseket közlő 383 távirdaallomast szaporítsák. 
Többek hozzászólása után Andor Endre miniszteri 
titkár, a kereskedelmi miniszter képviselője kij 
lentelte, hogy az indítványt illetékes helyen mele­
gen fogja pártolni. A kongresszus a javaslatot el­
fogadta. Ellenben elvetette a kongresszus azt az 
indítványt, hogy gazdasági ügyekben bírói szakér- 
tökül lehetőleg gazdasági tudósítókat alkalmazza­
nak. Gál András terjesztett elő azután javaslatot, 
amelynek czélja a gazdasági tudósítók viszonyá­
nak rendezése. Radisics György min. oszt. tana 
ezos kijelentette, hogy a kérdés megoldása folya 
maiban van. A javaslatot egyhangúlag elfogadták 
Vita nélkül elfogadták a javaslatot, melyben kérik

zeteknél .... 
Összesen

** A budapesti

288,147.4(JU 63—53,486.591*64

i

. . 3,693.540’—*r 53.780’—

. . 7.652.680’—+ 271.320 —
. . 17,495 400*—+ 501.660’—

. . 16,581.160.—- 868.520*—
45,422.780*—- 31.760 —

kereskedelmi testület
Hűti! Tivadar elnöklete alatt ma igazgatósági 
ülést tartott, melyen a következő ügyeket in­
tézte el:

A kereskedelmi minisztérium által hazai dísz­
műáru czikkek elárusitasa ezéljaból egy hazai 
ezégnek a vasúti állomásokon átengedett elárusi- 
tnsi helyek tárgyában elhatározta az igazgatóság, 
hogy ez igazolatlan kiváltság megszüntetése végett 
a minisztériumnál előteresztés-el fog élni. Az 
ülés további folyamán az elnök jelentést tett a 
testületi kiküldőik knek a polg. perrendtartási ter­
vezet 34 §-a tárgyában ás a r. ueskedelmi bírósá­
gok valamint a sere ke:!Mmi ülnöki intézmény
megszüntetése ügyéb- n a Lúd .pesti kereskedelmi 
es iparkamarában tartótt tanácskozásokon való rész­
vételéről. A ki- us közi í • kedvű kötelező tár­
sulására és egységes képesítésére vonatkozó in­
tézkedéseknek az ipartör én*, be való felvétele iránti 
kérelme tárgyában a tesHtt-l a kereskedelmi és 
ipa*kamara elutasító határozatát támogatja. A vá­
rosi vám-szabályz-ttra vonatkozólag adandó véle­
mény tárgyában a testületi tagokhoz, illetőleg a 
kereskedelmi szakmák egyes képviselőihez kerdő- 
iveket küldenek rzet. A kivitelünk fejlesztése ér­
dekében létesítendő egyesület számára szükséges 
szabályok és javaslatok előkészítésé végett alakí­
tandó szükebb bizottságba baranyaväri Ullmann 
Emil és Klein Gyula Z-igmond testületi tagok kül­
dettek ki. A számlabélx egekre vonatkozó törvé­
nyes intézkedéseknek revíziója tárgyában dr. Dal- 
nokv Béla testületi jogtanácsos által kidolgozott 
javaslatot az igazgatóság egyhangúlag elfogadta. 
A budapesti kereskedelmi akadémia vezérlubizotl- 
ságába Aeb'y Frigyes elhalálozása folytán meg­
üresedett helyet Linzer Imre testületi taggal, a h e- 
reno.z József kereskedelmi kórház igazgatóságában 
megüresedett helyei .iáhes Ferencz testületi taggal 
töltik be. A jövő évi költségvetést 39640 korona 
kiadadással állapítottak meg, a melyből többel; 
között 7650 korona a kereskedelmi akadémiának, 
4200 kor. a Ferencz József kórháznak, 8200 ko­
rona az, alsó fokú kereskedelmi szakiskolának, a 
keresk. ifjak lársulataestr szaktanfolyama és a ke­
leti keresk. akadémiának GUO—6u0 korona jrá- 
nyoztalik elő. Emberbarát! intézmények és elsze­
gényedett tagok segélyezésére 4800 koronát sza­
vaztak meg. a mely összegből 200 korona a 
magyar hírlapírók nyugdíjintézete javára esik.

** Amerikai aranyezállit&s. Newyorkból 
táviratozzak: 358.000 dollár értékű aramat ma 
San Franciacoba utaltak át. Holnap 500.UÖ0 dol­
lár értékű aranyat Dél-Amenkába szállítanak. Ezt 
az. ar myforgalmat az argentinjai buza-aratás ered­
ményével hozzál; kapcsolatba.

A bvitt gyarmatok ós a ozulrorkonven- 
oxló A brüsszeli ezukoregvezmény értelmében a 
brill gyarmatokból is szabad büntetés-vám nél­
kül ezukrot Angolországba bevinni, ha a prémi­
ummal egyenértékű állami kedvezményben része­
sül. Ez kitűnik abból a vitatkozásból, melyet az 
angol kereskedelmi miniszter tegnap az, alsó ház­
ban tett. Azt mondta ugyanis, — mint London­
ból táviratozzak — hogy az egyezmény 4. pont­
jában egy szó sincs, amelyből azt lehetne követ­
keztetni, hogy a szerződő felek a gyarmataikból 
származó ezukorra büntető-vámot tartoznának

t •:
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EGYETÉRTÉS Csütörtök, deczember 4.
vetni. Angolországnaak erre nézve az egyezmény 
második szakasza teljesen szabad kezet enged. Az 
angol kormány magatartását a brüsszeli kcnfe- 
renczián az angol képviselők elég világosan je­
lezték és ismételten kijelentették, hogy Angol - 
ország a büntetőzáradékot a saját gyarmataira 
nem fogja alkalmazni.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditoren­
verein szerint fizetéseiket megszüntették: Erdős 
Vilmos kereskedő Budapesten, VVeisz Vilmos ke­
reskedő Hőgyészen (Tolna m.l, Frank Zsigmond 
kereskedő AŰskoIczon, Csákány János kereskedő 
Beszierczén.

— Vasgyárak szövetkezete. Delroilból je­
lentik, hogy tizenkét nagy öníöttvas-czég aláirt 
egy egyezményt, a melynél fogva 16—20 millió 
dollárnyi tűkével szövetkezetei alakítanak.

— Az Országos Zparegyesüiet végrehajtó 
bizottsága, tegnap Matlekovits Sándor elnöklete 
alatt ‘ártott ülésén a kereskedelmi miniszter több 
rendbeli leiratát intézte el. Tudomásul vették a 
porczellánból készült egészségügyi czikkeknek itt­
hon leendő beszerzése, a Bulgáriába kivitt áruk 
számlázása tárgyában kelt újabb rendeleteket. A 
tarifabizottságába az egyesület újból Thék Endre 
r.lelnököí jelölte, a bakancsfelosztó bizottságba az 
igazgatót küldte ki. Örvendetes tudomásul vették 
a kereskedelmi miniszternek azt az értesítését, 
mely szerint a gyulai fcötszövogyárnak az egye­
sület megokolt felterjesztésére több modern gépet 
engedélyezett. A budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara a városi vámra nézve kikérvén az egye­
sület véleményét, ez bemutatja az e tárgyban 
J hali Zsigmond, Neuschlosz Ma rezei és az igaz­
gató által kidolgozott részletes emlékiratoi. A 
részletfizetéses gépvásárlás tárgyában az Országos 
Magyar Gazdasági Egyesület által kidolgozott 
mintaszerződéssel az egyesület is foglalkozni fog 
és több mezőgazdasági gépgyárost fog e tárgyban 
meghallgatni. A kiviteli egyesület szervező bizott­
ságába az egyesület kiküldötte Neuschlosz Mar- 
< ze!t és Geller; Mór igazgatót, képviseltetni fogja 
magát az egyesület Márton ffy Márton iparoktatási 
főigazgató és Némái Antal ipartestületi elnök ju­
bileumán. Az ipari minták védelméről készített 
törvényjavaslat tervezetére vonatkozó észrevételeit 
és kifogásait az egyesület Kelemen M. István tü­
zetes javaslatai alapján emlékiratba foglalta és a 
kereskedelm i miniszterhez föl ter jesztette. Örvende­
tes tudomásul vette a bizottság az orosházai 
Ferencz József tanoncz-otthon megnyitásáról és 
működésének megkezdéséről szóló jelentést. Vé­
gül tekintet tel az iparpáríolás ügyében folyvást 
érkező kérdezősködésekre és állandóan megnyil­
vánuló élénk érdeklődésre, a végrehajtó bizottság 
javaslattételre kérte föl az iparpártolási szakosz­
tályt a mozgalom ébrentartására és országos szer­
vezésére vonatkozólag.

( ) Arufeivétel a Dunán. A Duna-gőzhajózási 
társasig közli, hogy áru-felvétel Korneuburg Xuss- 
dorf, Bécs, Pozsony, Budapest, Mohács (helyben) 
Zimony és Belgrad állomásokon és állomások szá­
mára a mai napon újból megnyílt. A vízállás ja­
vulása esetén az árufelvétel Regensburg, Passau 
és Linz állomásokra nézve is meg fog nyílni. A 
forgalom Gőnyő-Gvőr között kis vízállás folytán 
továbbra is beszüntetve marad

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Hajózási beruházások. A B. I,. értesülése 

szerint, a mennyiben a beruházási törvényjavasla­
tok a hajózási érdekeket nem eléggé karolnák 
föl, a magyar hajózási egyesület akcziót indít, j 
hogy a közvélemény erélyesebben sürgesse az I 
égetően szükséges hajózási csatornák építését s 
hajóutaink akadályainak elhárítását.

T Az ármenteBitö társulatok köréből. A 
hovgos-rnartono-i á: mentesítő' társulat Szegeden 
ülést tartott, melyen tudomásul vették a hozzá­
járulási arányt, melyet egy újabb műszaki ár fej­
lesztés telt szükségessé. Elnöknek Kelemen István, 
alelnöknek Beretvás János választatlak. Az 
Aranka-vidé-ki belvíz levezetési társulat vonal fő­
nökökké Remer Dávid, Rigviski Mihályt, Lás/lóffy 
Jáno«t választotta — Az ecsedi láp lecsapoló 
társaság a földhitelintézetnél 3 millió 400 000 ko- 
jona kölcsönét konvertálja. A jövő évi költségelő­
irányzatot l.őTO.OOO korona t !..r>S9.4üf> korona 
költséggel elfogadták.

Árverések 4 (öv árosban. Mezei Emii ingósá­
gai \ 11., kér. L'ethlen-utcza 4ő decz. 12. —Buriánek 
józ;ef ingóságai IN. kér. JJokréta-utczíi Üli. decz. 5.
— Barabás Lasztimé ingatlana az 1—ül. 1 er járás- 
bíróságnál dec: "23. — Geissler Lajos ingatlana az 
1—Ül. kerületi jarásLirúsúgnál decz. 24. — foci; 
János ingatlana ,. bpcsti törvényszéknél decz. 12.

A vidéken. Üogyay Andor ingóságai Székesfehér- 
v ói olt d<x z. lő. Toli .ács Ká roly ingatlana Alok- 
rin (Xagy-KikiiiiL tsz.) községházánál 196;:. január 
•r>. - Ozv. Streimelvögcl Rczsoné ingatlanai az 
egri törvényszéknél deszember 30 — Z-olnay Ká­
roly ingatlana Csömör íGödölh jb.) községházánál 
1903. jan. 22. Tóth Endre ingatlanai a szentesi 
j bíróságnál 1903. íebr.20.— Már tőrei Sándor ingatlana 
a székelyudvarhelyi törvényszéknél 1903. január 12.
— 0tárni Joanichinnó ingatlanai a dévai törvény­
széknél 1903. január .31 — R Fazekas Ishíu. ingó­
ságai Demeteresc.e (N.-Szalont;, jb.) deczember ö. — 
tiámenczy Géza i .^óságai Szilágy-Somlyón ueezem- 
Ltr 20. — Moravszky Rezső ingóságai Lsemén 
(Csacra jb.) deczember 30. V alcntini Zsigmondné 
ingatlana Kispest községházánál deczember 20. — 
Balaton József ingatlanai a zala-egerszegi törvény­
széknél 1903 január 3 — Lovenyák János ingatla- 
ruii Benedek (Muraszombat jb > községházánál de­
czember 22, — Báró Yéesey Béláné ingatlanai az 
erdőül járásbirooagnál t’.i /.ember 22. — Gönczi Jó­
zsef ingóságai Szegeden deczember 22. — Baumeis­
ter Ottó ingóságai P.-Szt.-Lörinczen deczember 4.
— Guttmann Feibis ingatlana a máramaros-szigeti 
törvényszéknél deczember 22.

Búza. Tiszavidéki: 1000 mm. 80 5 k. 8.32 és 
fél K, 200 mm. 81 k. 8.30 R„ 100 ram. 81 küós 
8.25 kor., 200 mm. 81 k. 8.27 és fél kor., 100 mm. 
81 k. 8.lő K., sárga, 100 mm. 80.5 k. 8.20 K., 100 
mm. 80 k. 8.15 K., 100 mm. 78.5 k. 7.90 K., üsz­
kös, 100 mm. 77.5 k. 8.10 kor., 100 mm. 77.5 8.— 
K., mind három hónapra.

Fejórniegvei: 400 mm. 80 k. 8.22 és fél kor., 
400 mm. 77 la 8.— kor., 1300 mm. 76.3 k. 8.— K., 
mind húrom hónapra.

Pestre,egyevidéld : 500 mm. 80 k., 8.20 K.,kevert, 
100 mm. 80 k. 8.15 K., 100 mm. 79 k. 8.05 kor., 300 
mm. 79.5 k. 8.— kor., 150 mm. 78.5 k. 8.— kor., 
mind három hóra.

Tolnai : 2200 mm. 77.5 k. 8.10 kor., három hó­
napra.

Dunafőldvári: 1150 mm. 78.5 k. 8.10 kor., három 
hónapra.

Bánsági: 3150 mm. 77.7 k. 7.90 kor., húrom hó­
napra.

Bácskai: 200 mm. 77 k. 8.— kor., három hó­
napra.

Pancsovai: 3200 mm. 77.5 k. 7.85kor., három hó­
napra.
Köss. 200 mm. 6.65 korona, 150 mm. 6.60 kor., 
100 mm. 6.60 kor., 400 mm. 6.57 és fél korona, 
100 mm. 6.57 és fél kor., mind készpénzfizetés mel­
lett, paritásra.

Zab: 100 mm. 6.67 és félkor., 100 mm. 6.62 és 
fél kor., 100 mm. 6.57 és fél kor., mind készpénzfi­
zetés mellett, 100 mm. 6.50 korona, három hó­
napra.

Az árak koronaér!ékben értendők 50 klg.
A határldöüslet nyugodt irányzat, mellett 

folyt le. — Köttetett:
Délelőtt.

Búza áprilisra 7.63, 7.69. k.
Jiozs áprilisra 6.61, 6.62, k.
Tengeri májusra 5.77, 5.76, k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Búza áprilisra............................ „ 7.60—7.61
Rozs áprilisra....................................  6.61—6.62
Tengeri májusra............................ * 5.75—5.76
Zab áprilisra.......................................„ 6.31—6.32
Kúposz.ta-repczc augusztusra . . . „ 11.90—12.

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsde forgat ima változatlan irányzat 

mellett szűk mederben folyt.
Délután 4 óra. 110 perczkor záródnak:

Búza áprilisra......................................... 7 60—7.61
Rozs áprilisra.......................... ... 6.61—C.62
Zab áprilisra..................    6.29—6.30
Tengeri májusra..................................... 5.75—5.76

Gabona- és lisztforgalom
1902. évi decz. 1. esti 6 órától deez. 2. esti G óráig.

Erkv/.Mt i : • i at:
Az áru meg­

nevezése
.

vasúton hajón vrytitt v.t«ut»n Lajta együtt
1 in éter m a z u

a helyi forgalon.ban
buz. a 17689 — 17689 — 2400 2400
rozs 1230 _ 204 147(1 1674
árpa , 3044 3044 462 - 462
zab , lé*- 1 — 587 — _
tengeri 201 201 — — —
repeze i - : - — —
liszt 210 — 210 16238 3398 19636
korpa - - 2651 — 2651
összesen 22961 — 22961 195o5 7263 26833

búza
L) átmenet i forgalomban

rozs — - 1 — — ■—
árpa ____ - 1 — —
zab - - - - —
tengeri _ I _ — —
repeze - - — — — —
liszt — — —
korpa - - ! — _

- - -
- - — -- 1--

A BUDAPESTS ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE, 
éjfifciíonaiőzsde.

Valamivel nagjobb volt ugyan, mint tegnap a 
mai buzaforgalom de azért ma is igen sz.uk me­
derben mozgott az üzlet. A malmok csekélységgel 
jobb vételkedve az eladókat tartózkodóbbakká 
tette, úgy, bog) ma is nébánj fillérrel magasabb 
árakat értek el. Az időjárás hűvösebbre fordult, 
éjjel gyenge fagy is volt s Berlinből ma délben 
erős fagyot jelentettek. Az útban lévő rakomá­
nyokat sietve hozzák s a malmok azok áttételével 
annyira igénybe vannak véve hogy waggouárut 
csak későbbi átvételekre vásárolnak. A kínálat 
eladatlan áruban egyébként állandóan korlátolt- 
A határidőpiaczon üzleti vállalkozás alig van, 
minélfogva az irányzat inkább hanyatló.

A kész&ruplaozon jobb vételkedv mellett 
17000 mm. búza kelt el néhány fillérrel rr.a- 
magasabb árakon. A többi gabonemek ára és 
irányzata nem változott. — Éladatott:

Terménytőzsde,
Sertészsír ma 56—.-----koronán kelt 50 ki­

lón kint.
Ayers szesz jegyzése : Budapesten 37-50 k. pénz 

38.50 k. áru.

Értéktőzsde.
Minden ösztönzés hiányában a mai tőzsde igen 

tartózkodó hangulattal indult: általános üzleti 
csend melleit stagnállak az árfolyamok. Délben 
kissé élénkebbé vált a forgalom, mivel több ügy­
nök által minden téren jelentékeny eladások tör­
téntek, mely utóbbiak azonban nagyobb nyomást 
ne mgyakoroltak az ár nívóra, mert u kínált árut a 
contremine készségesen felvette. Csak midőn Ber­
linből is gyengébb irányzatot jeleztek, nálunk is 
mérsékelten csökkentek az árfolyamok. (Jszlrák 
hitei 1-50, magyar hitel 1,osztrák-magyar állam- 
vasúti részvények 2 és rima-murányi vasmű 4 
koronával alacsonyabb jegyzéssel zárulnak. A 
helyi erlékek piaczán nyugodt maradt a hangulat. 
Forgalomba kerültek városi villamos vasúti rész. 
vények 2 koronával alacsonyabb és magyar jelzá­
logbank részvények 150 koronával magasabb ár­
folyam mellett.

Elctőzsde.
Az elötözsdén nagyfokú üzlettelenség mellett nyu­
godt hangulat uralkodott. — Köttettek. Osztrák 
hitelrészveny 670.50—669.50, magyar hitelbank 705.75 
——.— magyar leszámítoló és pénzváltóbank —, 
magy. jelzálog-hitelbank 11. kib. - —, oszlr.-magy.
államvasul 68b.---- 687.50, déli vasul------, rimamu-
rányi vasmű —•—, magyarkor, járadék----- .—.
közúti vasul--------- , városi villamos vasút - —.
—., salgótarjáni kőszénbánya .—.

11 óra 16 pereskor záródnak Osztrák hitel­
rész v. 669.50—669.75, magy. hitelbank705.50—706—,
magy ar leszámítoló- és pénzváltóbank 440.-----441,
magyar ipar- és kereskedelmi bank------ , magyar
jelzáloghitelbank II. kib. 407.50—466, osztrúK-ma- 
gyar államvasot 687.50—688.—, déli vasút 63—64.—.
Rimamurányi vasmű 468.-----468.50, magyar korona-
járadék 97.90—97.95, közúti vasul, 614.—614.50, vá­
rosi vülamosvpsut 329 329 50.

osztrák-magyarállamvasut 686.-----686.50, rimamu-
rányi vasmű —.—.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészveny 
668.50 668.75, magyar hitelbank 704.50 — 705.—, 
magyar leszámitoió- és pénzváltóbank 440—441.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 468.50—469.—, osztrák-ma­
gyar áHamvasul 686.50—687.— , déli vasút 62.-----
62.50, rimamurányi vasmű 463.50—464, magyar
korona járadék 97.90—97.95, közúti vasút 613.-----
614.—, városi villamos vasút 327.50—328.

BECS! ÉRTÉKTŐZSDE
Becs, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) 

A parlamenti békéltetési akczió eredményét várva 
a mai eiőtőzsdén a spekuláczió annál tartózko­
dóbban viselkedett, mert a külföldi tőzsdékről 
i-em érkeztek buzdító jelentések, azonkívül pedig 
New-Yorkból gyengülést jelentettek s a londoni 
pénzpiacz magára vonja a figyelmet. Az üzlet is­
mét a lehető legszűkebb mederben mozgott, s az 
árfolyamok alig változtak. Csupán a bányaérté- 
kek voltak szilárdabbak arra a hírre, hogy a vas- 
kartellt megkötötték.

11 órakor zárodnak: osztrák hitelrészvény. 
670.—, magyar hitelbank 704.—, osztrák-ma­
gyar ál lám vasút 687.—, déli vasút 63.50. alpesi 
bánya 361. — , májusi járadék 101.25, magyar 
korona-járadék —.—, törők-sorsjegy 112.25, né­
met birodalmi márka 117.10, Länderbank —.— 
lombardok —.—, eibavülgyi vasút —. rima­
murányi vasmű 467.

A cléli tőzsde .csendes hangulattal nyílt meg. 
A vezető coulisse-értékek alacsonyabb jegyzéssel 
kerültek forgalomba. — Jegyeznek: Osztrák 
Wtelrészvény 669.50, magyar hitelbank, »04.—, 
Lünderbank 386 50, Unionbank 529.—, anglobank
269.50, bankegyesület 449.—, osztrák-magyar 
állnmvasut 687.—, déli vasút 63.—, eibavülgyi 
vasút 450.—, alpesi bányarészvény 360.50, 
rimamurányi -vasmű 466.—, májusi járadék 
101.20, magyar korona járadék 97.92, török 
sorsjegy 112.— német. birodalmi márka 
117.10, Schodnica —.—, észak-keleti vasút 
—, prágai vasmű —.

Becs, decz. 3. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 120.40. tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
156.ó0, magyar vasul kölcsön ezüstben —.—, magyar 
leszámítoló- és vált.'bank-részvénye!; —.—, nmaniu- 
rányi vasmű 4ö3.—, magyar ezukoripar 12.25. 
magyar koronajáradék 97.90, 4°/0-03 magyar 
földteherinentesitési kötvény 98.—, magyar 
hitelbankrés;: vény 704.75, magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 200.—, kassa-oderbergi vasut- 
részvény 377.50, magyar keresi;, bank •- —.

Bécs, decz. 3. (Osztrák értékek zárlata. 
4.2%-os papirjáradék 101.15, 4%-os osztrák arany 
járadék 120.70, 1 SCO. sorsjegy 151.50, osztrák hi­
telsorsjegy 431, angol osztrák bank .—
bécsi Bankverein 449.—, osztrák-magyar bank 
15.55, déli \asifi 63.50, dnnagőzlinjózási tár 
sutát. 870.—, dohányrészvény 3.32.—, kir. 
veri arany 11.35, német bankváltók 117.05. 4.90/,-os 
ezüst járadék 101.05, osztrák koronajáradél; 100.35, 
186-1. sorsjegy 247, osztrák hitelintézeti rész­
vény 668.50, Union-bank 529.—. osztrák Lön 
derbank 385.50, osztrák-magyar államvasnt 686.—, 
eibavülgyi vasút 449.—, alpesi bányarészvény 
359.—, 20 frankos arany 19.09, londoni váltóár 
239.45, Lipótkohó 317. gyengébb.

BÉCSI GABONATUZSÖE.

Eéce, decz. 3. (Az Egyetértés távirata.) 
A külföldi piaezok magasabb jegyzéseit az enyhe 
idő teljesen ellensúlyozza; az árak nálunk ennél­
fogva nem változnak s impulzus Inján a forga­
lom igen gyenge. A határidőüzlet csendes. Kötte­
tett: búza tavaszra 7.69, 7.71, 7.69 K. Továbbá 
jegyeznek: rozs tavaszra 6.83—6.84 ív, zab ta­
vaszra 6 60—6.62 K.

Szesz üzletfelén. Kontingentált készáru jegv 
zése 36.60—37 korona.

Hamburg, decz. 3. Nyersczukor nomveberre 16.—
novemberre 15.90, dcczcmberrc 15.90, januárra 
16.15, februárra 16.15, márcziusra 16.25, áprilisra 
16 25, májusra 16.35, júniusra 16.45, júliusra 16.60, 
augusztusra 16,75, szeptemberre 18.— márka.

Hamburg, decz. 3. (Zárlat.) 4'2%-os ez üst jára­
ti él; 101.30, sorsjegy 151.75, déli vasút 16.75, 4“/0-os 
osztrák aranyjáradék 102.60, osztrák hitelrészveny 
211.65, osztrák-magyar államvasnt 148.75, olasz 
járadék 102.80, 4%-os magyar arany járadék 101.75, 
csendes

Borosaid, decz. 3. búza helyben 15.50, sárga 
búza helyben 15.40, rozs helyben 13.00, zab hely­
ben 13.50, repeze helyben 20.10, tengeri in.50.

Köln, decz 3. Olaj 54.—.
Berlin, decz. 3. Búza dcczemberre 153 75 má­

jusra 155.50, tartott; rozs dcczemberre 139.—, 
májusra 139.25, tartott; zab deczemh.rre 138.n0, 
májusra 135.25, tartott; tengeri dcczemberre
134.50, májusra 110.50, tartott: olaj dcczemberre 
48"50, májusra 48.—, gyensre; szesz dcczemberre 
—.—, időjárás : hideg.

Párisi, decz 3. Búza folyó hóra 20.95, dec.-re 
21.—, jan. -áprilra 21.05, márc.—jun.-ra 21.25, 
tartott; rozs folyó hóra 16.65, dcc-re 16.75jan.— 
ápnlra 1C 75, márc.—jun.-ra 15.75, tartott; liszt 
folyó hóra 28.35, dec.-re 28.70, jan.—áprilra 23.20, 
márc —jun.-ra 28.65 tartott; repczeolaj folyó hóra 
o4.75, dec.-re 55.—, jan.— áprilra 55.50, máj.—- 
aug.-ra 54.-—, nyugodt; szesz folyó hóra 40.75, 
dec.-re 41.—, jan.-áprilra 40.75, máj. - aug.-ra 
40.25, nyugodt: nyers cznkor folyó hóra — — jen.— 
áprilisra —.—, tartott; fehér erűkor folyó bóra 
25-—, jan.—áprilisra 25.63, márcz.—jun-.ra 25.12 
május—augusztusra 26.12, tartott; fnnomitoti 
cznkor folyó bóra 95.—. dec.-re 95.50, időjárás: 
bő.

Pályázatok. A nagykőrösi járásbíróságnál albirói
— a püspökladányinál aljegyzői, — a győri fővám­
hivatalnál ellenőri állásra két hét alatt, — az esz- 
terffommegyei Kétyen és a pestmegyei Császártölté­
sen 111. oszt. postamesteri állásra deczember 26-ig,
— a szentesi járásbíróságnál szolgai állásra decz. 
31-ig, — kolozsvári törvényszéknél Írnoki állásra 
négy hét, alatt. — a szélaknai bányahivaíalnál zu- 
zómiifelvigyázói és irodasegi-di állásra decz. 20-ig 
lehet a folyamodásokat benyújtani.

KÜLÖNFÉLÉK.
Sírjatok hegedűk . . .

Sírjatok hegedűk,
Dar.kót sirassátok, 
llervadoz, száradoz 
A ti nótafátok, 
líalovány orczáján 
Piroslik két rózsa, —
Szomorú két virág,
Mert csak a túlvilág 
Piroslik le róla.

SEÖK.

A központi vásárcsarnok árai.
Budapest, decz. 3. Gyengébb forgalom melleit 

az árak mérsékelten alább szálltak. Az élelmi 
czikkek mennyisége és minősége a keresletnek 
megfelelő volt. Ponty kilója 140—160 fillér, harcsa 
160—180 fillér, csuka a20—140 fillér, keesege 
240—300 fillér, fogas 200—240 fillér, süllő 150— 
2u0 fillér, apró kevert hal 70—90 fillér, viza 
220—240 fillér, tok 200—220 fillér, Tengeri hal 
240—300 fillér kilogramonkint. Friss tojásból 
(másodrendű ládaáru) 26 darabot, meszes tojás­
ból 34 darabot olvastak 2 koronáért.

Hivatalos árjegyzés (nagyban).

A központi vásárcsarnokban faagyban) eladott élelmi
czikkek ára deczember T án.

Húsféle.
100 kkint

Marlifihun liáluliiiT. 104—10S K.
„ „ " fi. 96-104 „Rirlíalnis „ 1. 74—80 „
, „ ll. 04—74 „

Borjuhus . 1. 112— 1D0.
., . II. 100—112 „

SerV íhu" í. rund. 1 d. luO—1' ‘ ,

1 ’eg+CS.
Tojás (te.a) 100 *Irb. G.00— 7 — 
Sar^nr^p'i 10*» kiló 4.00—7.00
Iiab nagy 100 kiló 5T.----- CG.—
1*3prika I. 100 kiló 1 • *0—110.—

* Ií. n n 00-100.— i 
Vaj kör'.n t. kilónk int 1.60 — 1 ^o ; 

* „ „ 1.10 —1-60 !
Burgonya rózsa 100kl. 4,40—0/20

Csöndesen! most is az 
Ü nótáit húzzák:
Folyik a húrról az 
Édes szomorúság.
Zokog a czimbaioru,
Hegedű húr pattan, —
Ki tudja mi történt 
Valahol Csengődön,
Épp e pillanatban . . .

Szávay Cryula.

— Győzött a ezerelem. A franczia iörv'rv- 
könyvnek van egy paragrafusa a 298-ik. Ez az 
átkozott paragrafus volt az akadálya egy Paris 
előkelő köreihez tartozó szerelmes pár boidc_: - 
gának. Jeanne Leblanc, aki Salles úrtól ezeá 1 
tíz évvel elvált, nem mehetett férjhez a rr.'faani 
vő egényéhez. Fernand Pratboz, mert tudva ve •, 
hogy épp e fiatalember volt. az oka a vakénak. 
A szajnakerületi biróság e napokban újra foglal­
kozott az ügy gyei s a jegyesek boldog meg! pe­
téiére kedvezően oldotta meg a kérdést. A v lő­
por aktáinak átvizsgálása után kiderült ugyan 3, 
hogy a törvényszék *!6tt annak idejen ‘‘pp-'n ggeí 
nem bizonyult be az asszony hűtlensége. A fiatal 
ember szülei azonban, akik nem akarták, hogy 
fiuk nőül vegye Jeanne Leblancot, a biróság elé 
terjesztették a szerelmesek titkos levelei1, amelyek­
ből minden kiderült. A bíróságnak mo-1 már két­
ségtelen bizonyítékai voltak az asszony bún6bé­
gének a kérdésében, de a biróság mellőzte ezeket a 
bizonyítékokat, mert semmi okát nem látta a vá- - 
pör revíziójának, maradt tehát a korábbi Ítélet a 
mértékadó 3 igy Fernand Prat jogot nyert, hogy 
Jeanne Leblancot nőül vegye. A biróság azonban 
még tovább ment a szerelmesek iránt való jóind.nla- 

Ilalféle Iában; kimondotta ugyanis, hogy Prat szüle! kötele­
sek a leveleket Fernand Pratnai; visszaadni. Így 

kllu győzedelmeskedett a szerelem az egész vonalon.

140 K. 
-VÍG K.

1 Kolbász füstölt p. 120-
Sertészsir CordövallCf- 

100 ki.

Baromfi (élő).
Tyuk 1 pár 2.S0—2.60
Csirke 1 pár 1.00— 1.40
Lúd hi/ottpar. nkint 11 — 1o —
Pulyka 1 pár ------------
Ku. za hii’olt 1 pár ó.üű—0.00

Burg r.árga !00 ki. 4.40—5.00 
I Paradicsom Érett .— .—

-1.90Harcsa (élő) 1.20 
Csuka 'élű; —— rí
Ponty dunai 1.40—2.00 „
Compu —.—.— n
Pák iád- ’]?]) ----- 1 db.

Sertés Pereskedelmi esarztok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 3. Hízott sertésárak: I.

KÜLFÖLDI értéktőzsdék.
Berlin, deczember 3. (Tőzsdei tudósítás.) 

A siegerlandi nyersvasszindikáms meghosazabbi- 
tása és az erős fagy megnyitáskor kedvezően ha­
tott a bánya értékekre. A többi értékek közül 
bankok szilárdan indultak, de forgalom nem volt 
volt bennük. Járadékok állandók. Spanyoloknál a 
madridi miniszlerválság miatt szünetelt a forga­
lom. Vasutakban sem volt forgalom. Később az 
egész piaczon csönd állott be változatlan árfolya­
mok éá a nyugati tőzsdékre való várakozás mel­
lett. Magánkamatláb 3«/,«;.

Zárlatkor jegyeztetik : 24“,, papir-járadélc —.—, 
4%-os osztrák magyar arany járadék 1U3.10 ma­
gyar koronajáradél 93.75, osztrák-magyar ál- 
lamvasut 147.75, bécsi váltőár 85.30, Disconto 
Commandit 188.80, ált. villamossági Edison 
176 - , gelsenlárcheni 173.75, Laura-kobó 201.50, 
4"2% ózó ;tjáradék 101 "30, 4", m-i.ryai aranyjúr;:dók 
101.40, osztr. hitelrészvény 210.50, déli vasul 18.—, 
orosz bankjegyek 216.60,4% uj orosz kölcsön 97,

Ma­
gyar * lsörendü: Üreg nehéz (páronkint. 40u kgron 
felüli) 107—108 f. Közép (páronkint 300--400 kgron

v_ felüli) súlyban -----fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon üdüli súlyban) 110—111 f. Fiatal 
közép (páronkint 251—32Ó ki grig terjedő súlyban l 
109—110 f Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kl:r. í 
lüli súlyban) 10—109 f. Közép (páronkint 240—260 
kilogramm súlyban) 104—106 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) iOO—102 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árai: súly szerint ég 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre j-á- 
ronkirit 45 ki gr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vételik irány­
adónak.

Sertéslótszázn: 1902. decz. 1. napján volt kész­
let 33429 drb, decz. 2. napján felhajtatott 1332 
drb, deczember 2. napján clszálliltatott 1561 drb, 
decz. 3. napjára maradt készlet: 33200, darab. - 
A sertést!7let irányzata : csöndes.

.Rendőri segítséggel. Gardner Minoksi vá­
roskában négy rabló kirabolta a városi bankot. 
Éjiéi után mentek a prédára. A sarkon álló renc- 
ört összekötözték és bedobták egy sarokba. Azután 
nekifogtak a bank kasszájának a fö!robbantásához. 
Kétszeri robbantásra kinyílt, a pénzt pedig elvet­
ték, a kassza romjait pedig otthagyták az össze­
kötözött rendőr felügyelete alatt.

— Adám és Éva. A bretonok •— igy Írja ezt 
a »Temps* egyik munkatársa — rég e:döntötték 
már ezt a kérdést: Adám és Éva breton n-> elven 
beszéltek. A mikor Éva a hírhedt almát átnyúj­
totta Adumnak, ennek egy darabja megakadt az 
első ember torkában. Adám elvörösödött és közel 
volt a megfulladáshoz; beszélni nem tudott, csai; 
annyit mondott Évának, a nyakára mutatva:

— A tam. (A »darab* breton nyelven.)
Éva gyorsan vizet nyújtott neki mondta
— Év! (Igyál!)
A bretonok rendkívül büszkék nyelvük para­

dicsomi eredetére.

Deü tőzsde*.
mérsékelten 

hitelrészvény 
705.—703.50,

A déli tőzsde tn-iyi eladásokra 
gyengült. - Köttettek: Osztrák
669.25- 669.—, magyar hitelbank
magva* kszámítom <■ • pénzváltóban!; 440.50— 440.25, 
magy. jelz&loghiteibank 11. kib. 468.50—468, osz­
trák-magyar külamvasut 687.-----686 — Déli vasút
62, rimaniur&nyi vasmű466.25—4-6350, magyarkor.
járatiéi 97.9U—97.85, közúti vasút ——.------- ,
városi villanyos vasút 328.50—327.—.

Helyi ért ékekben köttetett: Hazai bank 210.
1 ór» 30^pereikor záródnak . Osztrák tütelrész- 

vény 663.?*—669, magyar hitelbank 70 í—704.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 440-----441.,
magyar j*4/áloghitell>ank ii. kib. 468.-----468.50. osztr.
magyar áilzijnvasut 686—687.—. déli vasút 62—63.—,
rimannu’ányi vasmű 464.-----465., magyar koronajára-
dék 97 90—97.95, közúti vasút 613.——614.—, városi 
villamos vasút 328—329.—.

Främlum-tizlet: JJijbiztosilások : Osztrák hitel­
ben holnarfl-a 4—5k, nyolcz napra 10—12 k., decem 
bor végére JG—13 korona.

Utótözsdo.
Az utótózsde üzlettelen maradt stagnáló árfo­

lyamok mellett. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény
668.25— *669-—, magyar hitelbank 704—704.50,

—, kar­ol a« z járadék 103.25, dynamit-tru:-zt 
peni 167. szilárd.

Frankfurt, decz. 3. (Zárlat.) 4'2°,0 papír-járadék 
101.90. osztr. arany-járadék 102.85. Magyar
koronnjáradék 98.GO. Osztr.-magyar bank 112.10. 
Déli vasút részvény 17. , Elbe völgyi vasút —.—.
Londoni váltóár 204.47, Bécsi Bankverein 113.60, 
Villamos-részvény —.—. 3°.'., in. arany kölcsön
87.50, 4'2v/o ezüst-járadék 101.35,4% magyar aranyt 
áradéi; 100.65, Osztr. hiteb'nt. rész. 209.90, Osztr- 
m. áll. vasút 148.00, Észak-nyugati vasú.
113., Bécsi váltóár 8*4.25, Párisi váltóár 81.30—
Alpesi bánya-részv.----- , szilárd.

Frankfurt, decz. 3. (Esti tőzsde.) Osztrák liitei- 
részvény 211.40 déli vasul —.—, Disconto Commau- 
dit 1S8.H0, berlini Handvlsgescllsch. —., barpeni
167., Osztr. m. a Hamvasul 148.10, Laurakolió

nénid bank 209.75, drezdai bank —.—,
olaszjáradék —.—, hihernia —.—, csendes.

Paris, decz. 3. (Az Egyetértés tudósitójámik 
távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák- 
magyar áHamvasul —. - 4° ,,-os osztrák arany- 

lék 102.—, 3%-os franczia járadék 99.55, 
Ottomán bank 586, 3Ly,0/0-os franczia járadék 
99.65, alpesi bányarészvény —•—, déli vasút

4°/#-os magyar arany járadék 103.95,
párisi bankrészvény 10.75, olasz járadék 
103.35, Franczia törleszti). j;lr. —•—, osztrák f’öld- 
hitelintézeti részvény 12.62, török dohányrészvény 
348. nyugodt.

London decz. 3. (Zárlat.) Angol consolok 92'75, 
spanyol járadék 83.—, 4“/0-os magy. aranyjáradék 
102.—. 4<V„-u» rúpia 65.26, leszámítolási kamatláb
3.50. bécsi váltóár 12.20 déli vasút 4, olasz jára­
dék 102‘5Ö, 4“/0-os osztr. aranyjáradék —, Canada 
pacific vasul 131-—, ezüst 22459, nyugodt.

London, decz. 3. Angol cousol 93'—.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prága. decz. 3. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szállítva 21.55 k., u j campagnera — . k., novem- 
berre-deczemberrc 21.60 k., finomított kész áru Prá­
gában 84 k.

Ham urg, decz. 3. Kú vé decemberre 27.50 már­
cziusra 28.25, májusra 28.75, szeptemberre 30.25, 
fillér kilonsint.

Magdeburg, decz. 8 (Cznkor.) Licht jelenti, hogy 
a kiaknázás részint jó, részint kevésbbé kielégítő. 
Fagykárokról is érkeznek tudósítások, de azok je­
lentéktelenek, mert a répa nagy része már l'ei van 
dolgozva. Quenslandból jelentik, hogy ott az idő 
nagyon száraz. A világ ezukorkésziete 2.121.000 
tonna (a tavalyi 1.684,000 tonnával szemben.)

Havre, decz. 3. Kávé folyó bóra 33.75 frank, de- 
czemberre 28.25 frank, februárra 34.50 frank, múrc.-ra 
36.— frank, júniusra 35.50 frank.

Sertéa-konzumváBár.
Budapest, decz. (A székes-fővárosi sortésvA- 

súr és közvágóhíd intéző-,égének jelentése.) Főhaj­
tás összege 669 drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 696 drb, összesen 1365 drb. Kiadatott. 866 
irb. Eladatlan maradvány 499 drb. A vásár irány­

zata lanyha. Következő árak jegyeztettek: Zsír- 
sertés : Öreg 1-rendü 350 l.gon felül 82—86 fii­
érig, II. rendít 280—350 kgrig 78—86 fillérig, 11.-

rendü selejtezett------- fillérig, silány 76—80 fill-ig,
fiatal nehéz 300 kgon felül 88—93 fillérig, fiatal kö­
zéj) 220—300 kgrig 76—88 f.-ig, fiatal könnyű 220
ki gr 76—84. fillérig, süldő-------- fill.-ig, malacz
— fillér-ig Árak mind enlcvonás nélkül kilogram- 
monkint élősulvban.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Deczember 3. —

Kinevezések A kolozsvári ítélőtábla elnöke 
Pungur Árpád diitalan joggyakornokol segélydijas 
joggyakornokka kinevezte. A budapesti pénzügy igaz­
gatóság Somogyi Baliizs kecskeméti lakost, a kecske­
méti anóhivatalíioz ideiglenes minőségű dijtalan gya­
kornokká kinevezte.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter Kram ár 
Dezső budapesti törvényszéki Írnokot a budapesti 
ítélőtáblához helyezte át.

Anyakönyvi kinevezések. A belügyminiszté­
rium vezetésével megbízott miniszterelnök L'gocsa 
vármegyében az alsóharasztoi anyakönyvi kerületbe 
anyakönyvvezetövé Bertha Ferenc/ helyettes jegyzőt, 
Szatmár vármegyében a mikolai anyakönyvi kerü­
letbe Hadady Béla jegyzőt, Torda-Áranyos várme­
gyében a szindi anyakönyvi kerületbe anyakönyv- 
vezetö-helyettcsse Gyöngyösi Gábor jegyzőgyakor- 
noknt, Torontál vármegyében a ezrepajai anyakönyvi 
kerületbe Rammirod Lyubomir községi Írnokot, a 
szárcsailia Kungel György helyettes községi írnokot, 
a ziehyfalviba pedig Leblanc Antal népiskolai ta­
nítót anyakünyvvezető-helyettesekké, Hajdú vár­
megyében a ús/a-csegei anyakönyvi kerületbe Pon­
grác/. Géza jegyző anyakönyv vezető-helyettessé ne­
vezte ki.

Névmagyarosítás. Kiskorú Tenner Bertalan és 
Tenner Janos s '.erbnagyszentmiklósi lakosok Tar- 
jánra, kk. Jordanics Ignácz marczali lakos Patakira, 
Sorovits Sándor továbbá nagykora Jenő fia i'ís végül 
kiskorú Ödön és Margit gyermekei budapesti lako­
sok Szentgyürgyire, Pech János György bpesti lakos, 
valamint kiskorú István, János, Ede és Mária gyer­
mekei \ irágra, \Veiss Áron mm isvásárhelyi lakos 
Fehérre, Lichtmann Mór székesfehérvári lakos, vala­
mint kiskorú Jenő és Inna gyermekei Lászlóra’ Klein 
Juda Jenő budapesti lakos Kovácsra, Krachenfelser 
János budapasti lakos Pappra, kiskorú Schlesinger 
Henrik budapesti lakos Szendére, Sladlcr 
Károly budapesti lakos, valamint kiskorú gyermekei 
Ottó és Pál Szegőre, Lővy József budapesti lakos 
Lászlóra, kiskorú Krámer Gyula és Rezső budapesti 
lakosok Szigetire magyarosították nevüket.

Az Egyetértés telefonszámai;
Szerkesztőség: 788. 
Kiadóhivatal i 708.

Szerkesztői üzenetek.
(Levélben nem válaszolóul;, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakozódásokra készséggel felelünk 1

A. I Péterlak. Van-e növényzet a iíoldbar 
Sokat vitatkoztak már erről és általában az a ve. - 
meny gyökerezett meg. hogy miután nincs levegő a 
Holdban, semmiféle élet sincs. Most Dickering a me­
ri kru csillagász, a ki a LowelI-e\ együtt tett Mari- 
észlelések által lett. ismertté, a/t Aliitia. hogy több 
friss héimezőt látott a holdban és pedig több kis 
rrátercn nemcsak a napban erősen fénylő fehér v, - 
na la kát, hanem nagyobb területeket is, melyek Közül 
több változó volt. Ez utóbbiak kivétel nélkül 55* 
északi és 60° déli holdszélesség közötti területen fe­
küdtek és mindig keskeny hasadékokat vagy kis te­
rületeket övezlek szimmetrikusan. Ennek a j>- 'Tisvg- 
nck a legegyszerűbb magyarázata a holdban bizo­
nyos évszakokban fellépő vegetáczió lenne. Í zzel i-- 
mét kérdésessé válnék az. lioyv van-e a holdban 
viz és levegő ? A régibb észlelések kizárjak vastag, 
felhős levegőréteg létezését, úgy hogy icetVVebb 
igen vékony, száraz rétegről lehetne szét, :: mi még 
elegendő gyence vegetáczió s l.ihó és «!.•<• létre­
hozására. Pickering azt is tagadja, hogy a heJ 
vuUiár.jai már kialudtak : állítólag több Ízben tapasz­
talta régi kráterek eltűnését, és újak megjelenését. 
Mindezekre még több gondos megfigyelő -.re van 
szükség, hogy ezek az érdekes kérdések e’dönthe- 
tök legyenek.

K., Cselnek, Kérdéseire orvosi tanácsadónk a 
kővetkezőket feleli: írjon az illető fogművesnek, a 
la, ha nem is díjtalanul, de köteles önt gyógykezelni. 
Eltekintve azonban ettől, mindenesetre sebészi keze­
lés szükséges és az ottani orvos is. ki fogászattal 
vagy sebészettel foglalkozik, ezt a hajt r ndbehoz- 
hatja.

B Gy. Déva. Kérdéseire annak idejében meg­
adtuk a feleletet, de ha kikerülte volna figyelmét, 
szives készséggel megismételjük: A lapos égő pet­
róleum lámpák közül az 5"‘-os egyenlő 8: a 8"'-o° 
egyenlő 19; a ll"'-os egyenlő 12 gyón va fénynyd 
a 30"'-os körégő petroleum lámpa pedig l1 '-4 gyertya 
fényének felel meg.

Tanító. Orvosi tanácsadónk üzenete a következő 
Mindenesetre tanácsos orvosnak a gyermek szemét 
bemutatni : legjobb kamilla-teát hasznami. 1 csészf 
teában egy nagy késhegy borsavat kell feloldás1
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Szavay Gyula.

L A fran< zia töirény- 
?a a 29S-ik. Ez az 
akadálya egy Páris 

íreimes par boldogsá­
li Saller, nrtól ezelőtt 
lett férjhez a mostani 
hoz, mert tudva volt, 

íz oka a válásnak, 
napúkban újra foglal­
nék boldog megh pe- 
!g a kertiért. A váló* 
tán kiderült ugyanis, 
:a;; idején éppen- ‘rgel 
ív hűtlensége. A fiatal 

nem akarták, hogy 
ilaneof, a bíróság elé 
titkos leveleit, ameivek- 

[sávnak rm t már két- 
az asjnony bünössé- 

tóság mellőzte ezeket a 
[ okát nem 1 ía a váló­
ba; a korá’nbi Ítélet a 
hra: ogot nyert, hogy 
ke. A bíróság azonban 
lsek jránt való jóindula- 
hogv Prat szülei kütele- 
iatnak visszaadni. így 
pm az egész vonalon.

1. Gardner Minoisi vá­
llra a városi bankot, 
fa. A sarkon álló rend­
ik egy sarokba. Azután 
nk a fu runbantá-ához. 
it, a pénz: pedig elvit- 
I otthagyták az Cssze- 
I aalt.

betonok - így Írja ezt 
ir.-a — rég eldöntötték 
ts Éva breton nyelven 

j.irh it almát átnvuj- 
r darabja megakadt az 
l el vörösödött és közel 
kérni nem tudott, csak 
nvakára mutatva: 
reton nyelven.) 

kt neki mondta:

ürz.kék nyelvük para-

Biefonezámai:
B : 783.

708.

üzenetek.
ív er-. un a hoz- 
. i: ' \ felelünk.)

1 ;■ Holdban?
- á!?a. iban az a véle- 
r 1 i ne3 levegő a 

• dickering ame- 
'/-r! icn. ;:t tett Mars- 

á hogy több
I ás pei iubb kis
rősen t-'-nyiű fehér vo- 
etei.. m-rivek közül

»I nélkül 5Ó*
területen fe- 

I iko at agy kis te* 
' . ; jelenség-

;a a hóidban bizo- 
1 szel is­

ii I' holdban 
•' .záriuk vastag.

i v :.--afe!jebb 
. - • - ; mi még
•s Jö < létre-
ia:... .gy a liold 

több ízben tapasz- 
. . mevjelenését. 

. .■ ;i -yeh; re van 
:• • 1; e’dünthe-

.:. - sadóűLü a
ilirt" . eművesnek, n 
<•;<, - at gyógykezelni. 
t\ > ebészi keze-

. i=. la fogászattal 
: • hoz-

.vr-vi; id jáben meg-
ülte v- :na figyelmét, 
i A lapos égő pet- 
I. » aló 8: a 8"'-o?

.. iiynyel 
. on im i' _ I1 ; gyertya

h. . I f vetkező

jnak .. gyérnél; szeméi 
it hasznain!, 1 csésze 

borsavat kell felold an-

Csütörtök, deczember 4. EGYETÉRTÉS
cm tiszta vattát bemártva, azzal 3-szor naponta a 
szemet megmosni. Tejbe főtt táplálékot, húslevest, 
tojás-sárgáját is adhat már, — de a tiszta jó tej a
legfőbb táplálék.

E. S • Af. Ludas. Nem ir mostanában sehova.
p J. Nagy-Szokoly. 1. Annak a nótának a szö­

gűét mi itt nvm lií'zöljük. 2. Szívesen. Önnek van 
j„a ,a. Azt az utal inár megtette ezer meg ezer em- 
j’,r s annyira bizonyos, hogy még nem is lehet 
gjf.il vitatkozni.

E.-mk A ,Nagy per“ január elején meg fog
je;, T-ni külön lenyomatban is és az Egyetértés elő- 
Íi/Plői n :'gkapják.

2C J Merény. Forduljon az országos sziniaka- 
pi iigazgatóságához, (Budapest, Nemzeti Színház 

iei. ott kérdéséire megkapja a kívánt feleletet. 
«», 1 v-zsvbet-kömt 40. sz. a. lakik.

gz. K Jöiuapesl. Kisérietet teszünk vele. Hátha 
sikerű!.

j). K }j-zsrftptfu.lva. Jól emlékszik, egy előfize- 
tönk ésér iltilk az úgynevezett chifTreriro- 
%,■:(! i-.'-t, ív őst az ••u kit ánságára szives k* szség- 

I it g egyszer a mint kön étkezik. A két leve- 
^.y/, :vI megegyezik •_> v Mzonyos számban és egy és 
Ugv:u:a/."ii á-i--: -Fut. Mondjuk a szám 859, az á-h-c 
pedig a következő :
a ábcdefghijkl 

prstuüvyz 
Már most ha a következő mondatot

Írni : .
Jtt. n miniszter inkognitóban“ akkor leírja ezt

a mondatot a következőképen magának :
85 9 8
Itta

1 ___ ____ _____
] ••!> ,ízt ;■ 1k-tü'l fogja használni, amelyik az 1-tól

. viiuh'roz.ott á-t)-c-bén halról jobbra a 8-dik. Ez 
\ odik . bt ü fölött az 5 szám látható, e 

1',.Ivett a t hét ütő az. 5-ik hétül veszszük, vagyis az 
I ni) betűt A harmadik t betű fölött a 9 van.

Prognózis a következő 24 órára: Változóan felhős 
és hűvösebb idő várható elvétve csapadékkal.

AHomieok
F 1o o
•o 21-4 S

^ oi
«ái.S C- 8»™-c "S a

m n o o

akarja 1c-

598598598 598598598598 
miniszter inkognitóban 

7. f!--ő I betű fölött a 8-as szám van, tehát az I

yjgi • nfc az a-b-c-ben a «.
Ha a z ig értünk, akkor az 

né folytatjuk az olvasást. E helyett a 
helyett b betűt kell venni a

betűtől 
a betii- 
t betű 

következő a betű 
iit Ivett a föle nyoLzadik helyre eső betűt írjuk le, 
vacrvis az l’-eb s így megy az végig. Tehát a fenti 
mondatot, a jelzett a-h-c <-s a 859 szám kulcsával a 
kóveikeziö -pen írjuk le titkosan : 

fjyh t /.-; :i r. áéylz mürsournhüégu.

Akna-Szlatina . . . 56.S 4- o ö-Szatmár............ —
Eger................. 65-6 — 0-8Ungvár.............. 55-7 — o-i
Kesmáak............ Ö4T — 3.U
Arvaváralja .... 52-9 + 01Selmeczbánya ... 63.8 -t- 1*0
Budapest............. 55*0 — o.l
Ü-Gyujla ...... 54*5 +1-2Komárom............ 54-8 -p 2.3
Magyar óvár .... 55- -t- 1.8
Sopron .............. 55.5 + 4-0
Hereny.............. 54 8 + 3*1Keszthely........... 55.9 -T I*©Páca ................ 56-1 i-Eszek................ 56.4 -j- t i
Zágráb.............. üti.) -i- 0*4
Fiume............ 54.2 4- 7.0
Cirkvenica ......... 64 *2 j- 7.3
Debreczen.......... 54*9 — 0 8
KiS-Kartall......... 64-9 -h V*2
Szolnok.............. üti-3 — Uu
Szeged .............. — —
Arad.................. 5U.5 -h 2*3Zsombolya ..... 55 9 i- 3-^Temesvár............ 55*2 -i 2*5
Versecz.............. .'>5*3 ■j* 3*3
Orenkova ............ 54.8 •j- o*4
Nagyvárad......... óti 8 1.4
Kolozsvár............ 57.3 + 1*0
Nagyszeben .... 55-9 -f* 1 8
Becs................. 55.-1 — 0 4
Salzburg............
Klagenfurt.........

óti "9 + 4*0űti-Z -\- 0*ti
I’ola................... 54* ti 8*0
Lésina.............. 53*2 -rli-8
Hamburg............ 03-2 — 6*8
Berlin................ 61 .ti — 11 5
Zurich.............. 61 4 3.8 -
Biarritz.............. b3 7 -j-iü'O !
-Nizza................ 66.4 9.0
Báris................ ó -4 -t 4-ti
Ciirisliansund . . . 71-8 — zb
Stockhohn......... 73.0 —íti-i
Szent pétervár . . . 7i 5 — iti-o
Varsó................ 58-4 --10.3
Moszkva .......... ..U 4 —28.0
iciev................... 61*0 —iUl
Sarajevo............ — —
Sulii,a................ — —
Szólia......................... 55.1 + 4-2
A lilén........................ r>ti 5 -j-11 * 9
Torino..................... 57 1 , + 5 8Flórencz. ................. 58*4 i -j- 3 8
Róma........................ 57 4 + &■-Nápoly...................... óti 1 , -t-11-6
Brindisi .................. — 1 —
Palermo.................. — 1 —Malta ........ — 1 —

A. illető pedig, ha ezt a rejtélyes írást kézhez
fcy-.ia, ösmervéii a i.u csőt képező számot és a bi­
zonyos a-b-c-jét a titkos írásnak, fölébe írja a 859-et, 
eképen:

8 5 9 8
U v b f stb.

A szerkesztésért felelős :
Molnár Marton.

Időjárás.
A ni. l.ir. meteorulot/iai központi intézet tá.v- 
irati jeleni'se íiHri. ii- cz 3-án rege;. 'S ómkor.

A magas levegőnyomás terülte északon megnöve­
kedett, közén. u :l es Kcleteurópát pedig kisebb dc- 
pressziók borítják.

Észak • -1 eti Európában az idő száraz és hi­
deg (Középorosz >r zágbain 25“ és —80° között in- 
g.viozott a hömér. eklet); közép és déleurópában 
pedig ború , esapipiékos os enyhe. Dalinácziában 
zivatarok is előfordultak.

Nálunk tegnap sok helyütt, főleg délen volt jelen­
tékeny a csapadék és a hőmérséklet uem változott
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dél,A szélirányok jelölése: N = észak, E — kelet, S 
W = nyűgöt. Felhőzet : 0 = e^-szen derült, 1 = többnyire de 
rillt, 2 = részben felhős, S — többnyire borult, 4 = egészen bo 
rult, tíf) = eső, -jéhú, ^=z- = kod, — zivatar.

Nemzeti Muzeum : tonnészetrajztár. d. e. 9 1 óráig.
Iparművészeti múzeum d. e. ü—-1 uralg.
Technológiái iparmúzeum nyitva J—1 óráig. ....
Mezőgazda sági múzeum (Kerepeei-ut 12. sz.I S-lora.g. 
Földtani múzeum (Stefánia ut. 1<. kz) 9 1 oia.s.
Kereskedelmi múzeum a városligeti iparcsarnokban d. e.

"Szabadalmi levéltár (Erzsybet-körut 19.) d. e. 9-1 óráig. 
Múzeumi könyvtár 1 óráií?-
A ka elém in / könyvtár nyitva 3—-Toráig. , ,.
Egyetemi könyvtár nyitva .) M es d. u. 3--8 órait:.
A kereskedelmi és iparkamara könyvtára CV. Szenior- 

utcza 6 ) nyitva minden hétköznap fel 10-töl — lel 4-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
1902. Csütörtök, deczember 4-én.

NEMZETI SZÍNHÁZM. KÉR. 0PERAHÁZ. 

Carmen.
Opera 4 f Ivonásban. Zenéjét 
szerzetté Bizet.. Szövegét Me* 
rime8 Prosper után írták Meil- 
hac és ilalévy L. torditotta 

Ábrányi Icmil. 
Személyek

Don Jósé 
Escamiilo 
Dán cairo 
Zuniga 
V rmeu 
Mioftela 
í rvsquita 
Mercedes 

kezdete

Kertész 
Takats 
V árady 
Kornál 
lie Nuovina 
Kann M. 
Berts M. 
Payer M. 
órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ 

Nőemancipáció.
Énekes bohóság 3 felvonásban, 
lila: Szi go ti József. Zenéjét 

szerzetté Serly Lajos. 
Személyek

Bátori Mihály Szilágyi V.
Geröli János Mátrai J.
Flóra Pál may I.
Árpád RátJionvi Á

Constantin abbé.
Vígjáték 3 felvonásban irta 
Halt-vy, Ocmieux és l.iecour- 

ceile forditolla Paulay. 
Személyek:

Constanlin abbé Újházi 
Jean Raynaud M.hálvfi 
Sr-otind Cs Alszcghy I.
lli.-s Bettina

Veneival Ligeti .1.
Lavardens grófné l.endyainé 
Paulina Yizv áriné

Kr-zdde 7 órakor.

hitezér Tamás 
hcilinger Nép 
Csonka

Faragó ö 
Sziklai K. 
Giréth K

oezdete fél 8 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.

A dolovai nabob 
tanya.

Színmű 5 felv. Irta Hercz eg 
Ferercz.
Személyek :

Jób Sándor Egressy
ilm i _ Török 1.

Ü v. Domaháziné Szacsvayné 
szentirmay Eyeries
Janka T. Doth E.
Tarján Császár
1.. ránt Dezső
Bi!i!zky-M«aróth 

herezeg Naday B.
Merlin báró Palify

Kezdete 7 órakor.

vígszínház.

A doktor úr.
Bohózat 3 íelvonás.han. Irta: 

Mo.nár l c encz. 
tizumeiyek

Napirend.
Csütörtök, tlcc/.ewber 4.

Kezdete
Kaptár, Csütörtök, deczcmi.cr 4. Hóm. kath. Knzolog 

pr«*t. Borbála, — Görög oruhZ (november 21 . B. A. felej. — 
Zsidó : Kn-lev 4. — Nap kel 7 óra lu p nyugszik 3 óra 52 
p. Hold k.-i 10 óm 3 p délelőtt, nyugv/ik 8 óra 1 p. este.

A miniszterelnök f«»gad délután « órakor.
/] ku/.nktutk*ügy i miniszter fogad 4 órakor.
A honvédé mi miniszter d o U. o: a kor.
Az igaz rá 'ic.' yi miniszter fogat! !. u. 1 “ iákor.
A történelmi társulat választmányi ütése az akadémi­

ában 5 órakor. .. . _ . .
A?, vrsz iparegycsiilet-szakosztály&inak niese C Órakor 

Uj-utcza 4. . _
A matematikai és Fizikai társu/at ülésé az egyelem 

fizikai intézetében <i " akor
A magyar at/etikai kJ uh közgyűlése a Iv-mzcti lovagio- 

iskoláb ni ti órakor.
Snu*‘r Emil hangversenye a Vitradóban fel 8-kor. 

lT.iye Jenő hangversenye a. fíoyal’han FI 8 órakor.
Ellenőrzési szemle a lö/.v- h .dse-ognél a hathtenpcp*- 

sza-lhez, vasúti és táviru ezredekhez, nihatanu:.ioz taito/O 
tartalékosokkal. , ,. ... . ...

Téli kiállítás a műcsarnokban nyitva 9—4 óráig belépődíj

A Nemzetj Szalon Paál l.á /ló kiállítás látható 9 - 8-ig 
Belép » díj 5<> tillér.
..inn. BBBMHB3EBBÜBB8B—Bt

Dr. Sárbány 
Puz=ér 
Sárkányné 
l.enl e 
Csathó 
Csei e.nyí-3 
Bertalan 
Marosiné 
Az igazgató

ÍVfZd'-tti

Góth S. 
HegedüsGy. 
I.sillag T. 
Varsányi I. 
Fenyvesi E. 
Szi rémy 7. 

Tanolczai D. 
Nikó L. 

ha. iczky A 
8 urnkor.

URÁNIA. 
A taricz.

órakor

NÉPSZÍNHÁZ.
Aí anyós.

Énekes bohózat ö felvonásban 
üta Fenier FuuJ. Forditotla 

Komor Gyula. 
Személyek :

Montmirail Szirmai
Georgette Ledo.'szky G
ö»v. . a-'iamcnénó Láng ti. 
Flavacourt Szerlaliolyi
Foupáriiin Kovács M.
Vernaison Pázmán I .
Camaret Etienno Neineth

F ÖVABOSIARFEUM

Waldmann Imre igazgató.
HaaBESSEfiöa Jíagymezö-utcza 17

Ma Kedden:

A tökéletesen

Célszerű entthelyalapitás,

amely a közönség nagy előnyére és kényelmére szo.- 
gál, a most megnyílt aranyműves és ékszergyarto : 
Adler J. Dozoltya-utcza 10, a hol ugyanis mint ön­
kinek módjában van akár átfoglálásokat vasy y, 
szakmába vágó á'alakításokat, sót javításokat is 

" azonnal elvégeztetni. 4o0t>l

deczefiuberi
ProgrsiiikiBk

Az előadás 8 órakor kezdődik.
Vörös m

íanarversf'nyez. ßtä
__________________________________^

Ä :V V-- :-v 'X , „ä

Kemény íizifahulladékot
■ I—oionién bózhoic s*6.’.llt
M AGY A lí y-ARSi ETGY ÁR

V. kér, Visegrádi-uteza 13—15. szám.
—— Telefon 2*—40 4T.109

A télikertben 
Elek czicfánvzenelrara

reggel 5 óráig

ratra Mulató
A fő és székváros legnagyobb és legszebb család

initial ója
Kinílg-Mcza 77.

Fellépnek naponta sikerrel

Ärmiia József és Käthe
továbbá LAO Icr tlÓZBGf szalon humorista 

Naponta uj bohózatok ; ez iilö szerint

K amis o r v o s o k66
Ármin József és Käthe kózremüküeésévei 44909-

’ -
A haza legszebb és legkedveltebb vendéglője

a Lantos-fele

ARMEM s, imm

pénzszekrény és 
tresorgyára
Budapest. £E

Gyár: IX. keriiiei. Sorok­
sári nt 92. szám.

Városi iroda és m 
tár: V., Erzsébet
Kiz-és beta»*é»irsírste3 
pánczéB-sziekpények

mr G
- ?“„• j1?.**«.-'. hB» 4-ti 
* V - ff* j

i:;i xr-:l.- r '.-i-m
der 17. i ; '■

-V-/-T . -
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A budapesti áros- és értéktőzsde hivatalos árjeg^acései.
1902. deczember 3.

A) Árutőzsde»

1. Gabonareműek. — Árak kúszpénz,bcn 50 kilogrammonként.
a) Készáru. 

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.
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ÉRTÉKPitPIBOK

Utolsó 
pénz I

ári.
ér

k. érféV. ’

Otzr. I 
1901. !
év; e I 

V. or. :
EETE PIPA PIRÓK

< )szt1 (jiotao
este kpapzro k

f'tot -u

IU^. 4 i>
10^ /á
100.76

4V»! 
4 V,

L) [KiHüirtokosoa óvsz. fólühil. 34 eT8r>, frt. v. k.

* * 60*/! *„ Írtban ,
4 *;M agy .'agrár- éijár.-bank rt. «7 .lAkötvénveh 9^-'"

e r Járadékjegy vf. 10- lo ‘v ■
„ záloglevél.......... •••,41,: M alt. k<»«z-b.rt.etw.kötv.*lévrel00frank.-vntj

4'/,. Magyar füUhite! intézet ............... forintban
4 41 évre »
* ! • * 60 ............................

4 j * " azab.éstalajjav .rt.
4'/a Vagy.helyiérd. vaiuti Zotv. 501/, övre ii. °
4 B n ■ * ■
4',a Magyar jelzó log hitelbank 
*‘/a .

50
60

100 25

9'«. 10
98 10 
89 
97.40
99 75] 
94.- 
9fi.—

100.251

10.1.. J
103.7 . 
101.75
97.5>|

101.
101.-25]

10

15
30
11
20
20
80
0
0

100.10 
99.1 
90.—
96.4*.L., f.c. 

I* 0.751

b) Hptái időre

Hí.turldó
ArZulyam

pénz áru

Magyar base... 1902 okt.

1 
1

1 
1

—.—

Basa......................
1902 májún ...
1902 október
1903 aprili» ... 7X0 7.61

Kosa ...................... 1902 október
190 > április ... 6.61

6.75

6.62

Tengeri ................

1902 junius ... 
1902 au.uBZtua
1902 okt.
1903 május ... 6.76

Za'o .................... 1902 október 
le, ipriltl ... 6.81 6.32

5C ii>oe*t«vr*poce 111(12 I'llgllAZlUS 11.1111 1 ''J.

4 
4 
4

4-y,
1 í
a«/,
:!
3

rf- lUő0/,1
...............  írtban

60 évre ••• |
................ írtban j 97--n|
60 évro 1 aoroz 
60 „

köz», kotv. 60
• Mn áö

” 60 „ . - ,lOOfrkkrnt; »«-—
i *24.—60

27 lő 
97. wó 

írtban1 100.76 
" ... ... 100.30
n írtban' 07.—
"vf. 110% „ 100.60

* nyeremény-kötvények fiiban j ‘‘24
. osztrák felhlbelyeg'eb , *

remény -kőtv.200h. dboá 111.
‘A(»00 _ , V •'

OK
nyer r, 2000

4'/,!M.oriz küzp. takarékpénztár 40 evre frlbanj
*vl| „ ....................... 60 " ••• ;;;

4 /íj »» >» *» >*
4
41/. ” ” községi kötv...

5 !Országos közp” hliolszivetkez.eti kötvények;
4 íöHZtr. magyar t»ank J-0V* évre........... 1
4 f M 6b ,, ...... . •>
41/, Festi hazai első takarék^ községi kol’'tbaIli

4'/, Pesti magy. kérést, bana 
4 i ,, •, I. »

95.— 
97.- 

101.25 
101.

Úti. 25 
98.2ő| 
Uti.L.) 

101.75 
101.-o] 
9H.

101.óbl 
Vtí.

12ü. 
lzti. 
1^1.6u| 
lüti.

100 60) lül.öUl 
lbO.őo' 101.61 

Úti 50! 97.bej 
100.óul 101.búj
100. —; ívi.-
96.2f. U7.2/1

100 lui.
95.— 1 Úti.

101. — 102. — ! 
100.40; .Oi.-io 
100.4«;! ivi.iul 
100.75 j 101.75] 
97.60 ub.

alogíevelek 60 évre . •-! .
* ........... ! 97 —j 98.—I

.V írtban v. kor. iOC.őb 101.6»»!
..; 97 60' Ub.6U|

kö/i. k.60«/,évre 100 nőj lul.Duj 
ví.llb%frt.; 103 75;

. CÜ év e •
M io6%.

119
22

28

Haza» '.uii *-i -ikveuvta» »aaau ...........
Herme» magyar altaiunus váltóüzlet rt.
H«>rvát kereskedelmi bank ...................
Hoivát le.izámitoló bn.riK ...................
IIorvát, e7iav -n r*zf. ;oa jelzálogbank 
M így. ar r es á: a de k bank lészv.-t.
Megvár általán<js hitelbank...................

* n „ nov. köz.
Magy. ipar- és kereekr<lelnii bank r.-t.

’ * v rt - , nov.köz
Magyar jel záloghitel bank ...........

... nov. köz
, Magyar aer< skcdelmi rés vényíár-ahág 
M ‘.ír. szab o*ztáivsorsjáték r.-ta.s 
Magyar leszámítoló én pénzváltó bank 

r n • »• nov. a
jMagyar lakarékp. közp.jeizáiog-baukja
I Uoatraa hitelintézet ...........................

........... nov. v.
6860 Osztrák-magyar bank

140
26

2UV 210.— 212.— 24
2(0 200.— 205.— 16
240 — . - —.— —
400 —.— —.— —
200 23Í 235.— 48
4 - 420.- 430.- 12
4-.if> 2S
400 704 — 704.50 —
200 -- —

.200 18.— 19.- lo
2.0 _# _
2o0| 4ti8 50 469.50 24
400 4u.j. — 47 . 25
600 1680. 1060 — 15

. 400 440 50 441 ]— 60
1000 995. 101ű.— —

31í0 —
320 6t*»9 - 669.60 —

liUO 155 1560.- 40
IUUO 2583.— 2)93.— —
400 528.— 630.- —

Els«> magyar serteshizlaló részvényt. 4
Első magyar szalloda-reszven társasig H'1» **u —
Első pesti «.pódium- éá enyvgyár r. t. í|ü0‘;
Fiume; rizs haut «> u-» vtzskumeoyitvgy arl9o< ,264V. ZoíO 
Gscbwindt-féle - eszg>ár — — — W; h,0- —' 890

— 230 -

«5

1*68ti magyar kereskedelmi bank
Vu ionba Ha. ... .« ...

Ví. Takarékpénztárak részvényei.
B lvár■ M u arc kpénztár ........... •
Budi.peat Ili. kurui«:ti taksrékpéiiztár 

! Buda peat er zaób elvárod takarekpén/.t. 
j 1»pesti lakaiekp. és or»z. za ogAÖl rt 
jEgyt -ült bpeaii tóvárosi lakai ék pénzt.
' M agyai általa.. * la kai ék uvu ztar 
Magyar orsz. avzponti lakai ekpénztár 
Feslr h..zai eltio ;akarékpénztar-egye.

V!l. Biztosító társaságok reazv.
IBével biztosító társaság ................... ••• *f,ul
iiiechi elet- és jarauuk bizv-sitó intézet 40üj o»u.— oU« , 
SFi-. • magyar »Itala 
„Foncicre-, pesti biztosító »uiezel 

* Magyar jég v « viszonU'iztOeitu rt. 
uNeuizeti- baleset biz. v-itv részvényt 
Pannónia viazonvhiztositó imezet

200 206. - 203.-
100 —.—
20o 191.— 196. -
40« 404.— 408.—
60O 221 ü 2l3«:.-
600 d72.* 57 7,—
600 141 1425.—

2000 IGGzj-- ItiöT. •

bi/.tosiló tárd. 2000 bitiU. -,0375
200 j 19b —ul —
200! ^9ti. : 298. 
2C0 179.—j 164. 
tiuu. 1475,— luCO.— I

11. Különféle termények (készáru)

«up
50 kilocfammonViut Disznózsír

60 kilogTiui. inon ként Szalonna

Zi-ákkitl (-í-yütt, 
i/‘ ngysuiy, tinzta JUiy helyett.

Mim g r.OO gran műnként.

50 kilogrammonként-
lngynu honié 

I k.ivuiHuimouként

Szilva

Szilvalz

fái kilogrammonként Heremag •

Származás, nen, és m,nősén
Árfolyam

(•'"é_____ úru__ _

Budapesti .............................. .......................................
Vid-ki .......................................... . *"* ......... .......

66.- 66X0

Ál. ^var, légeiis/aritott, vidéki ............................
Vlégenszaritott, 4 darabos .....................

1» »» * *•
\ u l »11 .............................................................................

52.—
64.—

52.50
64.50

Boszniai, 1902. évi szokvány minőség...............
100 darabos ......................

” !! «« ■■ . .. ;....................
Szerbiai, 1902. évi szokvány-mmosfcg ...............

„ 100 darabos ............................
„ 85 , ............................

13.25
14.50
18.50 
12.— 
15.75 
18.—

13.75
14.7.)

12.50
14
18.25

Szlavóniai......................... .......................................
Szerbiai.................................................................

17.«5 
15.76 10.-

Lnczernu magyar 1902. évi .........................
Lóhere aprószemil 1902. „ ..........................

középszemd 1902. ,, ...........................
" naevwtemü 1902. ..........................

kor.-tói 
53.— 
55.— 
61.— 
66.—

kor. lg
60
b9.
63.
68.

b) Vidéki P8 külföldi Intézetek
kibocsátásai.

frlhl'i 101.
' 92.50

30 „
frthauí

ic t n z s

ÉRTÉKPAPÍROK
ÉRTEKPAPIPOK pénz I áru 

korona ért

Az 1—IV. alatt jrgvz értékpap. árfolyama 
100 kor.-kéut értendő, h* koronára, o. é.-re 
vagy ezfl.tr« azét: 60 frt.-kent, ha arány­
in, ra vagy pengő pénzre ,zól, 100 márkan- 
feént, ha markara azN: 100 hankonként,

ha frankra »zol.

I. ÁllamadöseAg.
a) Magyar allamadOaaáff.

Aranyjáradék 100.500, 1000 aranyfrt. névért 
drbokhau, adómemea 60 aranytrt.-ónként 

Araavjár., VuiOO aranyforint névért dara­
bokban, adómentes, 50 aranylonulonkéut 

Aranyjárad , adóm.. 60 ar. írtként, nov. koz. 
Korona#rtékli járadék, adómentea ...............

* " * nov. köz.
" * » nov. vég.

1876. kel. vas.államk. ar. írtban 60ar. írtként 
1889.aliamva.iaranyk., adóm., 60 ar. irtáén
1869. évi államvasuti ezüstkőleaön, »'jóm 
'Államkölce. ava.kapuczéljára,
1870. évi nyei-.-köicvön, tOU frt. drb —-JOOjt.
1870. évi nver.-kulcH. 50 frtoa drb rr^lOO K. 
Maav regale kártalanitási kötvény ad m. 
Horvár-szíavuii kArial, kötvény adómentes 
Magyar földtehennent kötvény adómentes 
Horvát-zlavoc , » ,. K
Ti-zai és szegedin ver. .kitlcaon, adom., 200 K.

; He , ziarrem jeiz. főidváIVArikötvenv

120-Í9 130.70

_,—
120.20 12C.70

9(>.10 90. '
97 9f> 98.36

97Í85 97X5
—.— —.—
__.— —.—
____ —.—
86.— 87.—

199.60 202.55
199.60 202.60

100.60 101.60
98 — 99.—
98.- 99.—

166.60 159.76
100.75 101.—

Bgyeeitett járadék papírban, febr.—aug. ...
n n.aj bot..........

* " etüstben, ián. —jul.........
■ apr.—okt............

aTÍy ínban f>0 ar Írtként »0
KoronaértékO^rade^... -fr| p_ p. M

: 1000 K. 
" Joo „v 200 „ 
= 100 ,

Áliameersj.
frt p. p. írtként.............. • ••• — —

Áliamsorsj. 1860. évből 5l>0 fr.o. é----
, 1880. „ 100 , ■ » =e 18U4 , 19d n » n
, 1864. , 60 „ * * —

II. Más közkolcsönök.
Bőig államv. zalogk., aranylian, 60ar.írtként 

, Bosnyák-herczegov or»z. köles, i99®-*'''’0 
4É/s Bosnyák-herezegov. vrsz. vaauti k. 1 évből

41/, Budapest »z'-föv. kölcsöne, adóm. frtban

Tem.-bégavölgj ivizszabályozisi tár», köles

III. Záloglevelek közkölcsön-kdtv.
a) Budapesti intézetek kiboosátásal.

jiy Belvárosi takarékpénztár részvénytárs.— -
41/,'Kgyes.bpesti föv. tpénztár írtban v. kor.-lian
G lEgyes. tég’laé» czement gyár rt. olaöbbs. kötv.; 

4</JUanf. én társa vasöntöde é» eépgyár rt. k.- ör 'J_

100.75 j 101.26 
100.75 101.25 
IOu.50 101 
100.501 101.—

107.— 
93.— 
99 80 
99.60 

100.— 
95.75 
97.50

100 50 
100.75 

97.- 
102. 
lm).

185. 
102.50 I8G — 
252.— 
252.—

108.—
94.

10U.H0 
100.50 
101.— 

9G.25 
98 50

101.50 
101.75 
98.— 

103.— 
Ű>I. -

5 lAlbma uikarék-éebueiint.
5 ‘Aradi púig takarékpénzt. 40 évre^
bvJ : ; * *o ;v"...
4 u, Aradiuegjreitakarckpénziar. . ... ... n
6 jBosuyák-herczegcv «izal» orsz. bank 20 évre

á'/. Debre^zvm ellő takarék,,.
6 jlirdélyl magyar jelzálogbank 40 evre ,
41 / ! „ „ 40 „ „
4’ liurvat-vziav. or«z. jelzáiugoank . . ... „

kőzs. kötv. „
l|N.gy»zeb.alt.tkí,t.31-,»«vrevis.zati,. 1107, „

6 1 - n 4U n p 1UU 10 1
r 0 a 41) „ III.kib.frt.v.kor.
^ I " " r 36 n IV. kil)oc-atjH .
5 * Nagyszebeni fé’ldhiórlint. ... ... ...Írtban

6 V, » • "
9 * ^ VI. kibocsátás...
3 * Osztrák földhitelint nyeiemeiiy-küiv. frtban 
5 .Temesvári takarékpénztár ........... „
*'/, . » ................
4V3

94.50 
94.511 
93. -

102.

99. I

20

Vili. Gőzmalmok részvényéi.
Concordia gőzmalom részvénytarsuKág 

Jki«i> budai n»ti gőzmalom részvényt.
! Fi zsebet gozinalosfl tár «a*ág...................
I IzuizM-gu' mHioui részvénytársaság
l’esti hengermalom-tarsuöag...................
Fenti mólnál . és «Utók gőzmalom rt. 
Festi \ ictoria-go«aüalom ...................

2U0| 180.-j 190.- 
6(81111125.—11C50. 
4utlj 110.— 420 
820j zlií.—
800j Fi'..'.
*i'UÍ 395. —
Suti 3ÖU.—

4 ■/,

40 évre 0 sorozat

IV. Elsőbbségi kötvények.
4%'Adrian,agy. kir. tcngvrhajoz. rt. frtban 
4 * Budapesti közüli vasp. larsa.ag ... ...
^ j viliti.ro- váioaí vasút részvény tar*.
4 Pudaue-iVl>tiCb* vaaUl ••• .................. írtban
4 jL>éli vasul n.h. márkát.an, 100 márk. ként.

1900. évi kibocsát 100 trankkent 
El" oce/kir.szab. dunag-rz.najózáai tAro.írtban
Kassa-odtiibergi vauul 1889.............. ... j,

„ 1889. ar.-ban, 100 mark
° n 1891. ... e. e írtban
* „ 1891. ar.-ban,FO mark
* „ o^ztr-vonal 1889 frtban 

Mnifvar folyam- éa tengerhajózási részv.-t.
5/J ÍUgy gác.ur.zági vasul 1. kibocsátás Írtban
f. , " " » ”4 * „ ezüst ...........
6 Magy. nyügetivT^^úr-györ g^ráczi vonal) . 

4'/, M.*va.utio 1.s.köles3,er.ezélra.ar., 100.nrkként
4 jösztr-ra.allamv.,1883 aranyban 1U0 nd-kként
3 x.kib.1889, B 100 frkként
i'/j Torontáli helyi érdekli vasutak ...................

Oszt.
1901.
évre

20
9 fi-40

j^r y__XIV, alatt jegyzett értékpapírok
árfolyama drbonkéut koronabau érte idő

V. Bankok részvényei
Befizetés

Antrol-oaptták bank....................................
Bporttt bankegyesület részvénytársaság 20u
Klbö magyar iparbauk ............................
Fiumei hitelbank

Í02.6U lOü.jvj
9U. 100. *

100. —j 191. - 
99 — j lOv.

101. — 102 
1U0 — lui.-l 
102.—
102.—
102.60Í 10’i.jul 
100.70 • 101 4111 
102. —I 103. 
luti. - ÍU7. 
lOtí. — j Iv7 
101.-I lOL.uV 
191 60 1UJ..1V"

— I 11

15

100. -
99.-

101.—
99.40 
9ti. 
Úti.75

105.

lói.—I
100. -I

IX Bányák éa téglagyárak 
rés .vényéi.

' Budapest »zentlőriuezi téglagyár 
iKgyesult lég a- es ezemeuigjái rt. ... 
iK.zakmag) a,. eg\ es. k, nzónb. és iparv.
114 /ii*rg<int .zflnzvá,i Uó-zenbanya ít.
IFeisömag^a.ursi. bai .a* * auiiumú rt 
|.István" (ég,agyar reszvénytára.ság ...
I iéis.sene.,, gránit kőbányák reszvi. 
j kőbányai gvzteglagyát részvenytárs. 
K,.»/eui,anyu 's téglagyár részvényt.

I Le bner rákot. tégla, yar részvényt.
Magnezit-ipari szvéuyiarsasag...........
Magyar asphalt es/vuuytá,• aság 

{Magyar általaim kös..énbáo - a it. 
'.Mag*, ai ke. auii* gyár részven . társ.
I Salgótarjáni koszéubauya részvényt. 
Újlaki tcgla- és mészégető részvényt.

X. Vasmüvek és gépgyárak részv.
2001 190.—

39 — 100.—
117.50 llti 5<
98 30 99 úti

117 60 llb.uO
99 50 100.50

100.- lül.—
108.25 10U.Ü5
108.25 iüU.2v
97.60 98.60

108.25 109.rő
108.25 109.25

——

96.25 97.25

12

300
1G0

7.50 Budapesti girő- Ó3 jjenTtár-eirylet

170

80

20 300.- 303.—
200 —. — —.—
200 IUU. 202.—
200 195 íuh.—
20U 269 - '*-7 4. -
200 00. -
21 ti 260 - 2tiő -
32u 730 - 75u.—
20 355 — o(-U.—

200 ** 150.—
200
200 lón.— 160.
200 243.— 2*5.—
200 bú. I 89.—
200 j ul7.— 5j().—
2UU 190.— i 195 —

I

„Hungária* tstvrág> a- n kénsavgyár 2 » 
Kábelgyár-ro* ^vénytariR^ág - —

■ tv>bau\.Ä polgári «erf » rÚTzvényt. .
Magyar c ukurlpr.i re</ •. éi,.y..-r .-a - g 1*2 ; ’ 
M;«gyar ícm és lámpn-arug ar r. t. — :i 
jMgyár gutzizzefény í vszv- uytárcmag *0t) 
'Mitíjvar rii.iryantaaru gyár i. izven^ í.
Magyar vasúti I -rgairni re*,?v ' y‘: ; . - ■'
.Magyar vlllamu rvs;: .enytársaság *2 -
Me?• jgazdasági ipar részve uttársagág 4'' 
Nagyszebeni vitlainosmu ré zvenytárs. lv*J 
Neaizetkó^l vil amos-agi lársaság —

!Nemzetközi wagv -nKÖ.c»ön/u r. t. —
!Fopper Lipűt íaipar részvénytársaság 
.Szegedi k- nderfon gyár rószvenytájs. 
Szls/eki tárhazak részvény társaság - 

i'l'elufon Ilii mu-f.ó ré.-zv uvtársaság —
1 tiro a bíródul tői dohány egyedárus. r. t.

19: -

380.— ; ö'JB*— 
400 j 499 4:0.—
A \.)[ 690.—: ölO.— 
400! —! ——
400 tiOO.— 820.—

ícoj —' ——• 
192 327.— 33C --

í
XIII. Közlekedési vállalatok.

30

402.— 405.

155.- lti

Adriai m. kir. i^ngeihaiúzá>: : é.azvt. 209 42".— 432.- 
Aradi és Csanádi egyes, vasul rt torzsr. 20 ), . .-
Baja zbuub ir-ujVá ieki h. é. rt. " Ifcob' s r 2'0
,Barcs pakiaczi va.".ut elsőbbségi réazv. 400 
>Budapeiti közúti vaspaiya-tars — — 2o0

nov. köz. 290
I " " . elvezeti jegy
!Budapesti villamos városr vasút r. t. 2t:U
I . t, » éiv* J-
Budapeet-flzentlÖrintzi h. é. vili. v. 11. Z0v 
budapeat-ujpest-rákoBpalotai vili. v. rt. 200 
Debrecz. u fiajdunánasi h. 0. V. el*, i. 2’JO 

• Déli vasút — - — — — — — 480
n — — — nov. vég. 4bo

H.lsö c*. k. szab dunagózhajózási t 
|uölniczvÖlgyi vasút rt. elsobbs. reszv.
!Kas'a oderbergl vasul — —
*Ka-sa-turuai helyiérdekű v. el - r 
IMagyar folyam- és iengerhajotásl rt.
Magyur-gáesu, »zugi vuaut ..................
Ili.Ti,’, űr htiyi 7*.rdekti vasutak réezvt.
Magvar uyugoti vuaut ........... ...
Máiauiartj-i oóvásul vFÖbbségi réazv.

„ törzs-részvények
fl I» ^ S

Marosvásárhcty-.sy.a->zr. gviu v eis. r.
Oriente magyar te . 4V‘ ■-> a * ic^zt.
Usztruk-magvar *iiamva»ut ...

n n vég.
Pécs-barcsi vasul .. ...........
Szent l-nincz-s. latina-vas. n. é. v. e. r.
It-me avar-módú si helyi e. v. rt. eis r.

Első mnpyar gazdasági gépgyár rt. 
ífanulliiu-Svkcetlichen Uarmanu féle

hajé rt. ........... ••• ........... ••
Fegyver- e.< gépgyár részre ytársa<ág 
(iauz es társa vasöntöde rt elsöbbs. 
Magyar-belga fémipargyár rt. elsőbb». 
Magver waggon- é„ gépgyár ns.’.vényt.
Naürigi vaaipar-tár.ulat...........................
„Nieuolsou'-gépgyái részvénytársaság 
ltimaujuráuy-salgótarjáui vasmű rt. ...

. * nug. vég.
Scbliek-félu vaanntőde és gépgyár ... 
Tendloff és Dittrich gépgyár részvényt. 
Weitzucr J. gép-, waggongyár rt. ...

XI. Könyvnyomdák részvényei.
Athenaeum* iiodalmi éa nyon ilai rt. t‘00

Franki in-társa lat .................................... 300
„Palla«- irodalmi és nyomdai részvt. 4(lO 
Pesti könyvnyomda-rea* vény társaság 101(0

150: 120.-
200!
SUOí^CUO -
2001 — .— 
20U 350.— 
400 —
200 150 — 
200 — .— 
2DO 464.—

195 -

130 —

62. — ' 63.—
10a0. 883.— ct>: - 
200! 194.— $00 
400j 374. - S7C. — 
400 ; 390 — 395.- -

400 433.—j 43.».— 
400. —.—i
4 o 411.- 443 -
200 195.—I 20»'
200 S 113.— 115. 
200 113.—; 115.—

[00 ; ;.0".— 154’’ — 
480 —.
480" öbli 50. 657 — 
4.0» 441. — ; 445.

200 150.— 155 —

XiV. Soröj „;ck.

1 Bazilika-so ejegy ... ...  ................. . ••
n osztrák fidiiibélyega.éi€e
r nyeremény-jegy ...........

Bécsváruvi nycremcu> kölcHÖD lti74. év bői j 4L» 
,Buuavarodi sorsjegy ..........................

A n *• ...........
„Jó »ziv* egyesületi sorsjegy .........

r „ osztrák felülő.
Magyar jelzaloghitelbank nveiemény-jegy 

i „ , o.ztr. feli.-.
IMagyar vörö»-k»jraszt sorsjegy ... .

„ 0:-7.t. felülb-l
* „ nyerem, jegy

Olasz vőrős-kercszt «orsjegy...........................
I § „ osztr. felülbély.j
j Osztrák föl'bitclintezet nyeremény-jegy ...
IOsztrák vörös-k ireszt-eorejegy ...................
iOsztrák bitclintczetf sorajeaY .................
IPAlűy-sorsjcgy ..................................................
Szerbiai nyer. k., 100 fi ankonként(2® 0 kiírna'

(lyotjan 13

XV. Pénznemek.

Aranv magvar vagy o»2tr. vert...drhonkém 11 
„ „ kör. „ j 11

„ „ » bforinto» , j 19
” 20 frankos ............................ „ 1
„ 20 márkás ........... ... „ j 2
„ török jranylira ..................... „

Nemet bírod. v. egyénért, bankjegy (100 m.1 1!:

* 18.— ! 20.—
! 18.80 .
I 5.00 6.50
I ..tH1 *-ti.— 434.—
i .80.- , 190.—
' 190.— i 200.—
j 9.50 j 16.60
! 9.50 ; 10 50

31.- 1 38 -
1 34.- 36. —

1 25 5ú i 26.50
,[ 26.5« ' 27.50
r I 6.5v 7.—

34.

120..
468.-

2650.- 2700,-

117,

XII. Különféle vállalatok részv.
Általános waggon kölcsön zu részvényt. 
n Ap-'lló11 kőolaj finom Itő-gy ár részvt. 
hautlin féle vugyi-gyáiuk részvmyt. ... 
Bihar szilágyi olajipar ró-z vény társ. 
Brassói cell tíose gyár résavenytárs.... 
tiudapeRti általános villamossági rt. 
Első magyar betilöntode részvény tár*. 
íFsiső magyar gyapjumoaö és bízom rt. 
•■I-.' megvár • é : / v é n y s c rfü z f»1 e

400 G90.— 710.—
?oo! — .—
5U0 1270.-1^(1.— 
200 *210.— ! 2*20.— 
20i I 30ö.
2oO ‘263.—j *265.— 
200 í ‘220.— 230
4('o! fiio.-
<VjO;20cő.-

030.
2110-

Franczia bankjegy (100 frank.
Olasz bankjegy (100 lira; ..........
Fapirrubul tlaiabonké.Dt ..................
Komán bankjegy (lOu lei) ..........
bi.erb bankjegy (luO ezüst dinár)

XVI. Váltók árfolyama (látra).

„J

3 Amsterdam .. ...
3 '.Brüssel .................. .
4 iLondon ...................
4 Nemet bankpiaczok
5 *()lasz bankpiaczok
3 Fárie ...................
4*'^ Svájci bankpiaczok
4 • lt Szi;iit péterv;»r

100 hollndi forintért 
100 frankért 

1U sterlingért ... 
100 márkáért
100 líráért ...........
100 frankért
l’O , .......
100 rubel*?rl

'
197.30 • 197.70

239.40 239.8.1 
117.071 117 57 
55.15 9»’-4
95.2.J1 «5.50 
9f, *,o 95.30

253.^! ?f)4.—



8 EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 4.
SBC E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből szedve 8 fillérrel fizetendő *3BB

gggp- E hirdetési rovatban mindéi 
szó egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fillérrel, s kompakt betűk, 
bői szedve 8 fillérrel fizetendő -no»

Használt és uj | Sziget.
?

1459pénz-szekrények Kimod id-iecom duJevas<jj
rendkívül olcsó áron kap- “ ~ “
hatók a budapesti pénz- NéVClÖUŐkfit, 
szekrény raktárban Buda- bon.

SekvÁr

pesten, V., 
utoza 6. sz.

„., “ gyermek kéri észnőket,
H vány neokat ajánl és helyez Kait

______________________________-már Regina. Erzsénet-körut
Uraim I. emelet. 10 ajtó 45 >S7

én egy 20 éves háziasán I
nevelt
leány

fest barna 
vagyok és meg

falus. Nevelőnek
■magyar és idegen uemzet- 

ez beliek, nyelv-, zene-és más 
__ művészeti ismeretekkel;

. J , Z!gyakorlott gyermekkertész- ohajtanék menni kivétele-'^késöoni" k elhelyeziet.

nek özv. Nietsch Garson A.

ideig férjhez menni nem '

sen ol,y jó módú ékesebb 
úrhoz, Id a boldog jövőt

__________

elküldöm. Leveleket »Ko-1 __ - „ „ ,
inoly leány« czimmel a! Zs BV6Í0HÓ riCn
kiadóba kérek.______ i44G nyelv- és zeneismeretei,
—vagy anélkül magy.,német, 
Ul 3X113 J2£V&í*. frauezia bonnokat, gyer- 

hölgy állást beres elegáns'mekhertésznuket úján. és 
háztartás vezetésre. Leve- elhelyez lelkiismeretesen 
let »Előkelő« címen a kiad i Halmíné intézete Gyár-u. 
hivatal továbóit. 1456 42!b. 41771

Alkalmi vétel.
Arany- ezüst- C9 brillians-aruk, 
női és férfi órák, 13 prob ezüst 
evőeszközök, női nr. láncokban 
<h igazi gyöngyökkel. Vidéki

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik._ _ _ _ _ _ _

RÖPTÉBEN 
A VILÁG 
KÖBÖL,

Baraczk 
és meggy

kiiója 3 orona;
szol v kilója 80 fillér, birs­
alma kilója 70 fillér, 1401
Ulientnai r. vsongpad. megrendelések is lel kiismerete 

rn ‘Ií*en eszközöltetnek Kohn Ede Tár- 
JL B .KtíK jaánal városhóz-u. 6. (volt gránátos

lutc/.a.) Veszünk régi és u] arany 
les ezU tuemü tárgyakat telje-Angvalföldon uj nyugati 

műbe yek köze1 eben Olcsón.értőkben, elzálogositottlárgyi. Lat 
eladók. Hernád-U.25. Liptay^'Bcretio mellett rendeznünk.

Eladó villa.
Budán, egészséges, por­
mentes vidésen néhány 
pár lépésre a most megnyih 
farkasréti villamos vasúttól j 
eladó egy szép villa, mely ! 

áítal "Budapest" VÍÍ'"Érz8é-iá11 4 szobából, két elő-

Sarányi
szaloíicukorka
legfinomabb minőségben 
I kg. 4 kor., 2 kg. 7 kor , 
4 kg. 12 Kor. bérmentve 
utánvétel mellett, tinóm, 
friss tea-sütemény is 

kapható 45055
Snmyi cukorkagyár

Nagy-Surány, Nyitramogye.

M Üasegéiy.
j Mindenki számára bH ta- 
\ nócsadó „Az Önsegély“, a 
fmaga nemében egyedül lé- 
i tezö mii, mely tanítást nyújt 
I az altost betegségeinél, 

ideggyengeségnél éa az Ifjú­
kori bűnök következtében 
beállt hátgerincz bajoknál. 
Számos ábrával. Olvassa el 
is mindenki, ki eme szo­
morú következményekben 
szenved; őszinte tanítása 
évenként ezreket ment meg 
a biztos romlástól. 1 forint- 
nak^levélbélyegekhen való 
bekuideso e.ivuebun i:ap- 
ható Ruzitska Ármin könyv- I 
kereskedésében Budapest, 1 Miizeum körút 3.

szobából, konyhából fürdő 
szobából, verandából, és 
egyéb mellékhelyiségekből 
A villa 1000 öles telken 
áll, melyn k, fele park. fele 
termőgyümölcsös. A telken 
gazdasági épület és vizveze- Babák
lék is van. A feltételeket a'olcsó árban és javításokat j egyes asztalos kárpitos 
tulajonostól. I. kér., Orbán-!elfogad Bernhárdt B. tiai i bútordarabok csodálatosan 
hegv, Mártonhegyi-ut 46 Baba-gyár Roiubach-u. 15. olcsó áron kaphatók. Ülió'i-

ami

iVII Erzsebet-körut 12.
; 1 nagy üzlethelyiség kira- 
! zat al és nagy pmczehelyi- 
I seggel 1400 furiutért azou- 
i nai vagy február 1-ére ki- 
: adó. Ugyai ott teljes lak- 
j b“rendezé ct valamint

Szőnyegdiván 28 irt.
bőrdiván 7.50, 8 drb. mat­
rac 3.50, szalmazsák 2 írt, 
vaságy matraccal 7.50 és 
többféle bútorok olcsón el 
adók. Wesselényi-utc-za 21 
Maurer. 45020

Uj bátorok
részletre kaphatók, vagy 
régi buldrokért cseréltetnek
be VII., Erzsébdt-körut 12.,1 rászietfizetesre

BUTOB

a jobboldali udvarháza
44983.

sz. a. lehet megtudni. 'árjegyzék ingyen. 4501?!üt 25. szám.

ÖH ideges!
Kedély ingerek,izgató kép- 
zennek és folytonos gon­
dolkodás okozza álmatlan­
ságát. Rendelje meg a 
„Lelki nyugalom- ez. köny­
vet álmatlanság, ideges- j 
ség és önfertozés gyógyi-ju­
tásáról. Lélektani módsze­
rek üdítő álom es nyugodt 
kedélyhangulat előidézé­
sére ; igen érdekes tanul­
mányok és üdvös tanácsok.

A-a 3 kor. bérmentve.
J. WESEL JÓZSEF

Mayyar-1 átra. 14 i
Prospektusért 30 tilt. bélyegben.

vagy meghatározott 
időre szolid árak éa 
legkedvezőbb fizetési fel­

tételek mellett. 
Felvilágosítással szolgál

Katona-puskamüvesek által
kipróbált REVOLVEREK és 

FEGYVEREK kaphatók

Tiller Mér és Társa
cs. és fclr. udv. szállítóknál

Budapesten, IV., Váozl-u. 37.

Saját termésű Is-89. és 
assza és somorcúni borai 

imból eladok és pedig :
egy Jiler kunnyebb szomorodnit 

a kor. 80 fillérért 
liter nehezebb sromorodnit 

3 kor. 60 fillérért 
egy félliteres palack három put! 
tónus aszút 3 koronáért
négy puttoncst 4 koronáért
öt puttenost 5 koronáért

Sátoraljaújhelyben,
narjlíMorji Székei? Elek

polgármester. 74471

VA28A IGMCZ
hitelfönök

Budapesten,

IV., Koronaherczeg-u. 2.

Leíauchenz revolver
<J iD/rq. ö m/<n. 12 m/m.__ ;

~ 2.- 3.- ' " 4- irt. I

Angol buldog-revolver
7 m/m. 9 m/m. VI m/m. j 

..... 3 — ...... 4 6 - írt.

Revolver börtáska!
a - 3.— 4 — kor.

WERNDL-fegyverek
buíor- raktárban.! : ÍT«? E£;l

A legújabb árjegyzéket több j Ä
mit 457 képpel 25 km alt j .ági karabély, egész uj 11 frt.j 
bf-lyegben való beküldése' Tűkén-. ek darabja áll-.. le,y.!, 1 r 1 -IJ--L venv/ij darabja f>0 kr . szüronyel len eben franco küldjük darabja 35 kr. 45015

Kigyó-tér sarkán

Díszes kiállítású, én(.
kés ajándékmű. 

Egyesíti a szépet j 
hasznossal.

Kétszázotvpnhat
remek képben be-
mulatja a tétig s ztp- 

stgeit.
A képek magyarázó szí- 

vegét irta

TÍMÁR SZANiSZLD.
Ara dinalbumköUt-ben HO korona

Megrendelhető a
LAM PEL R.-féle
(WodlanerF. és Fiai) 

cs. é® kir. udv köayy. 
kereskedésben

Budapest, AndrasEy i! 2],

4 E héten
Karácsonyi vásár!

Tennis-fianell.......................... mtrje 15 kr
Franozia színtartó Voile................> £9
Mintázott Velez (Barchet) . . . . » 18‘/ 
120cm széles hemespun-gyapjuszövet »
2000 vág iegdivato.sabb zibeün és Noppee 

homespun s különb izö bámulatos 
szép gyapjúszövet mtrja 75 krtói i forintig.

WEISER MÁTYÁS
női divat-áruháza 44930,m

Budapest, VI., Andrássv-ut 3. sz.
\ A karácsonyi occasio
I nagy mintagyiijteményéí helyben és a vidékre 
1 kívánatra ingyen es bérmentve küldöm

,52S25i!52S2irB5BS2525H

Ingyen villamos világítás, i
telefon-, házi-glirgöny- és villámháritó- flzerelésl czik- 
kfkrdl árjegyzékül, berendezésekről költségvetést küld

intézet és 
berendezési

IV., Irányi-utcza 20. sz. Király-bazár.
Szakszerű kivitel I Megrendelések gyorsan és 

pontosan eszközöltetnek ! 45ot4
’^sasssasasasRSES'dsasasaEESEsasESHSESdsa^

Segítsetek!!
Ki rajtam segít,

magán segít!
Hogy munkásaimnak, akik gyáram* 
ban alkalmazva vannak, állandó mun­
kát biztosíthassak, kénytelen vagyok 
sok ezer oár saját készítményé csiz­
ma és czipőimet saját elő­
állítási árban eladni, hogy 
vevő köröm minél jebban 

kiterjeszthessem.
BaHna-caizm&, térdig érő, köröskuJül Lagariabőrrcl ......... 5.—
Öag»rit-C6iema cgydarabból, vieáthetlan, 3-szoros talppal 7.— 
> ix-csizma fényes, tisztítani való kemény r. puha azáxral 3 —
vroszJakfc csizma kemény v puha szárral ............... w ... g.—.
Fluosizma 15—*0 érésnek 4 50, 10—15 eresnek 2.20,

4—10 éveinek ........................................... ............................2 —
!^Öi balina-caizmA köröekörül bőrrel és tianellbéléag#1! ....... 4 50
Az összes csizmák bárányból -béléss 1 1 50 f.-al, czipö 00 k al több 
uraknak posztó, körö körül bagíuiabörrel, igen vastag vlz-

áthatlan talppal.............. ... ........................................ ............ 3 2*
Craknak posztó. kCróskÖrtil oroszlakkal, igen vastag vlzat-

iiatian talppal cztigos v. fti/ős .............................................. 3 80
Baga^iábör sima v. betétes cipó, ▼izáthatlan dupla talppal B. —
Vlxbör ezugoa v. elegáns .......................................................... ... k-80
Szalon lakk ezugoe v fűzöd öle vaué ....... ............................... 8 80
Chevieanz caug. vagy fűzni való ga?allérokoak ......... 4 —
-Fagyott lábaknak ezarvaebőr.................... ...................................... 3 80
A.a«iony posztó csizma, filz, ée bórtalppal, pincéreknek is

Igen ajánlatos ......................................................................2 50
Valódi pótervári prummi galoeni araknak 1.80, nőknek ... 1.41) 

kemény talppal 20 krajc árral drágább.
Néknek Posztó, zerge norttassal v. fUznivaló 3-—, orosz-

lakk-borítás .................................................................................. 33.Q
Box ezugoe v. fűzős ... .„ .................................................................3 üy
Obevreaux ezugos, fnznlvaló vagy gombos ................... .. ... 3 60
Posztó sergebór borítással, báranybéléssel .............  4.—
Posztó fsohlingee) ................................................................. 2 20

Árjegyzék több ÍOO ábrává! Ingyen.

BUDAPEST,
VII., Erzsé'oet-körut &

megrendelések leikIIsmeretesen iesgnek telj.sitre. ->
Nem tetssot visszareszek, kicsereiek v-.£y - p.-nzi ,

a tót
vilarii-müszaki

, Szamos
Kitüntetés.

^I^Festő

■á

NLriMER VILMOS
Kg)etem-utcza 4

tt 555251252052525^ Msgrar-Hci-vál (iúzbai'izúsi id:;7;.-T:irs. í
Használt
urasáéi BUTORi

vállalat.

perzsa szőnyegek, • antik-képek,
tjnrniiurAh tQiffftinynk, csiSlúrok, 
Arák feltűnő olcsó árban kapható az állandó

Budapest, Újvilág-utoza 21.
Telefonszám 17 -77

'kai,

IjSZlHEREK
felókesdisziléseb.

...
•VÍ(.

T£L6FO»"~
O 58-83

Budapesf

4 pár
w*

ÄGHADÄ BARBER
gyamororiaitő hashajtó pasztillák

rvosilag kitünően véleményezert, kliníka lag 
.kipróbált, különösen ajánlható karlsbadi és 

marién hadi elő és utócuránál, a belek lan- 
kadtBáflónál, heveny éa Idült

§zéki*ekedésf)éfi.
10—12 óra alatt biztosan és enyhén hatnak. Huza­
mosabb használatnál a szókp’óst tartósaim szabá­
lyozzák. Egy doboz ára 2.40 kor. Vidékre 2.85 
kor. előzetes beküldése m«ll*»tt bermentvo, próba 
doboz 70 flliúr. Kapható majdnem az us&zse flyógy- 

azertárakban
Főraktár : Tőrük Józncí gyógyszertára

Budapoit, Királj-u. 12. es Andráisy-ut 20. 4*958

limácziábe és tissza:
TELI IDÉNY

Fiúmén át vezet a legrövidebb ut
rendes já a:- v. v.-- í 
ponkint, Közte r,Gny « 
gyorajárat be^enkin; 

Zára, Ragusa, Spalato, Metkovic és CsttÁróba -— .r7=r
két gyor járat be-
tenkint. Turiv.ák 

álral ajánlott kelle­
mes utazás.

Velsmiie és Anconába
és vissza:

Legnagyobb kényelemmel berendezett *za!oc-gr7 
Mérsékelt árak. Étkező a hajón. A gőzhajóknak a E 
pest—Fiumei forgalomban levő gyorsvonatokkal közvete-iec 
csatlakozáKtik van.

Menetjegyeket a magyar királyi államvasutak menet;-;y. 
irodái, a társaság vazrkópviselősége ( Koronib - vr.eg nt< za 
és a Cook Tamás ée fia ozég Budapest adna., k . hol a kí­
vánt felvilágositátokia m^gad-atna k. a. ■

2 frt. 50 krért

Vili.Hunyadi utcza27
rtiEMESusCSALADr 5fejrke/ickjjoriasa. f

OUARrrSZENTKEPEK 
Arcképek, ff^twoíyek

Rgv rengeteg mennyiségű csőd­
tömeg átv' tele li.ytán csak r.,- 
vid ideig po-om áron kapható:

; egv pár úri *:» egy pár női tll 
: zó-« r.:ípo, er s zog.-4 talppal
: "ovábbá egy pár úri é 4 egy pár 
női divat czipö. elegáns, legu- 
j :"ub fazonba, erő1!, raelez. Nai?v- 

! .tág kívánat «írenot. Szétküld 
i Utánvéttel. 14r»8

Sc 'uh—Export P Lust 
Krakau Ko 21. kicserélés megen-1 üllomásl

_M. királyi állam vasutak 
30669 szám. 19021III.

Pályázata
A masvar királyi államvasutak

Üzletvezetőség Kolozsvárit.I

—-rv>.
smem-SM

' 99
U» .vd 
seu:.'3

-; brassó-Háromszéki helyiérdekű vasút Sepsi szent-

osetloy a pénz visszaadstik. báiyszeriien

kezelésében levő]
______,______ __S«

györgy állomásán berendezett vendéglői üzlet 1903 
évi márczius hó 1-től számítandó három évre bér 
beadandó lévén, annak bérbeadása iránt tzenre- 

^ j pályázat nyiUatik : l
Lel Divatnak ennélfogva mindazok, kik nevezett 

vendéglőt bérbevenni óhajtják, hogy a sza-

legmagasabb heveny é» idült folyásoknál befecikendezes 
a legbiztosabb gyógyszernek a

„Sanid labdacsok
bizonyultak. Egy doboz 100 labdacs tartalommal éi pen*.-.- 
oálati utxaitáasa'l 0 kor. Vidékre utanv«'.rr'.elletf diakréter. ;

>Magyar Sirály« gyógyszartá?
Budapest, V , Marokkói-ucza 2.9 82. (trzseuet-tér ser „k j

iU

felbélyegzett és 
atiikat l 'gkésőbb

bizonyítván' 
1902 évi

Színházi díszletek.
fm

K7> *TTS 5T,

éli 12 óráig külön lepecsételt

ítckal fél­
ti vezem bér 
és Ajánlat

könyvkiadóhivat oií.iian (Franklln-Ténulat) Budapt-itpn, IV., 
(földszint), és minden hazai könyvkereskedésben megrendelhető:

„v:vl K-

DAL
A kiz kodveltségnek örvedő „F.zeregy népdal*, amely a

magyar daloknak legteljesebb gyűjteménye.
Megjelent második javított és bővített kiadásban. A könyv 

37 nyomtatott íven 1300 dalt *' 
tartalmaz s ezek között nemcsak a legszebb, legnépszerűbb népdalokat és 
hazafias nemzeti dalokat, hanem az, operák éa operettek legkeávelteDb dalait is 

megtalálja az olvasó. — Az

„EZEREGY DAL“
melynek becses tartalmit RUONYAnSZKY GYULA gydjtötte h állította ünze

btittlrendbcn.
Ára díszes angol vászon kölesben csak 2 korona.

IA legjobu hangú j

i RESTI MIHÁLY
I niiihangszerósz szállítja 
35 évi kezesség: melle't. R
n Képes árjegyzék ingyen ■
|dp ni., Kirá y-uteza 32 |
'.jrcrvír/«::*.'. xxs&un.-'.FSfsx&ii

Cs. kir. szab.
Aguíár Dávid
Yidéki megrendelések leikílameretei

sag.
l-tn

SZ0L00LTfW3K,
szokvány minőségben és európai nemes, gyökeres j 

és sima vesszők mélyen («szállított árakon. 
Oltványok ezre 90—100 forint

Mindesik a_ leglúvatu--. iior- <’• rrsemegefajokbol. fajtisztán, I 
teljes jótállár al. Ha .1 szállítmány a mogrenií■ lésnek meg | 
nem felelne, ugv az oda- és vi-szaszáUita.-i költséget, vela- | 
mint a megrendelő által kifizetett o--.z"?i t hiány nélkül | 
azonnal visszafizetem. Így mindenki ebbe1! sztU:. :gletét az I 

én költségemen házához szállítva tekintheti meg.

ÉL ŐKE KIT É 3,
Gleditschla c-emeték és magvak.

OríÁJ tövisű, ltren gyorsan iejlödu oüv»*nv növény. Ez az 
egyedüli, melyből oly űrökön Kerítő» nevelhető párév alatt, 
rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy einher, du 
semmiféle allai, még az apró nyuiak sem hatolhatnak, át 
UiTf. hogy a bekerített ré -.zek : djesen kulcacsalzárhali'k. 
Winden rendeléshez rajzokkal ellátott ulteté-i é-< kezelési uta* j, 
Sitáá mellékeltetik. BóveUh tájékozás végett színe» f-uy- 
nyornatu díszes árjegyzékek ingyen V» bérraentve küldet­
nek, rendelési kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül 
egy oly könyvet kap ezzel, ki címét egy levelezőlapon 
tudatja, mely nincsen az a ház vagy csaiad, a hol anuak 
tartalmát haszonra ne for iitanák, városon, falun, pusztán, 
gazdag vary «-.zegény csa’Adnál egyaránt. Így még azok­
nak Le érdekében áU, l:ix rendelői semmit nem akarnak, 
mert henco számos oly Közlemények foKl.iltarnak, melyek 

mindenkinek negv szolgálatot tesznek.
Kétéves, óriási jövedelmet blzto- 
j-itó voiLuiái fogva, ennek tenyesz-

_________________ lése majd minden gazdaságban
, az utóuti ídoi*^n rendkívül « lterjedt.

Czim; »Érmelléki Első Szölöoltvány-Tslep* Nagy- 
Káqya, u p. Széké yhld. 44790/.

100
I00

«'
A 4 százalékos W. sorozatú kötelezvények 1902. évi tlcczemher 

örtént 3-ik nyilvános húzásánál a következő számú 620 drb huzatot!
W. sorozat:

-.MCI re0A10 • ,aa 125101—125200-ig 100 185701 185800-ig
oólOl—.)GJX)-ig 100 126551—126570-ig 20 195901—196000-ig
70201—703; 0-ig 100 147001—U7i00-ig 100 —”jrb

A kihúzott 4 százalékos W. sorozatú kötelezvények visszafizetése 1903. 
évi május hó 1-től fogva történik, mely naptól a kihúzott kötelezvények ka­
matoztatása megszűnik.

A fizetés s, kővetkező pénztáraknál történik :
Ódonban :

bieraberg Ármin és testvére
cs. éa klr.

udvari hanqszergyár
Központi n rak tárában:

BUDAPEST,
Kevepe*i-«t 36. «1,

cii«l,»akoli

3I1BKM I s7-efelt ajú 
* I hó 0-ika

18cpsi Szentgyörgy állomási vendéglő bérletére» meg­
jegyzéssel ellátotti borítékban a magy. kir. államvas­
utak kolozsvári üzl-tvezetősége általános osztályá­
hoz (titkárság) czimezve küldjék be.

Ajánlattevő köteles a kolozsvári üzlet vezetőség 
gyüj tőpénz táránál 1902 évi deczember hő 19-ig bá­
natpénz lejében 500 koronát készpénzben, vagy állami 
letétekre alkalmas értékpapírokban Ietétbe-helyezni 

I vagy oda posta utján külön borítékba beküldeni,
Az értékpapírok a budapesti vagy bécsi t zsdén 

legutóbb jegyzett, 14 napnál nem régibbb, utolsó és 
a né vért éket meg nem i ■ aladó napi árfolyam szerint 

I számíttatna h
Készpénzben letett összegutánkamat nem fizette'fi; 
Az ajánlatban a letétel megtörténtére hivatkozá.- 

I teendő, de a letételről 
! kelendő.

Az üzletvezetőig fenntartja m 
hogy az. ajánlattevők közül, füg 
tol: összeg magasságától belát.'v 
dón .álaszthasson

A fenti feltétetektől eltérő, vagy a kitűzött határ- 
dán tnl beérkező ajánlatok, továbbá oly ajánlatok- 

melvek táv/ratilaz tétettek, s végre olyanok. melv< k-

nyert elismervény nem mellé-

gana.: rizon jogot. 
el lenül a Maján1 
ihoz képest : aba I

r_
jütánzás elten védve lb302. sz z A ingyen

SÁNG
m. kir. «zab. nyen vr- 
rosi mü- és kötszer- =-

BUDAPEST.
VII., Erzsébet-kőrút T.
Ajánlja dúsan fei - rejt 

iktarát saját gyár 
•y■’ orvos «eb*«:! ■ '•*-
isgipoUsi tárgyak un 

Saját találmányi; m. er 
szabadalm POLGáZ-: j 
s ó r v k o i o, 
t.askötö, görrz.'-r „ 
gum mi-harisnya, or. 
[.aedia-ke-zu cs i', n ü- 

lábak és kéz a -:b. 
Valódi franozia küUr »- 
gességek F Bergutr- :

fiit párisi gyáraid:. 
Részletes kénes ar -zy-

i II. osziaiyanan 
ll-dik emelet :i3

Triesr/vbeii:M m. Frcuíkfnrtban
Bori In bérű •

T.tpcs' ben •
I>re2Ú4.ban : 
Hambargl/an :

Ibim
ZArioubon

k tAr-acág *rámvcvüe;ó,jt nAl ;
. r ;.ír. za h. osztrák kvre«L. * J iparit itelintéietné! 
a * t. kir. szab. áitalánns "»ztrák füldhi’.eiintezetne!. 
iíothschilfl S. M urakoul ;
» loaicyar általiino* hitelbanknál ;
i. c*. k «/.. « 7*. Keret a. ^*5 i|iarhilelinté7ít fiókjánál; 
H je Kamitól«'» tán»a ig igazgatóságáná! ,
j. ker<-sked Imi és iparbank fiókjánál;
Hl'-ichruder S. uruál .

!« -zárni oló l;»r ;a«á ■; I/aZgató • Agánál ; 
kére Ke«lplmt ipariunknál ,

M cndcltolm éi tár?a tiraknúi;
... német általános hitelintézetnél;

ip ,.i« • általános hitei intézet fiókjánál;
. 7. észak német ó nknál • 1531
f .ehren-, J «' fi a* n ráknál :
'«Varbur;» M M és tár a uraknál;
Speyr és t.tr -a uraknál ;

f«u0

•vájezi liilelintézetiH;

Bécs, 1902. évi deczember hó 1-

frAnkkal 
vpi árfolyam 
'•rint korona 
értékben.

vá birodalmi 
márkával.

500 frankkal

mii
$ÄEj

n.‘ az előirt bínatpénz le nem tétetett, figyelembe, 
vé'etni nem fognak.

Kzen vendéglőre vonatkozó részletes feltételek a 
(nagy. kir úl.amvasntak kolozsvári (izletvezetősége 

ályában tudhatok meg |K. M. K. E. palota 
ajtó) a melyekre nézve e helyen is 

megjegyeztetik, hogy a bérbeadandó vendéglői iizlet- 
b -n csak is hazai sör lesz kimérhető, a hogy továbbá 
a fi!- osztályú ét és- egyúttal váróteremnek fii lésére 
■ s világítására szükséges anyagok fele részben é. p. 
huszonnégy kg. kőolaj és négy m\ tűzifa, esetleg ez- 
z«'i egyenértékű szén bérlőnek díjtalanul lesz kiszol­
gáltatva.

Végül megjegyeztelik, hogy a vendéglőhöz az üz­
leti helyiségeken kívül a t értő czéljaira szolgáló két 
szobából álló magán lakás is adatik.

Kelt Kolozsvár, 1902. november hóban.
1523> , , Az ÜzletvezetSség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

LKimnijfTrrii .«w-fj

intim.. : -

és h Igólyag különlegességek,
valódi frauezia «.*q augo! gyártmauy, te- ... lit- 
tui ártalmatlan. Hóul»*], 2, 3, 4, ú, - . ír. i
<v tLja. Halliólyag L', 3, 4, f>, t> irt. L.a;. 1 $ r: •-
rikrtus 3, 3, 4, 6 frt tuc7atja. Pári-i -r. - 
4, >, tuczatja Pe • anum odúéit l 1. 

üU-i>r. Orvosi i vndcielr,.> í )ianr.-uv haviuaj x . 
,ok 2 frt ^0 kr., 3 frt ‘aj hr. dara!- .

Magyar Orvosi Masz rtá iái
Buuapeat, Kerepesi-t.2 2 2 fi.

Hókasjiotn. szem.. me> .ért
u fr,n«‘ m«Crendate»nél 2C- - ei.,cd > i

J

n. Az Igazfjatóíaiuícs.

o?ép, crötet'OB és 
c.sent$<> h.gngqal kap­
hatók 35 írttól feljebb 50C 

írtig.
Külön zongora termek : hol
a loghimevnsebb zongo­
rák jntáuyosau boszorez- 
belőle: Kossuth Lajos-utca 
22. ez. (Károly-körnt sa­

rok) Zenopalota. dij- 
Arjer.yzék égőn zen bér-

mentő*. ____
ui.uuviiLi tett unt

Diócseme ék
Mti

tiet-
Egyedül vavódi angoB

Thierry A. gyógyszerész

Kwi ada
oi kir

Fereticz
a iQA^var, róra kir. 

fejedelmi ndvi\r 1 azíUlltó
Sí uí O 8

óa bo.gir

kér. gyógyszerész. Koraeuburg, Bécs mellett.

KWiZOA-FLuJoTTr
(Turistafluid) W

(Kwizda köszvenyíluid )
Bedírzsiilé're csíz ra 
ama ts ldeg-f Jdat- 
muZ ellet", az m*» is 

hmok erősítéseié. 
Erősítés es erömegujitás 
'-■zéljahói eredménynyel 
basználják az összes tu­
risták, kerékpárosok és 
lovagiéi, nagyobb túrok 
után. Sag üveg- ara 
3 kor. Kis üveg- l 

kor. 30 au.

Gyógyszertárai ón 
vásárland»

Au

ítö-n O-CnIf ■^sszsajgsrJ 
Álíil2 CSeMí 8tiS$a

•Al ítT 1
L

S. TtíSrí; 12 PráSFiíl i
3r tíkiUíí étartar.*. 1

EgaszsvieUgyl hatösAa által megvizsgálva és ajänlva.
At üvegek felszereleee u kere.-»k. törvény mintavédelme alatt all ---------- - n iimi—.i

E tia'iriam bel-őleg 4» küliüleg liasználható. Ez : 1. Utolérhetetlen hatasu 
Syógy-zer a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, envhltl a 
hurutot, csillaFoit.ja a váladékot, veget vet a fájdalmas köhögésnek * ki- 
'■.vogyitju ;i legrégibb bajokat. 2. KliUnft hatása van n torokgyuladai, reknlneg óa a többi 

T.,rokbajoknál. 3. Alaposan elűzi n lazakat. 4 Meglepően gyógyitj» a pvom ír* * a bélhetng- 
Ri g. ket éa szaggatásokat a testben. 5. Szelíden mozdítja elu a i,ztke!é;t n a vér tisztulásé'., 
uje-tis?tit,,t a veséket, niegszabadlt a^ búskomorságtól • a hypochondriáiól, javitia az étvágvat 
e az emvszié f. b Nagyszrrlt szol -álatoka: tesz I o y fáj a-" i.' Or, odvas fogaknál s általában 
minden főit- és szájbajoknál megszünteti a felbCfögésr, a s-ijnak s gyomornak bűzét 7. KUI- 
9"le„ .- -,,d i’atos gyógybíitcf.sal bír a sebekre, >;j é.s régi sipolyokra, Orbáné, kiütés) varak 
megfagyott s megégetett tagokra, mb, fekély * börduzzadíi és repedés stb 
esetében, megszünteti a fejfájást, zúgást, *7.eg»atist, köszvényt, fuifajUalmat stb Ügyeljünk 
mindig pontosan az. itt látható zöld apacza-V Ad Jegyre. Hamisítástól leg 
jói ban megóv, ha közvetlenül tőlem, gyáramból rondelnok eredeti b. ab. uartonokban 
Ausztria-M agyarors-ág minden po-taállomasára bérmentve 1? kis vagy ti dupla öve, 4 
koiona. Bosznia és llerczegovina részére 4 korona 60 fillér. Kevesebb nem küldetik széilel 
.Szétküldés csuk előrefizetés vagy előleg küldése mellett. II

Elsőrendű „SINGER“
varrógépekül

«, ztiEx mel vrn
Iv*/&1U- 

t «tt Ár -an 
75 koro- 
nítóí töl 
Jebb min 
den árt ei­

ernd» 9 
n.'íKVil 

hn i 8 • -i 
10 kor. 

reazlf'tro 
szállí­

tunk, ti
vi jótillással vidék T6 11 bér hova.
Láng Jakab és Fia

vrtrr.'igwp nagy fuLrara Bppst, 
lózsef-kórut 41. Fiók ü .••te : Kot 
t-nbiller-titc/a 1. — Nugy áv-
j-gyz* k. ingyen — Cr‘^ünk 
ki/arulat! el/turcndü uj Síngfe;- 
gépeket tart raktáron, judye, 
ússza nőm tévc3ztondok bolrr.i 
bee 1 tuczat-fjépekkel, melynke-t 
egyes, küiöuöit-n béo?i kereskedők 
különféle czifra nevek alatt 

Árusítanak. 43057
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li. Gömbhegygyel.
TOLLAK M/

r‘5

««aa—— _

Ií. szab. déli vaspálva-társi
«• mH II I I—

sorozatú kötelezvónyek 1902. évi d>- :cmber hl 
3t0

Thierry II. gyogysz. balzsama és cöttifoiia-keiiécse.

£J
Főra^,. - TÖRŐK JÓZSEF gyógyszertára. Sut! pest.; 
VL Király ufnzal2 ^b^ntirá sy-ut 26 sz. 43nQu. j

Hzen gyógyhfttásukbsn felülmulhatlan kót ss:er nemcsak a romlásnak nincs kitéve 
sót ellenkezőleg, minél régibb, annul értékesebb és hathatósabb; nem Árt sem a fagy, »ein 
a forrósa,T, tehit minden évszakban haeználhatók Majdnem mindoo esetben segítenek és 
eredménynyel járnak, legalább az orvos érkeztéig ; természetesen nem szabad hamisítványo­
kat vagy hasonló fuluicaért érték- és hatás- nélküli iLgynevczett pótszereket venni, m< Ivók­
ért a pénzt haszontalanul dobják ki, Lnnem mindig e/» n rég kipróbált olcsó és meghízható 
e mellett tplj«'sen ;<rtalm<ftlan, világhírű, szereket kell haszuáini, melyeknek minden rsalad• 
ban az erfhet'négekre készenlétben Lellene lenni. Hol olyant nem kapunk.Jmely a valódiság 
minden jelét magán viseli rendeljük meg egy zorüen direkt« és czimezzlik így:

Tbierry (Adolf)Limited ..Őrangyal-gyógyszertár“ Pregrada Rohitsch-Sauerbrunn
K'gponti raktÁr Budapesté

nan
T»ji vk .7. gyógyszertárában, Zágrábban Mittelbacb 8. gyógy tárd- 

•s ilécsíjpn ßrndy L. gyógy tárában.

3%.

esyol orvcatudcr, szakorvos

'^r^an és alaposan gyú- 
I gyit minden friss-, régi-, 

makacs

titkos betegségeket, j
úgy férf.aknál, mint nőknél 
«•gész biztos eredmenyny«-1, 
kényelmes, egész uj mód­
szer ezerint, foglalkozási 

akadály nélkül.

Lakik:
Budapest, Károly-körut 5. az.

(Dob utcza sarkán.)
I. em. bejárat a lépcsó'házból. 
Handel: d. e. 10—4-ig; este 

6—8-ig. 41105
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra 
gyógyszerről gondoakodit.

HS»
J >;n. Az iyazyutótuiiács.

iNyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépein.

lenA 4 százalékos E.
történt 18-ik nyilvános húzásánál a következő számú 180 darab h

I. 2000 márkás kötelezvények:
57561—57590-ig, 30 darab

II. 400 máriás kötelezvények:
11 * 01—11500-ig, 100 darab 1532
-19351—4940 j-ig, 50 >

. , 150 darab.
A kihúzott 4 százalékos kötelezvények visszafizetése 1303. évi mé. ■« há 

í-től fogva történik, mely naptól megszűnik a kihúzott k'-te'i1 ■'vények kama­
toztatása.

A fizetések a következő pénztáraknál eszközöltetnek.
Becsben : a társaság számvevőségénél.

* a cs. kir. szab. osztrák kereskedelmi és iparhitelintézetnél,
* a cs. kir. osztrák általános földhitelintéze'nél,

Budapesten : a magyar általános hitelbanknál ;
Triesztben : a cs. kir. szab. osztrák Keresk. és iparhitelintézet fiókjánál; 
M m Frankfurtban a leszámítoló társaság igazgatóságánál ;
Berlinben : Bieichröder S. urnái:

» a leszámítoló társaság igazgatóságánál ;
Lipcsében: a német általános hitelintézetnél ;
Drezdában : a német általános hitelintézet fiókjánál:
Hamburgban: az észak-német banknál, Behrens L. és fiai uraknál. War­

burg M. M. és fiai uraknál;
Basel ben : Speyr és társa uraknál ;
Zürichben : a svájezi hitelintézetnél.
Bécs, 1902. évi deczember hó

BUDA:
SZERKI

BUDAPEST, IY„
Teleíod

KÉZIRATOKAT .V 
CSAKBÉRMENThS I

ELÖFi;
Vidékre postán v
Egy érre . . 40 ko 
t.gy fél évre . 20 ko
K«lf81dre: 3 h6ra|
kranczia-, Olasz-, o 
ítyolorezágckba, Sva 
taiamint amaz orvzaj 

södéahez tartozóé
Egy szí

Mai számunk
VeeéroaUUt t a 

zi

Felmondják a aj 
Orecággyű és 
A két évi ezolg^ 
A pácból válasz 
A Gotterbalte 
Németek és őse 
Viharos napok. 
Kezgö képek. 
Nero kell a bab^ 
A kolozsvári kh 
Tárcsa t As Őre« 

mán

A hat
se|

(k.) Egy szí 
nai javaslatul 
létszám emelj 
királyi honvt 
három napjai 
pénzügyi biz]

Katonai jaj 
a szóban. S< 
hadügymini- 
nemzetnek. 
szokta küldői 
vagy hütíenüj 
Vagy akinek 
inkább kedvti 
kirínék, a ír 
tőlünk kivárt

Mert mirü 
nézzük, ie ; 
meg a kél iM 
A hadügyi 
raczkokat 
: zer ír „] 
szór a fiótk 
iijonczjutalékij 
mot, de, ami| 
zaklat, mind 
Forgathatja! 
hatjuk bahn 
nálunk egyel)! 
szeres pénzkj 
országtól, 
vesz el az oj 
erő parlagon 
a haderő, ani 
eltartására, 
vonunk el a 
sebb pénz

Ezt a dili 
ennek a di 
minden orsz 
adata. Csak 
Nálunk, a h 
állott elő, 
szerv a testű 
él és gyárand

i

Az Egye

Az
(Kedélyi

Volt itt 
ken a bel 
szépeket 
ti agy anya 
térok. A ] 
most Dán 
tértül kér 
piruló arc 
mézes szí 

párok lejt 
menüettet 
itt tartott;

De hát 
gon. A sz 
fis Isten 
szer vissz 

Kegyre 
a főrendi! 
később a; 
hogy a D 

Azóta f
erre utalj;
pás tér e 
Szenét ad; 
etéseket 

Lve, a ho 
melyen a 
hogy inne 
vdág négj 
názási do 

Erről a 
Andrassv

egy esi


